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Q1
Please complete the following statements of DEVELOPMENT in
Johnson:
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Q2
Please rate your favorability toward the following NEW HOUSING
development types in Johnson:
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 Skipped: 4
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Q3
Where WOULD you like to see future development in Johnson?
Answered: 130
 Skipped: 36

# RESPONSES DATE

1 industrial park 2/7/2023 2:39 PM

2 railroad st 2/7/2023 2:22 PM

3 commercial and residential development in village 2/7/2023 2:20 PM

4 space for small buisness 2/7/2023 2:00 PM

5 industrial park 2/7/2023 1:47 PM

6 village center 2/7/2023 1:41 PM

7 on town property 2/7/2023 1:32 PM

8 outskirts of town for industrial/downtown commercial 2/7/2023 11:41 AM

9 increase access for students and tourists. make it desirable. help businesses 2/7/2023 11:28 AM

10 downtown 2/7/2023 11:08 AM

11 jewet propety/talc mill 2/7/2023 10:54 AM

12 no 2/7/2023 10:45 AM

13 Lamoille Industrial park 2/6/2023 1:29 PM

14 anywhere 2/6/2023 1:20 PM

15 Jewett property 2/6/2023 11:58 AM

16 develop on manchester hill and old mill park area. senior housing in village would be great 2/6/2023 11:53 AM

17 lumbar yard on RR st, make NVU multi usen along rt 15 2/6/2023 11:46 AM

18 west of village 2/6/2023 11:21 AM

19 River road east - redevelop + use of the manchester mill property - Implementation of the
Areawide Brownfields Plan for Johnson including Railroad Street. Also west of Clay Hill + the
Plot Road...

1/25/2023 7:21 PM

20 Old mill park, small businesses 1/25/2023 6:44 PM

21 Western end of Town 1/25/2023 6:31 PM

22 Within and close to the village. The former manchester property should be re-developed 1/25/2023 6:22 PM

23 outside of village 1/24/2023 6:51 PM

24 Jewett Property 1/24/2023 6:42 PM

25 Main St. 1/24/2023 6:39 PM

26 Planned Development / downtown with zoning 1/24/2023 6:36 PM

27 More recreation for children 1/24/2023 6:19 PM

28 We need commercial development - stores, restaurants, clubs, event spaces, small
hotel/lodging for visitors to town (not B&Bs)

1/24/2023 6:14 PM

29 On Railroad Street 1/24/2023 6:00 PM

30 Along Rte 15 & Rt 100C 1/23/2023 11:58 AM

31 Old Talc Mill property - industrial 1/23/2023 11:52 AM
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32 Closest to water & sewer services 1/23/2023 11:45 AM

33 Along RT 15 1/23/2023 11:13 AM

34 Village Center 1/11/2023 1:36 PM

35 The Village with more affordable housing and walkability around the town. Also health/admin
buildings/electronics

1/11/2023 1:19 PM

36 In rural areas 1/11/2023 12:53 PM

37 Main Street - have more commercial businesses 1/11/2023 12:36 PM

38 Broad band is a key feature that will bring more people to Johnson ( high speed internet) willl
enable commercial business, hime budiness etc to thrive in Johnson.

12/1/2022 12:30 AM

39 Willow Crossing 12/1/2022 12:07 AM

40 Downtown 11/30/2022 9:28 PM

41 In the village. 11/30/2022 9:27 PM

42 Focus on community building, recreation center options, ways to grow Johnson that
surrounding communities have not already been doing well for a long time to minimize
competition and explore deficits in our area that would be a draw to our town.

11/30/2022 8:34 PM

43 Not sure 11/30/2022 7:18 PM

44 Preferably in the village, leaving as many undeveloped large stretches of woodland and
farmland as possible in the town.

11/30/2022 5:04 PM

45 Mixed use and residential in the village. Commercial and Industrial along the RT 15 corridor 11/30/2022 10:37 AM

46 It’s a beautiful downtown, but it needs to be better cared for. I would like to see an effort
towards downtown development, making it more inviting, and cleaner. Perhaps owners of
downtown properties could be incentivized to make their road front properties fit some basic
standard. The best things that could be done is to bury electrical wires, and eliminate the use
of all terrain vehicles. There is also a huge noise pollution problem in Johnson. It feels like the
people who have control over such issues are the same men who never see an issue with
anything. I highly doubt anything will ever get done.

11/30/2022 10:00 AM

47 Gould Hill, Rt 100C 11/30/2022 9:22 AM

48 Along Rt.15 11/29/2022 11:48 PM

49 Restaurants, shops, support NVU 11/29/2022 10:06 PM

50 Within the village limits. Also it would depend on what the proposed future development would
be and the impact it has in a positive or negative way.

11/29/2022 8:41 PM

51 Would like to see the empty commercial buildings in downtown occupied. Sure would be nice
to have a diner/restaurant back in town.
I know this has been a hot topic in the past but would
also like to see some form of zoning. Development is a difficult topic, do we want to see
Johnson remain a quaint Vermont town or is it to be more commercialized and sprawling with
businesses, apartment buildings etc? Of course we all want the people of Johnson to thrive
and prosper, and growth is needed and inevitable. Doing it wisely without zoning???? And
another hot topic is the Village of Johnson now being referred to as the "Village of Recovery or
Recovery Village" as printed in the News and Citizen. Is this where Johnson's development is
headed towards? Hmmmm..............

11/29/2022 8:28 PM

52 I think it is very important that we spend some development efforts to provide an alternative
route for the Rail Trail (LVRT) that would go through Johhson center and loop back. Also, any
sort of survey we can do to determine the types of businesses that would be most useful to
the community so development efforts and incentives can be better directed would be a good
step forward.

11/29/2022 7:55 PM

53 Parker and stearns area,
Railroad street, Main Street 11/29/2022 7:47 PM

54 Anything that would attract younger professionals and tradesmen to the area. 11/29/2022 7:38 PM

55 Route 100c and route 100 11/29/2022 6:38 PM
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56 Commercial in the land purchased by Johnson for same. Businesses that are beneficial to the
rail trail, NVU. Those that bring in employment opportunities and income to JOHNSON.

11/29/2022 6:27 PM

57 Either develop the Jewet property or sell it 11/29/2022 5:56 PM

58 Near downtown so people can walk to town 11/29/2022 5:40 PM

59 Develop Manchester Lumber lot. Mixed use. Put in a brewery with shops and apartments 11/29/2022 5:37 PM

60 Downtown, local business, natural area maintenance, trailwork, more local events 11/29/2022 5:29 PM

61 Indoor recreation option for families. More housing. Larger business to employ locals. Public
transit. Pharmacy and clinic.

11/29/2022 5:23 PM

62 No Opinion 11/29/2022 4:20 PM

63 Industrial park 11/29/2022 3:17 PM

64 Down by Old Mill Park and the Town/Village garages. Any other areas in the village where
there is enough space. Increasing the walkability of the village would be a benefit to
businesses and the sense of community.

11/28/2022 9:26 PM

65 Revitalizing Main Street with small businesses 11/28/2022 8:49 AM

66 Clean 11/24/2022 12:35 PM

67 Affordable homes that offer folks ownership possibilities rather than rental. 11/23/2022 4:28 PM

68 Development of local businesses such as retail, restaurants and office spaces. Adding public
playgrounds, and indoor recreation center would be ideal.

11/23/2022 8:09 AM

69 Downtown and outskirts. Need a decent restaurant including a breakfast one. 11/23/2022 8:08 AM

70 Where the "Landmark" used to be. A nice restaurant? 11/23/2022 7:08 AM

71 Follow existing patterns. Definitely want to see the light Industrial park developed and in use.
Also, infrastructure for recreation development around Rail Trail and connections with our own
Rec areas via a recreation bridge across the Lamoille.

11/23/2022 6:04 AM

72 More affordable housing and businesses people could afford to shop or eat in. 11/22/2022 10:18 PM

73 Not sure 11/22/2022 9:15 PM

74 1. “Industrial land” across the street from Jolley.
2. Ditto re the property set aside by the
River….”Lendway La e”?
Silly to hold these lands for industrial development that will never
materialize. Vermont and Lamoille county have an affordable housing crisis. Let’s’ put these
lands to use to help our neighbors.

11/22/2022 8:50 PM

75 I would like to see the Art school and it’s buildings become more involved and integrated with
the village and it’s villagers. I would love for the art school to reach out and be more involved
with local activities and residents of Johnson.

11/22/2022 8:16 PM

76 In Belvedere 11/22/2022 6:02 PM

77 The industrial park 11/22/2022 8:03 AM

78 more dining opportunities more recreational areas.... 11/22/2022 6:31 AM

79 The Railroad Street Area-Wide Plan: Town Garage area/Talc Mill, Manchester Lumber, and the
corner of RR and Main. Jewett Property.

11/21/2022 11:38 PM

80 Housing that has involved landlords and screened tenants. No more decaying building.
Affordable store fronts in the village, including shops and restaurants. Stop using Johnson as a
dumping ground. It’s a fantastic town and we should be spotlighting all we have to offer:
bookstore, gift shop, coifed, bakery, bike tours, art shops, car detailing, jewelry making,
clothing, maple specialties, woolen mill, art studio, so much good. Would love to see more
community based events within the town throughout the year.

11/21/2022 11:31 AM

81 Unused or uninhabited buildings and previously developed but currently unused sites 11/20/2022 8:04 PM

82 More housing. More playgrounds or better playgrounds. 11/20/2022 6:08 PM

83 Trailer parks 11/19/2022 2:02 PM
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84 Route 15 between Johnson and Hyde Park 11/19/2022 12:39 PM

85 Literally anywhere 11/19/2022 11:47 AM

86 Light Industrial Park, East Johnson surrounding Transfer Station and Field Days, near the
college campus.

11/19/2022 11:41 AM

87 - Railroad St - Lower Village-accross from Electric Co-op
- 100C (E. Johnson) 11/19/2022 11:37 AM

88 Unsure 11/19/2022 10:36 AM

89 I would also like to see future development in town parks/public activities 11/18/2022 8:16 PM

90 The Village core 11/16/2022 12:58 PM

91 main street 11/16/2022 12:45 PM

92 Close to the village as possible. 11/16/2022 9:04 AM

93 No where. 11/16/2022 7:37 AM

94 Railroad Street, improvement to Main Street, Rt 15 towards jeff 11/15/2022 9:35 PM

95 More small local businesses. It would be nice to have more options to eat out and shop. 11/15/2022 7:49 PM

96 I would love to see the Main Street of Johnson revitalized with a mix of commercial and
residential uses. I would like to to see the town cleaned up and monies invested in revitalizing
the town.

11/15/2022 7:27 AM

97 Old lumber mill area. Off of 100 C 11/14/2022 10:33 PM

98 More affordable housing. More beautification of public spaces. More support for food
trucks/cafes/bars.

11/14/2022 8:12 PM

99 Downtown/main, in already dense areas of Johnson (pearl street) 11/14/2022 10:51 AM

100 The properties that the town/village have purchased but sit empty. 11/14/2022 10:24 AM

101 Primarily in the village. Geographically this would be difficult but expanding up Route 100C
would make sense

11/14/2022 8:28 AM

102 the core village needs zoning to retain commercial on the ground levels with living above - the
work/live model that has been very successful for many towns/villages. senior/affordable
housing is currently available thru lamoille housing partnership. with the college, we also have
plenty of apartments/rentals within our community.

11/13/2022 6:09 PM

103 In previously developed and now abandoned or otherwise unused spaces 11/13/2022 5:33 PM

104 Industrial park to provide employment. 11/13/2022 1:49 PM

105 No opinion 11/13/2022 1:37 PM

106 I'd like to see a lot more retail shops on Main Street that would attract visitors to town. And
restaurants!!! Sounds like the new cafe will close at 2:30. It would be nice if they were open
until 4:00. Moogs is great, but we need an affordable restaurant on Main Street What's up with
the Downtown?

11/13/2022 12:15 PM

107 The industrial park off Rt 15W 11/12/2022 7:08 PM

108 Anywhere that it’s viable. 11/12/2022 2:38 PM

109 Something could be done with the delapidating former Wicked Wings building. Also, more
affordable housing and more parking for existing apartments is a must.

11/12/2022 11:55 AM

110 This question is vague. Which kind of development? It would be great to develop or sell the
land the town bought - either for housing or industrial or mixed use. We need zoning before I
say I'm in favor of developing other areas.

11/12/2022 8:56 AM

111 I would like to have: 1. the Jewett Property set up for industrial/commercial purposes. 2. a new
restaurant at "Plum and Main. 3. the building behind Butternut Mountain Farms turned into a
brewery with other small businesses in that building. THAT would make us a destination town!!
4. Turn the Manchester Property into something exciting... eatery with a park with access to

11/11/2022 10:39 PM



Town and Village of Johnson Municipal Development Survey

9 / 109

the river. 5. Look into the Hoag Property for a commercial building (like what is featured in the
Brownfields Report.)

112 Parking is the largest problem in Johnson.Any new local business will have a problem
surviving unless it’s a product that is needed or used tos stop shoppers,and may then they will
go into other businesses that may crop up.The land outside the village set aside for
businesses needs a road and a clearing of the property to attract a business there.I would like
to see a single business on that property that will provide many jobs and have a product that
will maintain the business ,a product that can be used mostly by everyone and would also be
futuristic in developing something new or a recreation of something used already.

11/11/2022 10:21 PM

113 Allowing more families to grow and develop in a safe and trusting community. Also, growing
business would be nice and more activities to do in town. Right now seems like a ghost town.

11/11/2022 9:49 PM

114 Backroads / tear down and rebuild in village 11/11/2022 9:27 PM

115 Make our town a destination town by having more restaurants or places to eat. 11/11/2022 9:06 PM

116 Something that can provide jobs that can support what used to be $300-$400 apartments that
now cost $1200-$2000 a month. It's fucking absurd. And try finding something with any
freedom, like ability to have a pet.

11/11/2022 9:06 PM

117 I would like to see the current unoccupied buildings renovated and in use before any new
development

11/11/2022 9:01 PM

118 Industrial park across from Jolley’s Clean up buildings on Main Street and RR street- tear down
junk and rebuild

11/11/2022 8:50 PM

119 Investment in infrastructure like roads and historic buildings. Investment in arts would be good. 11/11/2022 8:46 PM

120 Clay Hill area 11/11/2022 8:12 PM

121 Downtown and lendway lane 11/11/2022 7:36 PM

122 More small small businesses. Another restaurant or two. Firmly against clinics. 11/11/2022 7:35 PM

123 Jewett 11/11/2022 7:16 PM

124 not 11/11/2022 6:17 PM

125 industrial park 11/11/2022 5:48 PM

126 More Local businesses in town, some of the industrial areas cleaned up a bit (like river rd,
railroad street area)

11/11/2022 5:36 PM

127 The industrial park that we purchased many moons ago- time to do something with it! 11/11/2022 5:18 PM

128 I would like to see more development of usable public spaces for play and recreation to bring
more families to town. Fitness, playgrounds, and walk ability of a village makes a huge impact
on families deciding to establish themselves.

11/11/2022 12:56 PM

129 Downtown with a vibrant commercial area, shops restaurants 11/9/2022 4:09 PM

130 Main Street, Railroad Street, Lendway Lane, Trailer park by Jolley's 11/9/2022 3:47 PM
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Q4
Where would you NOT like to see future development in Johnson?
Answered: 114
 Skipped: 52

# RESPONSES DATE

1 in the remote areas 2/7/2023 2:39 PM

2 railroad st, near park 2/7/2023 2:20 PM

3 rt 15, 100c 2/7/2023 1:41 PM

4 main st 2/7/2023 1:32 PM

5 rural farmlands/woodlands 2/7/2023 11:41 AM

6 historic buildings 2/7/2023 11:28 AM

7 farmland and woodland 2/7/2023 11:08 AM

8 close to river, high in mtns, in rich agricultural land 2/7/2023 10:54 AM

9 in town 2/7/2023 10:45 AM

10 rr st 2/7/2023 10:40 AM

11 out of flood zones 2/6/2023 1:29 PM

12 no where 2/6/2023 1:20 PM

13 clay hill, school st, class 4 roads 2/6/2023 11:21 AM

14 near river 2/6/2023 11:15 AM

15 Not next to or between large blocks of Forested Johnson 1/25/2023 7:21 PM

16 Downtown 1/25/2023 6:31 PM

17 Up in the hills, where the wildlife live. 1/25/2023 6:22 PM

18 directly in village 1/24/2023 6:51 PM

19 Farmland 1/24/2023 6:39 PM

20 in Village 1/24/2023 6:23 PM

21 Johnson does not have the services needed by clients of a Homeless shelter. Morrisville or
Stowe have the services and infrastructure needed.

1/24/2023 6:14 PM

22 Down Rt 15 past Lehouillers 1/24/2023 6:00 PM

23 Center of Village 1/23/2023 11:58 AM

24 unknown 1/23/2023 11:52 AM

25 Upland areas, forest & farmland 1/23/2023 11:45 AM

26 No input 1/23/2023 11:13 AM

27 Sprawl in the Town 1/11/2023 1:36 PM

28 Not around nature preserves, indigenous lands and nature trails. 1/11/2023 1:19 PM

29 Old (former) Parker and Stearns property on Railroad Street 1/11/2023 12:53 PM

30 Trailer Parks - there is already enough development 1/11/2023 12:36 PM

31 Don’t waste money on superficial fixes. Create a community center in the center of town:
sadist computer classes, arts & crafts etc.

12/1/2022 12:30 AM
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32 Railroad St.... unless it is a conversion to single family homes 12/1/2022 12:07 AM

33 Industrial park/Jewett project 11/30/2022 9:28 PM

34 Ag land 11/30/2022 9:27 PM

35 Trailer parks and over use of our natural resources to the cost of our towns future residents. 11/30/2022 8:34 PM

36 Not sure 11/30/2022 7:18 PM

37 In the areas that are currently unspoiled! 11/30/2022 5:04 PM

38 on our rural back roads 11/30/2022 10:37 AM

39 It is not a matter of where, it is how it is done. Putting up a bunch of plastic houses right next
to the street like they did in Morrisville is unacceptable. Whatever is done should be aesthetic,
and fit the character of this historic town.

11/30/2022 10:00 AM

40 Not up Clay Hill; Gould Hill, or French Hill 11/29/2022 11:48 PM

41 No more low income housing 11/29/2022 10:06 PM

42 In rural areas outside the village limits, we are already book ended by a dollar store to the west
and adult store to the east. We need quality businesses, local owned and locally employed and
not compromising the aesthetic of Johnson as it is starting to feel like everywhere outside of
Vermont.

11/29/2022 8:41 PM

43 Depends on the type of development! Please see above #3 11/29/2022 8:28 PM

44 No opinion on this 11/29/2022 7:55 PM

45 Depends on type of development.. 11/29/2022 7:47 PM

46 The usual - any large forest tracks, any impediments to river access. 11/29/2022 7:38 PM

47 Do not take green space and turn it into buildings 11/29/2022 6:40 PM

48 On the long trail or around public parks. Protect the parks and Gihon river from pollution 11/29/2022 6:38 PM

49 No industrial development destroying scenic areas. 11/29/2022 6:27 PM

50 Village green 11/29/2022 5:56 PM

51 Not too much of the rural area getting over developed 11/29/2022 5:40 PM

52 Any wet lands 11/29/2022 5:37 PM

53 More trailer parks. Rather see some net zero modular developments. 11/29/2022 5:23 PM

54 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

55 Keep the wildness of our forest lands 11/28/2022 8:49 AM

56 Supporting drug use by bring in clinics n vending machines with narcan! 11/24/2022 12:35 PM

57 We need zoning to prevent wealthy folks from having a monopoly 11/23/2022 4:28 PM

58 I would prefer to keep any chain stores, or restaurants out of Johnson. 11/23/2022 8:09 AM

59 Do not know the options available 11/23/2022 8:08 AM

60 Out lying areas along Rte. 15. Coming into Johnson and leaving . 11/23/2022 7:08 AM

61 Too many “could change” factors to answer. 11/23/2022 6:04 AM

62 Too much focus on homelessness 11/22/2022 10:18 PM

63 I do not want to see chain stores like the dollar store 11/22/2022 9:15 PM

64 No nion 11/22/2022 8:50 PM

65 Along any rivers or streams . 11/22/2022 8:16 PM

66 in johnson 11/22/2022 6:02 PM
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67 On the river 11/22/2022 8:03 AM

68 In our beautiful fields outside of town heading towards Cambridge 11/21/2022 11:38 PM

69 Into low income housing. Our school is a wreck because of the high turnover in students with
families in and out of this town. Drugs are high, crime is increasing, our kids are suffering
because their is a severe shortage of resources for the behavioral issues we are seeing these
years. Single family homes where the interest is to connect and support the community for the
long run.

11/21/2022 11:31 AM

70 Mountain Streams and flows 11/20/2022 8:04 PM

71 Outside of village 11/19/2022 2:02 PM

72 French Hill 11/19/2022 12:39 PM

73 In flood plains 11/19/2022 11:47 AM

74 In floodplains and other low areas. 11/19/2022 11:41 AM

75 Not sure 11/19/2022 10:36 AM

76 I don't think we need any more improvement that involves NV-Johnson. I think the school itself
does a great job at presenting the school, however, it's overrun the town a bit, making it harder
to notice anything but the school.

11/18/2022 8:16 PM

77 rural sprawl 11/16/2022 12:58 PM

78 near already existing homes 11/16/2022 12:45 PM

79 Rural 11/16/2022 9:04 AM

80 The rural areas. 11/16/2022 7:37 AM

81 School street 11/15/2022 9:35 PM

82 No more trailer parks! More apartments are ok and needed but not more low income housing. 11/15/2022 7:49 PM

83 I don’t want to see the town over commercialized. I would like future investments in the town
to bring new life into the community and done so to attract individuals to our town that can help
it to prosper.

11/15/2022 7:27 AM

84 In strong wildlife areas. 11/14/2022 10:33 PM

85 No strip malls/more dollar generals/etc. Want locally or state-owned businesses. 11/14/2022 8:12 PM

86 Along sensitive parts of the Lamoille river, in otherwise undeveloped natural areas 11/14/2022 10:51 AM

87 Recreational areas 11/14/2022 10:24 AM

88 I would not like to see the state and long trail growing their land mass and taking away from
the tax base along with taking away land that could be built on.

11/14/2022 8:28 AM

89 see above 11/13/2022 6:09 PM

90 On current or former farmland. 11/13/2022 5:33 PM

91 No homes for homeless. They just bring crime and garbage to our town. 11/13/2022 1:49 PM

92 No opinion 11/13/2022 1:37 PM

93 No retail down Railroad Street. Keep it all within walking distance on Main Street. Have fewer
first floor residences and more retail. Residential is fine above shops.

11/13/2022 12:15 PM

94 Main Street down town 11/12/2022 7:08 PM

95 Anywhere that it could affects wetlands or produce runoff into our waterways. 11/12/2022 2:38 PM

96 There needs to be a renter-centric focus on housing that doesn't just allow landlords to
suffocate more money out of struggling people. That needs to take priority over commercial
development plans.

11/12/2022 11:55 AM

97 In fields. But again, depends on the type of development. We need zoning. 11/12/2022 8:56 AM
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98 It would be helpful to have zoning so good future development planning could happen. Zoning
would also help with assessing property and the collection of taxes.

11/11/2022 10:39 PM

99 I would like to see less drug abusive and break ins. Right now our town is kind of going down
that road.

11/11/2022 9:49 PM

100 Main routes. Too many buildings on main routes looks over crowded 11/11/2022 9:27 PM

101 No more low income or trailer parks 11/11/2022 9:06 PM

102 Large houses and apartments for out of state libtards who come loaded with cash and drive up
the cost of everything around them making people think they can charge $2000/mo for a 1
bedroom apartment.

11/11/2022 9:06 PM

103 I would not like to see any new development there are many structures in Johnson that need
repair and use

11/11/2022 9:01 PM

104 Rte 15 11/11/2022 8:50 PM

105 Railroad St. 11/11/2022 8:12 PM

106 Na 11/11/2022 7:36 PM

107 Low income housing 11/11/2022 7:35 PM

108 Lendway lane area, unless for natural recreation opportunities 11/11/2022 7:16 PM

109 any where 11/11/2022 6:17 PM

110 Large apartment complexes or commercial buildings, increase in industrial 11/11/2022 5:36 PM

111 I do not believe that an industrial park in Johnson will bring businesses that will complement
the Johnson ‘vibe’. It will also be difficult to compete with larger, more established industrial
parks in nearby towns. I would like to see something that complements the arts, nature,
recreation focus we currently have.

11/11/2022 12:56 PM

112 Railroad Street 11/11/2022 12:43 PM

113 I’d like our farmland to stay farmland 11/9/2022 4:09 PM

114 Nowhere specific 11/9/2022 3:47 PM
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Q6
If yes, what steps should the Town/Village take to promote the
development of affordable housing?

Answered: 111
 Skipped: 55

# RESPONSES DATE

1 use unused buildings and give tax break for a certain duration 2/7/2023 2:39 PM

2 ban/limit air bnb 2/7/2023 2:28 PM

3 seek tax credits/grants for development; work with lamoille housing 2/7/2023 2:22 PM

4 state wide issue 2/7/2023 2:20 PM

5 renovate main st buildings and clean up railroad st 2/7/2023 2:10 PM

6 stop using old houses 2/7/2023 2:00 PM

7 affordability study, better accessibility features 2/7/2023 1:41 PM

8 ask other towns for advice and use abandoned property 2/7/2023 1:32 PM

9 land along rt 15 and 100c sold at a fair price. ensure smooth permitting 2/7/2023 11:28 AM

10 need to know how many units are in the town 2/7/2023 11:14 AM

11 cohousing, cluster development, look for grants 2/7/2023 10:54 AM

12 Dept of labor, web site 2/6/2023 1:29 PM

13 not sure 2/6/2023 11:53 AM

14 use NVU 2/6/2023 11:46 AM

15 make RT15 friendlier and more inviting 2/6/2023 11:37 AM

16 find developer and land 2/6/2023 11:15 AM

17 While housing being owner owned or rented needs to be affordable, care needs to be exercised
for change over time the residents mix in Johnson. The community needs owner owned + less
(in terms of %) of rentals. However, people are begging to buy + rent in Johnson now + there is
nothing available at any level or type. Johnson needs an economic development + housing
emphasis.

1/25/2023 7:21 PM

18 we have many abandoned areas that could be fixed up 1/25/2023 6:44 PM

19 Upgrade existing apartments I.E. 100C, Railroad Street 1/25/2023 6:31 PM

20 look into getting grants 1/25/2023 6:05 PM

21 restore the empty houses 1/24/2023 6:51 PM

22 State/National Problem 1/24/2023 6:42 PM

23 Grants for housing development 1/24/2023 6:36 PM

24 Looking for a means to build and provide oversight one project is completed 1/24/2023 6:00 PM

25 Encouraging w/ zoning or taxes 1/23/2023 11:58 AM

26 Nothing specific, but work with regional organizations & support - their efforts 1/23/2023 11:45 AM

27 Draw Developers 1/23/2023 11:13 AM

28 Ask residents about what they can afford for housing and also about renting 1/11/2023 1:19 PM

29 Whatever necessary 1/11/2023 12:53 PM
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30 Working with Lamoille Housing Development to source the capital for such projects 1/11/2023 12:36 PM

31 Clean up Main Street, eliminate run down buildings Build a community center & low income
garden apartment housing

12/1/2022 12:30 AM

32 Voucher program that the tenants earn points off their rent each month by doing something
good for the community in which they reside

12/1/2022 12:07 AM

33 Work with the organizations already doing it- don’t reinvent the wheel 11/30/2022 9:28 PM

34 Subsidize 11/30/2022 9:27 PM

35 Allow for development in growth against the tide of stodginess and the inability to think of
Johnson changing. Whether for the better or not change is a potential for opening to
opportunities.

11/30/2022 8:34 PM

36 Seek more state/federal subsidies/funding, implement laws/regulations that limit the number of
Air BnBs in the area

11/30/2022 7:18 PM

37 I'm not sure honestly. Having a town/village employee who can dedicate the hours to the
system wide collaborations it takes might help? Is there already perhaps an active regional
housing collaboration that is working on it productively? Grant writing and other fundraising?
Supporting developers with Act 250 processes and assist with removing or easing other
administrative barriers to development? Assist and support developers in making applications
for other public or private housing funds?
Offer to partner on infrastructure improvements to
water/sewer and power if needed but in ways that don't burden the small tax base we have, our
expenses are already about as high as people can manage, yet getting more people on those
systems increases cost sharing but - at a substantial cost if our systems need to be rapidly
expanded... so having a sensible growth plan that is based on development commitments that
don't leave us hanging with unused utility expansion
Keep our revolving loan fund healthy and
maybe expand its use to include down payment assistance for first time home buyers?
renovations and improvements? Do people even know we have on? Do we still have one?
Offer a tax incentive or increase either way to keep rental properties from becoming AIR bnb
type short term rentals?

11/30/2022 10:37 AM

38 Come up with a plan that makes the property look really nice, so that the people living there
can be proud, and so that the town’s people don’t see it in a negative light.

11/30/2022 10:00 AM

39 Land Trust model - like Champlain Housing Trust 11/30/2022 9:31 AM

40 Any municipal "deal" with a developer to encourage development should include a minimum %
of AH. 10%?

11/30/2022 9:22 AM

41 Assisting in building energy efficient small single family homes. 11/29/2022 11:48 PM

42 Provide high speed internet to all houses at an affordable rate! Reduce utility rates. 11/29/2022 10:06 PM

43 That’s a real loaded question…? What is affordable, at what cost comes with development…?
Do we end up truly helping those who are in need, or are we just going to blindly put up
garbage housing, create congestion and still not address the affordability like our neighbor to
the east in Morrisville? Our town needs to take very precautionary steps to address this and
weigh the benefits and impacts up front before its too late with the wrong type of development.

11/29/2022 8:41 PM

44 Not sure it's the responsibility of the Town/Village. None except possibly ZONING! 11/29/2022 8:28 PM

45 I think that we should look at state incentives or other options to help bring development to the
area - ensuring an increase for mixed commercial/residential affordable housing along the main
street.
If that isn't possible, we should look at helping people with single family homes to make
ADUs. Perhaps there is a way to provide assistance for the construction in return for providing
low rental rates and long term rentals.
I think it is less an issue in Johnson, but may become
one if we continue to grow, but I think an ordinance that required short term rentals to only be
available if the home is a homestead would ensure that housing stock is not purchased for
rental income only.

11/29/2022 7:55 PM

46 I’m not sure if there are funds available to the town/ village but I do think landlords need more
accountability & units must be well maintained to benefit all

11/29/2022 7:47 PM

47 Good question. Not being an expert, I can only suggest finding similarly sized towns around
New England that have been successful at providing affordable housing (if such towns exist)
and build on their experiences.

11/29/2022 7:38 PM
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48 No new housing 11/29/2022 6:40 PM

49 Get rid of drugs and domestic violence, increase aid to families in financial need, build more
housing to keep prices competitive, and build more businesses related to outdoor sports,
antiques, and something like a walmart or craft store in the area. Stop letting pot shops and
sex toy shops be the center of Johnson’s commerce. Add a public shower and free water
supply (other than the town spring which is not safe to drink) to Johnson for people who have
frozen pipes in the winter or no access to a shower. Actually keep up the roads in winter!! Salt
and sand the roads daily.

11/29/2022 6:38 PM

50 Multiple apt. rentals need to be monitored more strictly and drug problem and violence curbed
considerably.

11/29/2022 6:27 PM

51 No opinion 11/29/2022 5:56 PM

52 Build an apartment complex near downtown 11/29/2022 5:40 PM

53 Explore state and federal grants/programs that might be available to us. 11/29/2022 5:37 PM

54 Whatever you can do to speed up planning process for potential developers 11/29/2022 5:23 PM

55 Allow more tiny houses 11/29/2022 4:20 PM

56 The village could benefit from affordable housing. It would allow residents to walk to school,
stores, restaurants etc. A walkable community has many advantages.

11/28/2022 9:26 PM

57 Multi family and mixed commercial and residential 11/28/2022 8:49 AM

58 Background checks of drug charges 11/24/2022 12:35 PM

59 Cooperative housing with opportunities to own rather than rent. 11/23/2022 4:28 PM

60 Suitable land for development or conversion of some homes 11/23/2022 8:08 AM

61 None. 11/23/2022 7:08 AM

62 Need to know more about what would happen to current downtown apts and trailer homes. I’m
concerned at the increase in Section 8 rentals…residents who can be problematic as well as
poor. The very high % of Johnson incidents in weekly police reports (county sheriffs and Other)
is important data to consider. I think we need to do more to attract middle income families…we
are already housing a large population of low income people.

11/23/2022 6:04 AM

63 Not sure 11/22/2022 10:18 PM

64 See answer above 11/22/2022 8:50 PM

65 Not t sure 11/22/2022 8:16 PM

66 N/A 11/22/2022 8:03 AM

67 I don't know sorry 11/22/2022 6:31 AM

68 Better marketing of revolving loan funds and seeking developers that also care about
aesthetics, landscaping, and quality.

11/21/2022 11:38 PM

69 We have plenty of “affordable housing” 11/21/2022 11:31 AM

70 Limit non VT resident capability to buy for the purpose of renting not living 11/20/2022 8:04 PM

71 Find/buy land for affordable housing. 11/20/2022 6:08 PM

72 It should work with current agencies. 11/19/2022 2:02 PM

73 Financial incentives 11/19/2022 11:47 AM

74 Incentives to update old housing, encouraging development of larger housing projects,
revolving loans for housing development

11/19/2022 11:41 AM

75 Apply for grants; explore possible property tax breaks; copy the steps that other rural towns
took that have successful affordable housing...

11/19/2022 11:37 AM

76 Tax credit to owners of affordable rental properties 11/19/2022 10:36 AM
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77 It's very easy to have college students who want to live off campus be roomed together in a
single housing as roommates, so the idea of having multiple people in a home with the same
cost per living would definitely help students when it comes to living expenses as opposed to
trying to find a place on their own (not that that's even a possibility either).

11/18/2022 8:16 PM

78 cares act
The amount allocated to the town 11/16/2022 12:45 PM

79 Bring in a large employer / industry 11/16/2022 9:04 AM

80 Not applicable. 11/16/2022 7:37 AM

81 COOP housing 11/15/2022 9:35 PM

82 N/A 11/15/2022 7:49 PM

83 Unsure 11/15/2022 7:27 AM

84 Not sure. Pursue grants? 11/14/2022 10:33 PM

85 Grants. Mixed commercial/residential space. 11/14/2022 8:12 PM

86 Pay for it, get a list of people interested in applying for affordable housing. 11/14/2022 10:51 AM

87 I believe there should only be affordable housing, which should actually just be housing. It is
cruel and unusual punishment that people to do have places to live because of price gouging
by already wealthy landlords and companies making record profits off of the middle class. It is
practically impossible for a single person to live off just their own income.

11/14/2022 10:24 AM

88 affordable housing is already currently available thru LHP. i don't feel we need additional
housing in the rental market. rentals specifically in the village need zoning for parking spaces
per bedroom to be defined and controlled - not parking on grass, front yards, etc.

11/13/2022 6:09 PM

89 support increased wages, better healthcare, mental healthcare, stop letting Jenna's promise
take over the village

11/13/2022 5:33 PM

90 Whatever access it can tap to statewide programs. 11/13/2022 1:37 PM

91 I'm not sure how it works.... 11/13/2022 12:15 PM

92 Find property not right in village, perhaps some of the properties the town owns where there is
enough room for construction

11/12/2022 7:08 PM

93 Gather with state and local officials and brainstorm ways of obtaining grants/funds and other
ideas.

11/12/2022 2:38 PM

94 Some updated zoning laws that make insensitive for landlords to charge lower rent, include
more utilities and do away with application fees.

11/12/2022 11:55 AM

95 There should always be more affordable housing. I'm not sure the town needs to do anything. I
think the town/village needs to focus on attracting businesses that attract people to town - a
restaurant and a brewery.

11/12/2022 8:56 AM

96 First have zoning. Make the best use of what land we have. I would like to have housing be
such that we use green space wisely so it ends up being attractive, good for wild life and
nature.

11/11/2022 10:39 PM

97 ITs an uphill battle for affordable housing in this day and age;salaries,mortgage
rates,purchasing of property, cost of housing materials and some state rulings that would be
difficult to comply to(ie. raised beds for septic ). If a single person can’t build then an outside
source may build small homes or condos that can be purchased at a small interest fee.

11/11/2022 10:21 PM

98 Allowing more families to come to town but that means we need more jobs and more
opportunities here.

11/11/2022 9:49 PM

99 Hold owners more accountable so places don’t get run down and not kept up 11/11/2022 9:27 PM

100 maybe they could find a company that would make it affordable for normal people not just
people who make under $2.00/mo, and perhaps not be so restrictive with "no pets, no guests,
no this, no that"

11/11/2022 9:06 PM

101 Incentives, assistance and protection for property owners/landlords. Utilize existing buildings. 11/11/2022 9:01 PM
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102 Determining what is affordable is the issue. Too cheap brings too many junkies. Jenna’s
Promise is also going to turn this town into a drug town

11/11/2022 8:50 PM

103 Less red tape for private investors.... demo old / abandoned buildings, easier permits etc. 11/11/2022 8:12 PM

104 Na 11/11/2022 7:36 PM

105 No opinion 11/11/2022 7:35 PM

106 What about attracting business that pays a livable wage so “affordable housing” is acta A nice
single family home or duplex

11/11/2022 7:16 PM

107 find more areas to develop 11/11/2022 5:48 PM

108 N/a 11/11/2022 5:36 PM

109 I am not sure. 11/11/2022 12:56 PM

110 Not sure 11/9/2022 4:09 PM

111 none 11/9/2022 3:47 PM
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Q7
JOHNSON ROADSDo you use the roads for walking, biking, etc.?
Answered: 163
 Skipped: 3
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Q8
Please specify why and where you feel safe or unsafe
Answered: 136
 Skipped: 30

# RESPONSES DATE

1 I feel safe on all roads 2/7/2023 2:39 PM

2 railroad st, crime, drunk traffic, low police, speeding 2/7/2023 2:28 PM

3 gulf hill and main st 2/7/2023 2:10 PM

4 speeding on back roads 2/7/2023 2:00 PM

5 between jollys and village 2/7/2023 1:47 PM

6 hogback rd due to high speed and volume. and people hanging around 2/7/2023 1:41 PM

7 need to improve lighting 2/7/2023 1:32 PM

8 safe on back roads. some fast drivers on rt 15 and sometimes on 100c 2/7/2023 1:25 PM

9 unsafe dirt roads traffic too fast 2/7/2023 11:41 AM

10 rr street, river rd, main st near water spicket 2/7/2023 11:34 AM

11 drivers 2/7/2023 11:14 AM

12 sidewalks 2/7/2023 11:11 AM

13 side roads 2/7/2023 11:08 AM

14 most drivers respectful 2/7/2023 11:03 AM

15 fast speeds on back roads 2/7/2023 10:59 AM

16 clay hills, fast cars, school street, main st, rr st. need bike lands 2/7/2023 10:54 AM

17 traffic too fast 2/7/2023 10:45 AM

18 rt 15 too busy 2/7/2023 10:37 AM

19 Rail trail, backroads 2/7/2023 10:34 AM

20 feel safe because of lighting and friendly drivers 2/6/2023 1:29 PM

21 yield sign on clay hill rd 2/6/2023 1:20 PM

22 from school st over covered bridge 2/6/2023 12:40 PM

23 speeding vehicles on all roads 2/6/2023 11:53 AM

24 holes in middle of main street. sidewalks not safe for wheel chairs 2/6/2023 11:37 AM

25 I do not feel safe biking on roads 2/6/2023 11:26 AM

26 class 4 roads where people speed. ex Gould hill rd 2/6/2023 11:21 AM

27 unsafe past fire station going to jolly market 2/6/2023 11:15 AM

28 Clay Hill beyond the existing sidewalks is unsafe as are the Gulf + Rte 15 to the Harvey
Parks. There was an unnecessary death recently on the Gulf out of village.

1/25/2023 7:21 PM

29 Railroad street needs speed bumps/more petrol (main street needs flashing pedestrian signs) 1/25/2023 6:44 PM

30 Safe = LVRT, Unsafe = Sterling Market/P.O. 1/25/2023 6:31 PM

31 I live on a road with low traffic. It feels very safe. 1/25/2023 6:22 PM

32 the car drivers on the road today go way to fast. Need more police presence 1/25/2023 6:05 PM
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33 Fast drivers 1/24/2023 6:39 PM

34 railroad street - excess to rail trail bad and with talk of Dev at Park it will get worse 1/24/2023 6:36 PM

35 Pulling onto Main St. from Pearl St. 1/24/2023 6:19 PM

36 I feel safe on all the roads. They are maintained very well and have adequate lighting where
needed.

1/24/2023 6:14 PM

37 Rt 100C I feel unsafe - I feel safe in village 1/24/2023 6:00 PM

38 I walk on low-use roads; Rocky Road, Sincilair Rd, Lendway Lane 1/23/2023 11:58 AM

39 No Comment 1/23/2023 11:52 AM

40 I bike a lot on back roads, some drivers are idiots, but most ok 1/23/2023 11:45 AM

41 I run & bike on dirt roads/unsafe on paved 1/11/2023 1:36 PM

42 Crosswalks around businesses in the village can be a little hazardous to navigate 1/11/2023 1:19 PM

43 Specifically PLOR ROAD, 4 wheeler, motorcycles and cars and pick ups DRIVING way TOO
FAST for the safety of everyone

1/11/2023 1:08 PM

44 Safe - walking on the Rail Trail. Unsafe - walking on Route 15, cars too fast no shoulder 1/11/2023 12:36 PM

45 Many roads are unkept. There is no security if help is needed, many areas lack cell service 12/1/2022 12:30 AM

46 On the back roads there is less traffic but people drive without slowing down when they see
someone walking or biking.

12/1/2022 12:07 AM

47 Route 15- minimal shoulder, high speed 11/30/2022 9:28 PM

48 Safe on dirt roads 11/30/2022 9:27 PM

49 No 11/30/2022 8:34 PM

50 Pearl and Main intersection 11/30/2022 7:18 PM

51 i STAY ON THE SIDEWALK WHEN POSSIBLE. 11/30/2022 5:09 PM

52 I walk on dirt roads regularly and people tend to drive too fast or don't slow down for
pedestrians.

11/30/2022 5:04 PM

53 I feel safe walking on the village sidewalks. I live in the Harvey's trailer park by the Jolly store
and don't feel at all safe walking to and from the village from here.

11/30/2022 10:37 AM

54 I feel safe on none of the roads in Johnson. Cars and trucks are free to ignore speed limits, the
turn up to Eden on 100c is a raceway. The town doesn’t ever seem to care about this.

11/30/2022 10:00 AM

55 Safe on back roads 11/30/2022 9:31 AM

56 You made the back roades way too narrow over the past year! Very scary with steep ditches in
bad weather ir oncoming cars.

11/29/2022 10:06 PM

57 I feel safe on our town roads in general, the rural nature of our town affords this opportunity to
feel safe.

11/29/2022 8:41 PM

58 I walk on Foote Brook Rd and cars/trucks speed on this road. Also I am more concerned now
about dui as the drug laws have changed and it appears there is less enforcement of current
laws.

11/29/2022 8:28 PM

59 Roads are well maintained and people are friendly 11/29/2022 7:55 PM

60 Most vehicles are considerate; not much traffic. 11/29/2022 7:47 PM

61 For the most part, areas along VT 15 you must ride on to get access to trails. 11/29/2022 7:38 PM

62 Safe on sidewalks and some dirt roads 11/29/2022 6:40 PM

63 Not enough sidewalks, intoxicated people wandering around, and drunk drivers 11/29/2022 6:38 PM

64 Village sidewalks ok. Ditched backroads are now more dangerous than before for walkers and
bikers.

11/29/2022 6:27 PM
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65 Feel safe anywhere 11/29/2022 5:56 PM

66 People travel fast on some of the dirt roads and a lot of ATVs on roads that they aren't
supposed to be on and going fast. A sidewalk along rt 15 all the way to Johnson hardware
would be a lot safer for pedestrian movements

11/29/2022 5:40 PM

67 Safe: Sidewalks and rail trail. Unsafe on any road. And Railroad Street traffic is too fast. 11/29/2022 5:37 PM

68 Pretty much everywhere in the village is safe for pedestrians 11/29/2022 5:23 PM

69 Heavy traffic around Sterling Market, Railroad Street 11/29/2022 5:18 PM

70 Upper French Hill- vehicles drive too fast! 11/29/2022 4:20 PM

71 Speeding and reckless driving on gravel roads 11/29/2022 3:17 PM

72 I walk daily on the roads of Johnson. Many vehicles (cars, trucks, ATVs and motorcycles)
drive too fast and are not considerate of pedestrians. The roads I generally walk on, Railroad
St, School St and Clay Hill have regular offenders.

11/28/2022 9:26 PM

73 Coming from the city the small town roads are not so busy, however people can speed 11/28/2022 8:49 AM

74 Almost been hit numberous times 11/24/2022 12:35 PM

75 Quads race by fast and kick up dust. 11/24/2022 11:13 AM

76 N/a 11/23/2022 8:09 AM

77 I live on a gravel road, no real problems and maintained well 11/23/2022 8:08 AM

78 Town roads generally seem safe. Traffic on 100C Twin Bridge area is very dangerous, and we
need sidewalk in the Village to extend east to Wescom Rd. Also need bike lanes on RR St and
RT 15 east for Rail Trail access points (by Hardware/Rental and further east by Long Trail
parking lot.

11/23/2022 6:04 AM

79 I feel safe because people usually respect that I'm walking there 11/22/2022 10:18 PM

80 I feel safe on the bike path 11/22/2022 9:15 PM

81 I ride a bike and stick to the right side of the road. I have a mirror and wear a helmet. The rail
trail should post signs advising riders to wear helmets

11/22/2022 8:50 PM

82 I avoid certain areas where the housings is unkempt by the landlords. 11/22/2022 8:16 PM

83 Unsafe to walk to Sterling from Trailer Park by Jolly’s 11/22/2022 7:46 PM

84 drug addicts 11/22/2022 6:02 PM

85 Cars going too fast, ATV traffic 11/22/2022 8:03 AM

86 Crossing RT 15 at all points; waking up clay hill, both directions outside of the village on RT
15. Passing by the former Parker & Sterns (no sidewalks).

11/21/2022 11:38 PM

87 Lots of blind spots. Speeding cars. 11/21/2022 11:31 AM

88 quite frankly I am not a young woman so I do not feel un safe. If I was I may feel unsafe at
times

11/20/2022 8:04 PM

89 I feel safe mostly on the main roads. 11/20/2022 6:08 PM

90 I feel safe on dirt roads and bike path, but not on the main roads 11/19/2022 2:02 PM

91 I feel unsafe in the village where the junkies reside 11/19/2022 12:39 PM

92 Crossing route 15 in the Down town areas 11/19/2022 11:47 AM

93 Crossing the road on Route 15, people driving excessively fast and not stopping at the
crosswalk.

11/19/2022 11:41 AM

94 I take steps to make myself visible (florescent clothing, lights on my bike). On foot, I feel I
have to be doubly alert, as drivers often speed on the back roads

11/19/2022 11:37 AM

95 I feel safe on all streets sidewalks and bike paths 11/19/2022 10:36 AM
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96 I feel most safe within the actual town of Johnson, but unsafe after daytime hours 11/18/2022 8:16 PM

97 I walk on Whitcomb Island Rd. (where I live) and feel safe. 11/16/2022 1:42 PM

98 Need more sidewalked roads 11/16/2022 12:58 PM

99 At night where there are no lights for the walk ways, traffic is too fast 11/16/2022 12:45 PM

100 Back roads 11/16/2022 9:04 AM

101 NA 11/16/2022 7:37 AM

102 Railroad street feels unsafe 11/15/2022 9:35 PM

103 River Rd E, Plot rd, traffic is too fast 11/15/2022 7:49 PM

104 I feel safe using all of the roads except 100c since there are not lanes for walking or biking 11/15/2022 7:27 AM

105 It depends on the season. Not when there are lots of atvs 11/14/2022 10:33 PM

106 I feel mostly very safe walking in Johnson. People for them most part obey the speed limit and
are conscious of pedestrians and bikers. I would like to see the sidewalk extended further.
Going west, to at least the Jolley, and maybe a little further east, as well.

11/14/2022 8:12 PM

107 The bicycle lane is not prominent enough/ there is not a lot of drivers used to driving next to
bikers

11/14/2022 10:51 AM

108 The speed limit on Railroad St is 25mph. I live right near the bridge at the end of the road. Still,
even with the bridge coming up, people fly by my house at almost double the speed limit. I
have requested speed bumps be put in, but have been met with silence.

11/14/2022 10:24 AM

109 for the most part cars slow down to a safe speed and there is generally always room to get
over

11/14/2022 8:28 AM

110 i'm up clay hill and frequently walk into town. clay hill from the college down to town could use
a shoulder/bike lane or other - even if only on one side of the road

11/13/2022 6:09 PM

111 all over, the roads are fine for biking and walking 11/13/2022 5:33 PM

112 We need more sidewalks. Someone is going to get killed on route 15 along the lamoille river.
Cars and trucks speed in that area and many people walk there. We need a sidewalk. People
are not safe walking to the village.

11/13/2022 1:49 PM

113 I rarely walk Johnson roads. 11/13/2022 1:37 PM

114 Speed! Curves and fast cars! 11/13/2022 12:15 PM

115 Most anywhere after dark 11/12/2022 7:08 PM

116 I feel safe on the rail trail and places where is a sidewalk. I live off 100C and routinely walk it
and I definitely do not feel safe there as traffic never follows the speed limit.

11/12/2022 2:38 PM

117 Specifically railroad st feels unsafe to me. For this reason I only bike down there for the rail
trail, never walk, and I use laundromats in other towns. There was a shooting on thar road not
long ago. There's a lot of druggy people wandering around and it doesn't feel safe.

11/12/2022 11:55 AM

118 We need more sidewalks where people walk to and from: sidewalks to the trailer parks on each
end of town and another up 100c to the entrance to the college rugby fields. These roads are
unsafe for walking and biking but people use them all the time. Wasn't Rodney Mason killed
walking to or from home on RT 15?

11/12/2022 8:56 AM

119 Route 100C is atrocious! Cars go by SO fast! We need sidewalks. Clay Hill feels unsafe.
Biking on Railroad St. doesn't always feel safe. It's really bumpy and the storm drains are
sunken in. I feel safe on the sidewalks we have but the condition of some of the sidewalks are
not safe.

11/11/2022 10:39 PM

120 I feel safe on Main Street. Unsafe during night though on rail road street. 11/11/2022 9:49 PM

121 Additional sidewalks are needed - from Wescom Road to the village. Also from the village up
to Katy Win. Crosswalks are also in need of repair

11/11/2022 9:27 PM

122 Between Jollys and subway we need continuous side walks 11/11/2022 9:06 PM
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123 feel safe pretty much everywhere 11/11/2022 9:06 PM

124 From the long trail parking to Foote Brook Farm traffic is going well over the 50 mph speed
limit.l. This makes it unsafe for families living on 15 to turn into or pull out of their homes,
check their mail or have their children get on/off the bus.

11/11/2022 9:01 PM

125 Crosswalks not visible - Unsafe - RR Street. Too many junkies. Unsafe between Jolley’s and
Lower Main by guardrails, Unsafe on 100c from Main Street to covered bridge

11/11/2022 8:50 PM

126 Unsafe on RR Street. Park St because of drugs 11/11/2022 8:36 PM

127 There is no sidewalk going up the curvy hill to Katy Win. That's where Rodney was killed.. 11/11/2022 8:12 PM

128 I feel safe everywhere 11/11/2022 7:36 PM

129 Ledges. Alit if people walk between co-op, jollies to town . A walkway would make it safer 11/11/2022 7:35 PM

130 I feel safe enough, most people are considerate 11/11/2022 7:16 PM

131 safe 11/11/2022 5:48 PM

132 Clay Hill needs a sidewalk 11/11/2022 5:18 PM

133 Crossings are not clearly marked and crosswalks are frequently faded. It also isn’t easy to
walk everywhere in town because sidewalks end or are crumbling.

11/11/2022 12:56 PM

134 I don’t feel safe on Railroad St or in the village 11/11/2022 12:43 PM

135 Back roads safe 11/9/2022 4:09 PM

136 Town and backroads seem safe enough 11/9/2022 3:47 PM
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Q9
Please specify areas where you think traffic safety has become an
issue.

Answered: 129
 Skipped: 37

# RESPONSES DATE

1 going off railroad st to main st 2/7/2023 2:42 PM

2 intersection of pearl and main 2/7/2023 2:39 PM

3 near lamoille bike tours 2/7/2023 2:20 PM

4 no where specifically 2/7/2023 2:00 PM

5 hogback rd, main st 2/7/2023 1:41 PM

6 pearl st/rt15 railroad st/rt15 clay hill 2/7/2023 1:32 PM

7 covered bridge going onto 100c 2/7/2023 1:25 PM

8 main st at peak hours 2/7/2023 11:41 AM

9 three way intersection by sterling market and LUMS and LUHS 2/7/2023 11:34 AM

10 exiting pearl st 2/7/2023 11:28 AM

11 back roads and trails 2/7/2023 11:14 AM

12 none 2/7/2023 11:03 AM

13 plot road, footebrook 2/7/2023 10:59 AM

14 clay hill and rr st 2/7/2023 10:54 AM

15 all roads 2/7/2023 10:45 AM

16 I think its fine 2/6/2023 1:29 PM

17 cars come fast around covered bridge corner 2/6/2023 12:40 PM

18 main street, RR st, and backroads 2/6/2023 11:53 AM

19 ATVs on roads close to town, being able to get on/off rt 15 2/6/2023 11:46 AM

20 all roads along rt 15 2/6/2023 11:37 AM

21 rt 15, Village excessive speed, Gould hill and clay hill, school st 2/6/2023 11:21 AM

22 above unsafe 2/6/2023 11:15 AM

23 See above. With thousands of cars (I believe Rte 15 is per day + the large number of people
within and without the village in Trailer Parks, + the skate parks are west of the village
sidewalks are needed! Now! The volume of people walking in the road on Clay Hill for
recreation + to + from the college also presents an area with a crying need for good sidewalks.
The rural town gravel roads are fine for walking but could use pull-offs for access.

1/25/2023 7:21 PM

24 People drive over 60 mph on railroad street + school street, high school + middle school
students need to cross main street + crossing is unsafe

1/25/2023 6:44 PM

25 Right around Sterling Market/P.O. 1/25/2023 6:31 PM

26 Need extended sidewalks on Clay Hill. 1/25/2023 6:22 PM

27 Willow crossing and 100C stretch by field dats is a race track. Need more bright lights at night
time. When it's dark you can hardly see the people waiting to cross

1/25/2023 6:05 PM

28 I see no problem 1/24/2023 6:51 PM
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29 100C Big truck idiots 1/24/2023 6:39 PM

30 railroad St 1/24/2023 6:36 PM

31 Railroad St. - Main 1/24/2023 6:23 PM

32 I think that Rte 15 (Main Street) should have speed reducing elements. (speed bumps, more
stop signs, and policing from the sheriff deputies).

1/24/2023 6:14 PM

33 Too many ppl speeding on 100C - dangerous 1/24/2023 6:00 PM

34 Railroad St. 1/23/2023 11:58 AM

35 Downtown intersections. Railroad St. is blind if you stop at stop line. Woolen Mill (or any
business) should NOT place signs on sidewalk to impede pedestrian traffic

1/23/2023 11:52 AM

36 Rt 100C & 15 are way too fast 1/11/2023 1:36 PM

37 In and out of the Sterling Market and Maplefields parking lots. 1/11/2023 1:19 PM

38 Plot Road 1/11/2023 1:08 PM

39 Intersection of Railroad Street and Route 15. Cars on Route 15 go TOO FAST. Excess
gas/pollution at intersection waiting to enter or exit Rte. 15

1/11/2023 12:53 PM

40 Entering town via Route 15 from West, cars drive too fast down hill 1/11/2023 12:36 PM

41 Only 1/2 of plot road is paved. The balance of plot road and sections of Footebrook can be
difficult to drive during winter &mud season. The

12/1/2022 12:30 AM

42 Willow Crossing, Pearl St. intersection 12/1/2022 12:07 AM

43 Route 15; dirt roads where speed limits are posted but not enforced 11/30/2022 9:28 PM

44 Pedestrian crossings in village at night. 11/30/2022 9:27 PM

45 Railroad street 11/30/2022 8:34 PM

46 RAILROAD ST AND MAIN ST NEEDS A TRAFFIC LIGHT. 11/30/2022 5:09 PM

47 it can be pretty tricky to get out of Railroad St when its busy 11/30/2022 10:37 AM

48 Route 15, through town, and 100c. Especially 100c 11/30/2022 10:00 AM

49 Have heard numerous complainsts re village traffic = speed and difficulty exiting Railraod St 11/30/2022 9:22 AM

50 Build a sidewalk to Laraway. 11/29/2022 10:06 PM

51 I think the village is generally safe, Main Street at certain hours has it moments but still pretty
tame.

11/29/2022 8:41 PM

52 Basically all over! But intersection of Main Street and Railroad is definitely one area. 11/29/2022 8:28 PM

53 No opinion 11/29/2022 7:55 PM

54 At times it is her to see to turn onto main st from railroad st; other times people are driving too
fast thru town

11/29/2022 7:47 PM

55 Mostly due to construction, but VT 15 heading east out of Johnson. 11/29/2022 7:38 PM

56 Main Street in Johnson, between the town hall and the Maplefields 11/29/2022 6:38 PM

57 Parked cars on Main make it difficult to see oncoming traffic when pulling out of driveways or
Pearl and RR Streets.

11/29/2022 6:27 PM

58 Pulling off railroad st 11/29/2022 5:56 PM

59 Rt 15, plot rd, and near NVU 11/29/2022 5:40 PM

60 Main Street and Railroad street. Speeding. Get one of those portable speed limit signs that
flash your speed.

11/29/2022 5:37 PM

61 Sterling and railroad st 11/29/2022 5:29 PM

62 It isn't 11/29/2022 5:23 PM
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63 Rte.15and Railroad St. intersection 11/29/2022 4:20 PM

64 Town gravel roads 11/29/2022 3:17 PM

65 Railroad St has frequent walkers, many of them children. Vehicles regulary speed down the
street which is especially concerning. In recent years speeding, racing, revving of engines,
lack of proper mufflers and noise pollution from these vehicles has affected the quality of life in
Johnson on many roads I travel/walk on. The roads I most frequent are in the village and Clay
Hill area. There seems to be very little enforcement by the sheriffs department so drivers do as
they please. I have spoken to a number of people recently that say they will no longer walk on
the back roads because they do not feel safe.

11/28/2022 9:26 PM

66 ATVs and big trucks at Codding Hollow and Foote brook 11/28/2022 8:49 AM

67 By 620 lower main until you can pick up sidewalk 11/24/2022 12:35 PM

68 Back roads 11/24/2022 11:13 AM

69 Traffic issues are nonexistent unless manufactured by greedy capitalists 11/23/2022 4:28 PM

70 The intersections of Pearl Street and Main, Railroad and Main 11/23/2022 8:09 AM

71 ? 11/23/2022 8:08 AM

72 People drive too fast and are constantly texting. 11/23/2022 7:08 AM

73 See above 11/23/2022 6:04 AM

74 100C 11/22/2022 10:18 PM

75 I dont 11/22/2022 8:50 PM

76 Traffic is fine 11/22/2022 8:16 PM

77 Getting on road in town .. Pearl st to route 15 or Railroad to route 15 or out of Sterling Market 11/22/2022 7:46 PM

78 Rotaries 11/22/2022 6:02 PM

79 Clay Hill and Plot RD 11/22/2022 8:03 AM

80 Intersection of Peal and Main and intersection of RR and Main 11/21/2022 11:38 PM

81 Unsure 11/21/2022 11:31 AM

82 Road salt is a terrible horrible thing 11/20/2022 8:04 PM

83 Rte 15 11/19/2022 2:02 PM

84 We need a traffic light or rotary at corners of railroad st. And 15 11/19/2022 12:39 PM

85 The intersections of pearl and main st and Railroad and Main 11/19/2022 11:47 AM

86 Corners of Railroad/Rt 15 and Pearl/Rt 15 11/19/2022 11:41 AM

87 Plot Rd; Clay Hill Rd; Village 11/19/2022 11:37 AM

88 Rail road and main intersection and French hill rd and rail road intersection 11/19/2022 10:36 AM

89 Intersection of Railroad and Upper French Hill Rd needs 3-way stop 11/19/2022 10:33 AM

90 N/A 11/18/2022 8:16 PM

91 Main st. Speed limit way too fast. Would like to see a couple stop signs on it too. 11/16/2022 12:58 PM

92 main street, railroad stre 11/16/2022 12:45 PM

93 Pearl/15, Railroad st/15 11/16/2022 9:04 AM

94 Railroad, Spear St, 100C and Route 15 intersections. 11/16/2022 7:37 AM

95 Railroad Street and Pearl street intersections 11/15/2022 9:35 PM

96 Speeding seems to be an issue on a lot of the roads. We often use the rail trail because of this 11/15/2022 7:49 PM
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97 None 11/15/2022 7:27 AM

98 All over 11/14/2022 10:33 PM

99 I don't think it's too bad. I think sometimes on 15W people drive to fast. 11/14/2022 8:12 PM

100 Going in and out of Johnson hill past gravel pit) 11/14/2022 10:51 AM

101 Railroad St. and the intersection of Railroad & Main 11/14/2022 10:24 AM

102 intersection to route 15 and 100C althought those are both state ROWs 11/14/2022 8:28 AM

103 this is not an issue for me 11/13/2022 6:09 PM

104 None 11/13/2022 5:33 PM

105 Crosswalks at Railroad Street and Pearl St. 11/13/2022 1:49 PM

106 Main Street and 100C 11/13/2022 1:37 PM

107 Clay Hill Road, School Street, Route 100C 11/13/2022 12:15 PM

108 Railroad St. Main st in village Stearns st up by covered bridge 11/12/2022 7:08 PM

109 100C (constant speeding) 11/12/2022 2:38 PM

110 N/A 11/12/2022 11:55 AM

111 RT 15 on either side, stretching to the trailer parks. RT 100c up to the college rugby field
entrances.

11/12/2022 8:56 AM

112 Main St./Railroad St./Pearl St 11/11/2022 10:39 PM

113 Rt 15 coming into village from Jolley’s 11/11/2022 9:49 PM

114 Coming out of Sterling Market / off RR Street / off Pearl Street / out of Maplefields 11/11/2022 9:27 PM

115 Railroad sT and rt 15. They need a blinking light in the am to slow traffic down to allow cars to
pull out safely on railroad sT.

11/11/2022 9:06 PM

116 intersection of 15 & railroad is absurd. There's 50 times more traffic on rt 15 than there used to
be, mainly due to cost of housing as you get closer to Burlington, as well as no jobs available
in the immediate area that can support the cost of living here.

11/11/2022 9:06 PM

117 See previous response 11/11/2022 9:01 PM

118 Traffic coming out of Maplefields and coming off RR street. Cars parked on side of road block
view

11/11/2022 8:50 PM

119 Downtown. 11/11/2022 8:46 PM

120 None 11/11/2022 8:36 PM

121 Route 15 between Collins Hill and Katy Win. Lots of foot traffic, no light and no sidewalk. Could
save someone's life

11/11/2022 8:12 PM

122 Railroad and rte 15 11/11/2022 7:36 PM

123 Jollies and school street/ rte 15 11/11/2022 7:35 PM

124 Route 15 through downtown 11/11/2022 7:16 PM

125 Railroad street to ball park. 11/11/2022 6:17 PM

126 Downtown. I avoid walking downtown as much as possible because of how dangerous it can
be to cross main st.

11/11/2022 12:56 PM

127 Main st. People drive like idiots 11/11/2022 12:43 PM

128 French Hill and main Street 11/9/2022 4:09 PM

129 Railroad street intersection with main, bottom of the S turns 11/9/2022 3:47 PM
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67.30% 107

32.70% 52

Q10
Should Johnson consider a traffic light or blinking light or some other
traffic control feature on Main Street at Railroad Street or Pearl Street?

Answered: 159
 Skipped: 7
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Q11
JOHNSON SIDEWALKS
Answered: 162
 Skipped: 4
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Q12
Please specify why and where you feel safe or unsafe
Answered: 106
 Skipped: 60

# RESPONSES DATE

1 all sidewalks 2/7/2023 2:39 PM

2 drunk, speeding drivers at night, lightning is not the problem 2/7/2023 2:28 PM

3 railroad st 2/7/2023 2:20 PM

4 unsafe on railroad st too much drug activity 2/7/2023 2:10 PM

5 between jollys and village 2/7/2023 1:47 PM

6 need better snow and ice removal for safer conditions 2/7/2023 1:41 PM

7 crossing main street- traffic goes too fast. can be slippery 2/7/2023 1:32 PM

8 railroad st 2/7/2023 11:41 AM

9 addicts and mentally ill everywhere. there was a shooting near our home and drug use 2/7/2023 11:34 AM

10 i dont walk at night 2/7/2023 11:08 AM

11 because when I was crossing a road I always look both ways 2/7/2023 11:03 AM

12 Village 2/7/2023 10:54 AM

13 main st 2/7/2023 10:45 AM

14 rt 15 too much traffic 2/7/2023 10:37 AM

15 Sidewalks are well maintained 2/6/2023 1:29 PM

16 feel safe on all sidewalks 2/6/2023 11:58 AM

17 concerned about children on RR st. add speed radar. more LCSD patrols 2/6/2023 11:53 AM

18 rough surface 2/6/2023 11:37 AM

19 rail trail near railroad street due to drug use in morning and evening 2/6/2023 11:26 AM

20 entering rt 15 from pearl and railroad st and gould hill 2/6/2023 11:21 AM

21 In the winter, the village sidewalks are often icy. Railroad street with minimal curbing +
distance of sidewalks from the traveled road. Rte 15 west of the village + the Gulf east of the
Village. Clay Hill. Also there is a lack of crosswalks on Rte 15 west of the Union Bank

1/25/2023 7:21 PM

22 any time crossing main street is unsafe, we desperately need flashing crosswalks 1/25/2023 6:44 PM

23 No issues 1/25/2023 6:31 PM

24 In today's world at Home 1/25/2023 6:05 PM

25 Need to be kept cleaner in winter 1/24/2023 6:51 PM

26 Village has excellent Main St. walking accesibility 1/24/2023 6:36 PM

27 Unsafe - end of Railroad St. and Jolley's Trailer Park 1/24/2023 6:19 PM

28 The curb bumpouts help alot! 1/23/2023 11:58 AM

29 Stay at home, less safe among commercial establishments and large groups 1/23/2023 11:52 AM

30 STAY IN AT NIGHT 1/23/2023 11:16 AM

31 Most drivers are respectful of crosswalks, but heavy traffics aren't safe. 1/11/2023 1:19 PM
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32 Railroad Street, unsafe, why railroad the News & Citizen, it is there in almost every issue 1/11/2023 1:08 PM

33 Safe - sidewalks are wide, smooth, and safe distance from road 1/11/2023 12:36 PM

34 Railroad St. seems unsafe. 12/1/2022 12:07 AM

35 Safe enough, but bothered by the lack of upkeep (weeding, snow removal) 11/30/2022 9:28 PM

36 N/a 11/30/2022 9:27 PM

37 Crossing areas and sidewalk crossing of secondary roads 11/30/2022 8:34 PM

38 They cover a lot of ground and are usually well-maintained in winter 11/30/2022 7:18 PM

39 RAILROAD ST, PEARL ETC ALL FEEL SAFE 11/30/2022 5:09 PM

40 In general the curb heights and spacing feel pretty safe to me. 11/30/2022 10:37 AM

41 The speed and noise of vehicles tooling through downtown makes it very uninviting for
pedestrians.

11/30/2022 10:00 AM

42 Feel safe, small town with a small population, folks tend to be more accountable and struggles
with safety tend to be less.

11/29/2022 8:41 PM

43 Sidewalks are adequate and well maintained 11/29/2022 7:55 PM

44 I feel safe suing sidewalks etc. It’s always important to make eye contact and be sure before
crossing and I do use crosswalks but in general no problems

11/29/2022 7:47 PM

45 This is a very safe town. I don't feel unsafe anywhere (except on my bike as stated above). 11/29/2022 7:38 PM

46 No blinking lights for crosswalks, not enough crosswalks, people speed through, loud mufflers
and semi trucks going through all the time

11/29/2022 6:38 PM

47 As a walker, no sidewalks on at least one side of Clark Ave., going up to Old Mill Park, St
John's St. and others like them would be safer.

11/29/2022 6:27 PM

48 Safe everywhere 11/29/2022 5:56 PM

49 Where the sidewalks are present there is plenty of space away from vehicles 11/29/2022 5:40 PM

50 Sidewalks = safe. Well salted (if not over salted) in the winter. 11/29/2022 5:37 PM

51 Nice wide safe sidewalks 11/29/2022 5:23 PM

52 I feel safe in town on the sidewalks 11/29/2022 4:20 PM

53 Crossing Rt 15 can sometimes be challenging when drivers do not yield to pedestrians in the
crosswalk. Speeding is an issue on many town and village roads which is unsafe for
pedestrians and drivers.

11/28/2022 9:26 PM

54 I feel the sidewalks are good and the crosswalks too- could use sidewalk to the library 11/28/2022 8:49 AM

55 Safe everywhere 11/23/2022 4:28 PM

56 On school street and railroad street there are some chucks missing out the sidewalk. It's easy
for children that aren't paying attention to trip/ twist ankles.

11/23/2022 8:09 AM

57 Walking along 15 or 100c. 11/23/2022 7:08 AM

58 See above 11/23/2022 6:04 AM

59 I don't use them much 11/22/2022 10:18 PM

60 Sidewalks could really use TLC . Definitely more flowers and landscaping 11/22/2022 8:16 PM

61 Traffic moves to fast to use cross walks 11/22/2022 7:46 PM

62 Unsafe, Railroad street 11/22/2022 8:03 AM

63 Not maintained- especially on upper Railroad and most of school street or they don't extend far
enough

11/21/2022 11:38 PM

64 There are a lot of sketchy characters around 11/21/2022 11:31 AM
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65 Same as the previous safety question 11/20/2022 8:04 PM

66 I feel safe walking everywhere 11/19/2022 2:02 PM

67 I feel unsafe in the village because of drug addicts 11/19/2022 12:39 PM

68 Speeding cars and frequent street harassment by people in vehicles 11/19/2022 11:47 AM

69 In the village, I sometimes feel unsafe on my bike, as I do not use the sidewalks when biking,
but auto traffic is often speeding

11/19/2022 11:37 AM

70 Safe throughout 11/19/2022 10:36 AM

71 I don't feel safe at night, but during the day when everyone is out and about and there's more
traffic, it feels a lot safer

11/18/2022 8:16 PM

72 I've never had any reason not to feel safe! 11/16/2022 1:42 PM

73 Because the cars are in the street 11/16/2022 12:58 PM

74 railroad street and main street has an increasing number of very unhealthy drug addicts 11/16/2022 12:45 PM

75 Safe all around 11/16/2022 9:04 AM

76 NA 11/16/2022 7:37 AM

77 N/A 11/15/2022 7:49 PM

78 I feel safe on the sidewalks 11/15/2022 7:27 AM

79 Relatively safe community 11/14/2022 10:33 PM

80 Same answer as above. 11/14/2022 8:12 PM

81 In general I feel safe, with the exception of the consistent drug dealings/dealers on the
sidewalk.

11/14/2022 10:24 AM

82 i feel save on sidewalks 11/13/2022 6:09 PM

83 n/a 11/13/2022 5:33 PM

84 Unsafe walking between Jolleys and the village 11/13/2022 1:49 PM

85 No opinion 11/13/2022 1:37 PM

86 School Street sidewalks are horrible and dangerous. I've seen children and adults trip on them. 11/13/2022 12:15 PM

87 The little ramps at crosswalks 11/12/2022 7:08 PM

88 N/a 11/12/2022 2:38 PM

89 Anywhere there are sidewalks. However I do think there should be more street lighting at night
on clay hill rd. Students walk up and down from the college and it's hard for drivers to see them
at night.

11/12/2022 11:55 AM

90 Number 11 should have a range from 1-5 of how often you use the sidewalks and how safe you
feel.

11/12/2022 8:56 AM

91 If I remember correctly, some sections of sidewalk on School Street and Railroad Street are in
need of repair.

11/11/2022 10:39 PM

92 Safe near town unsafe crossing street near Union bank 11/11/2022 9:49 PM

93 Some are in need of repairs. Also crosswalks need repainting. May want to consider blinking
lights at busy crosswalks like Morrisville has by their town offices

11/11/2022 9:27 PM

94 Safe through town and by school. Railroad sT area is questionable 11/11/2022 9:06 PM

95 Feel safe anywhere 11/11/2022 9:06 PM

96 Some sidewalks are in rough shape. Almost all crosswalks are hardly visible. 11/11/2022 8:50 PM

97 Safe during the day. Not safe at night. Anywhere in johnson 11/11/2022 8:36 PM

98 People. You can't control them. It's just that you'd hope they'd have the decency not to toss
🤷

11/11/2022 8:12 PM
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the roof they're tearing off onto your kids and you as you walk by 🤷

99 They are safe 11/11/2022 7:36 PM

100 Crossing the streets. Drivers aren’t paying attention to walkers. Crosswalks labeled better 11/11/2022 7:35 PM

101 They are safe from traffic but some of them have trip hazards due to age 11/11/2022 7:16 PM

102 well maintained 11/11/2022 5:48 PM

103 They are uneven in places. 11/11/2022 12:56 PM

104 Main st and Railroad St. Too many druggies and unstable people 11/11/2022 12:43 PM

105 In the woods 11/9/2022 4:09 PM

106 Anywhere they exist is safe 11/9/2022 3:47 PM
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Q13
Does Johnson need additional sidewalks? If so, where?
Answered: 113
 Skipped: 53

# RESPONSES DATE

1 no 2/7/2023 2:39 PM

2 yes by clay hill and jolleys to village 2/7/2023 2:22 PM

3 no 2/7/2023 2:20 PM

4 no 2/7/2023 2:00 PM

5 yes between jollys and village 2/7/2023 1:47 PM

6 no 2/7/2023 1:41 PM

7 stearns st to covered bridge and from covered bridge t existing clay hill 2/7/2023 1:32 PM

8 100c 2/7/2023 11:11 AM

9 college hill 2/7/2023 11:08 AM

10 lower main st to jolleys/100c to covered bridge 2/7/2023 11:03 AM

11 no 2/7/2023 10:59 AM

12 no too much money 2/7/2023 10:54 AM

13 no 2/7/2023 10:45 AM

14 yes where repair is needed 2/6/2023 1:29 PM

15 clay hill 2/6/2023 11:21 AM

16 Absolutely! See above. Also on Railroad Street to the Rail Trail. 1/25/2023 7:21 PM

17 Between main street + Jolly's convenience store (one or two more crosswalks @ Jes) 1/25/2023 6:44 PM

18 No 1/25/2023 6:31 PM

19 Going up Clay Hill. Extending and Main St. to trailer parks. 1/25/2023 6:22 PM

20 no 1/24/2023 6:51 PM

21 not yet 1/24/2023 6:39 PM

22 yes village 1/24/2023 6:36 PM

23 No 1/24/2023 6:23 PM

24 Rt 100C connecting to School St. 1/24/2023 6:19 PM

25 From the main entrance of the college down the hill to downtown, From Gulf Hill down to town.
Extend sidewalk from downtown to Jolley's, Have sidewalk down Railroad Street to Old Mill
Park!

1/24/2023 6:14 PM

26 From Jolly's to village ctr. 1/23/2023 11:58 AM

27 No 1/23/2023 11:52 AM

28 Along Rte 15 from Village to Jolley Store, RR St from Main to Jilray 1/23/2023 11:45 AM

29 Yes up Clayhill & Rt 100C / mostly to Mobil Home Parks on Rt 15. 1/11/2023 1:36 PM

30 Yes, one connecting around/in front Get Yours to the other side of the road 1/11/2023 1:19 PM

31 No 1/11/2023 1:08 PM
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32 Yes - sidewalk extending from Municipal Building to Shell Station 1/11/2023 12:36 PM

33 No 12/1/2022 12:30 AM

34 Yes. Everywhere there is paved road 11/30/2022 9:28 PM

35 Clay Hill and the gulf 11/30/2022 9:27 PM

36 From end of sidewalk on route 15 to Wescome Road to allow foot traffic to safely access
downtown and better shopping choice the the Shell gas station and increased traffic to the
Skate Park

11/30/2022 8:34 PM

37 Yes. There is a stretch between the covered bridge on School Street and 100C on the way to
the Maplefields that has no sidewalk.

11/30/2022 7:18 PM

38 NOT SURE 11/30/2022 5:09 PM

39 It would be great to add them up Clay Hill from the village to the college. 11/30/2022 5:04 PM

40 We really need a sidewalk that extends to the Jolly store along with a bike lane so people can
safely walk to downtown and kids can safely get to the skatepark

11/30/2022 10:37 AM

41 It would be nice to have a walkway around the river on 100c, that ends at the covered bridge,
making it pedestrian, and slowing traffic .

11/30/2022 10:00 AM

42 up clay hill 11/30/2022 9:31 AM

43 From village to Laraway or further. 11/29/2022 10:06 PM

44 I feel we have adequate sidewalks provided throughout the village. 11/29/2022 8:41 PM

45 Yes, it would be extending the sidewalk on both ends of town. I frequently see people walking
past the sidewalks goingwest towards Jolley's and also going east to Katy Winn Trailer Park.

11/29/2022 8:28 PM

46 I think there should be sidewalks from Clay Hill Rd to Foote Brook Rd. If extended down
towards Johnson Farm and Garden they could connect with the LVRT

11/29/2022 7:55 PM

47 Perhaps along 15 towards Jolly/sk8 park area 11/29/2022 7:47 PM

48 I don't walk off the main roads very often, but the main roads seem to be covered. I don't know
about the neighborhoods though.

11/29/2022 7:38 PM

49 Please do not add a sidewalk on the west side of railroad St 11/29/2022 6:40 PM

50 Yes. From railroad street to old Mill Park. From the center of Johnson to the Shell station. Lots
of people in the trailer park need to be able to walk to the shell station.

11/29/2022 6:38 PM

51 Response in 12. 11/29/2022 6:27 PM

52 No 11/29/2022 5:56 PM

53 Rt 15 to Johnson hardware 11/29/2022 5:40 PM

54 YES! Along Route 15 all the way to the Jolley and VT Electric COOP so that the folks in the
mobile home park can safely walk into town. Likewise at the east end of 15 so that folks in
Katy Winn can walk home safely.

11/29/2022 5:37 PM

55 Be nice to see a sidewalk from the village to Jolley for people headed to the skate/bike park 11/29/2022 5:23 PM

56 Maybe - no opinion. 11/29/2022 4:20 PM

57 From the village to the college entrance on Clay Hill. This would provide a safe place to walk
and maybe slow vehicles down.

11/28/2022 9:26 PM

58 Library and up to the college 11/28/2022 8:49 AM

59 It would be nice to have the side walk on school street extend down to Beard park. 11/23/2022 8:09 AM

60 No 11/23/2022 8:08 AM

61 See above 11/23/2022 6:04 AM

62 No 11/22/2022 10:18 PM
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63 No 11/22/2022 9:15 PM

64 No opinion 11/22/2022 8:50 PM

65 Maybe just refurbish the existing ones 11/22/2022 8:16 PM

66 Yes from town to both Trailer Parks 11/22/2022 7:46 PM

67 No 11/22/2022 8:03 AM

68 Yes! Clay Hill; Upper Railroad; 100C, outside of town both east and west on RT 15. 11/21/2022 11:38 PM

69 Idk 11/21/2022 11:31 AM

70 To the Shell and Skatepark 11/20/2022 8:04 PM

71 Clay Hill up to the college. Rte 100C to covered bridge 11/19/2022 2:02 PM

72 No 11/19/2022 12:39 PM

73 YES! Extending the side walk on the west side route 15 to Jolleys. I see people walking on the
road daily and it makes me nervous as a driver

11/19/2022 11:47 AM

74 Yes, sidewalks going from the village out towards Jolley and Dollar General 11/19/2022 11:41 AM

75 Bridge 6 on Railroad St (widen the bridge or pedistrian/bike bridge(s)?) Sidewalks and/or bike
lanes to promote detours from Rail Trail to the Village.

11/19/2022 11:37 AM

76 No 11/19/2022 10:36 AM

77 No 11/18/2022 8:16 PM

78 Yes. Main St W to Laraway School & lower RR St 11/16/2022 12:58 PM

79 no 11/16/2022 12:45 PM

80 Up Clay Hill Rd to the College, lots of people walk there 11/16/2022 9:04 AM

81 Sidewalk all the way to Jolly's 11/16/2022 7:37 AM

82 Between the village and skate park 11/15/2022 9:35 PM

83 Definitely between Jolly’s and the existing village sidewalk. There is so much pedestrian traffic
there and it’s such an unsafe place to walk without a sidewalk

11/15/2022 7:49 PM

84 Yes. 100c 11/15/2022 7:27 AM

85 Yes. Clay Hill loop. 11/14/2022 10:33 PM

86 Yes. See above answer. 11/14/2022 8:12 PM

87 Up the hill to NVU, on pearl st 11/14/2022 10:51 AM

88 Yes, between the Shell gas station and the village and also from the village to the Katy Win
trailer park. I do not walk around these areas but I see plenty of people walking and there is not
a safe place for them.

11/14/2022 10:24 AM

89 i am not in need of any additional sidewalks 11/13/2022 6:09 PM

90 No 11/13/2022 5:33 PM

91 Between Jolleys and the village 11/13/2022 1:49 PM

92 100C 11/13/2022 1:37 PM

93 Up clay hill , over by covered bridge 11/12/2022 7:08 PM

94 Yes, up 100C until you get to Sinclair. Lots of neighborhoods in this area that would like to
utilize walking more.

11/12/2022 2:38 PM

95 Yes,ideally anywhere where there aren't sidewalks should have them. There's a lot of foot
traffic in this town, and there's zero draw back for having sidewalks.

11/12/2022 11:55 AM

96 Yes, going to the trailer parks on both ends of town and up 100c to the college rugby field
entrance.

11/12/2022 8:56 AM
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97 Yes, on 100C, Clay Hill, and up to Katy Win Trailer Park. 11/11/2022 10:39 PM

98 Going towards jolleys and Katy winds 11/11/2022 9:49 PM

99 Yes. Previously noted. 11/11/2022 9:27 PM

100 Yes by Jollys to subway 11/11/2022 9:06 PM

101 maybe between the village and Jolley's & mobile parks 11/11/2022 9:06 PM

102 On the legion field side of the school 11/11/2022 9:01 PM

103 Yes. Between Jolley’s and Lower Main Street / repairs to RR Street to Railtrail 11/11/2022 8:50 PM

104 No 11/11/2022 8:36 PM

105 Yes, as I mentioned, going up to Katy Win. Please... As much as I don't want more strange
behavior down in that valley, it's just dangerous. Lots of people have been unsafe there and/or
cut up the hill onto our private land here

11/11/2022 8:12 PM

106 No 11/11/2022 7:36 PM

107 Yes. By the ledges to jollies 11/11/2022 7:35 PM

108 I don’t think so 11/11/2022 7:16 PM

109 railroad street to the park 11/11/2022 5:48 PM

110 Yes! We can’t get to the outskirts of town. 11/11/2022 12:56 PM

111 Yes. Main St to Jolley’s 11/11/2022 12:43 PM

112 I’m not sure don’t walk downtown there isn’t any business I walk to 11/9/2022 4:09 PM

113 Yes. Either people need to use the current ones on Railroad street or we need them onboth
sides of railroad street. By the old Parker and Stearns building from the rail trail to the bridge.
People at JP's need to stop parking on the side of the road in front of the building. There are no
parking spaces there.

11/9/2022 3:47 PM
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Q14
JOHNSON LIGHTING
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Q15
Please specify areas you think should be considered for additional
lighting (if any).
Answered: 79
 Skipped: 87

# RESPONSES DATE

1 need less 2/7/2023 2:28 PM

2 railroad st 2/7/2023 2:20 PM

3 between jollys and village 2/7/2023 1:47 PM

4 pearl st behind masonic temple, solar power could be used to illuminate bridge 2/7/2023 1:41 PM

5 caly hill, rairoad st bridge, Stearns st to covered bridge 2/7/2023 1:32 PM

6 railroad st 2/7/2023 11:34 AM

7 School st needs more signs and speed limit signs 2/6/2023 12:40 PM

8 no, darkness = good 2/6/2023 11:46 AM

9 gould hill onto clay hill into village 2/6/2023 11:21 AM

10 Railroad Street 1/25/2023 6:44 PM

11 N/A 1/25/2023 6:31 PM

12 the current lights are not bright enough 1/25/2023 6:05 PM

13 Railroad Street!!!! 1/24/2023 6:19 PM

14 Occasional lights on non-village roads at strategic points 1/23/2023 11:58 AM

15 None 1/23/2023 11:52 AM

16 None 1/11/2023 1:08 PM

17 Railroad Street 1/11/2023 12:53 PM

18 N/A 1/11/2023 12:36 PM

19 Not needed 11/30/2022 9:28 PM

20 Cross walks 11/30/2022 9:27 PM

21 None 11/30/2022 8:34 PM

22 I am not often in the village at night so I am unsure about the quality of the lighting. 11/30/2022 5:04 PM

23 I think that the nice lights that you purchased for Main Street, should be placed throughout the
village.

11/30/2022 10:00 AM

24 None! Waste of money. 11/29/2022 10:06 PM

25 N/A 11/29/2022 8:41 PM

26 Don't feel the lighting is necessarily just right but it's adequate. Maybe add more on Village
Green?

11/29/2022 8:28 PM

27 Overall lighting is good in the town/village, however I would like to see more holiday lights in
the village to help us through the dark winter nights.

11/29/2022 7:55 PM

28 None 11/29/2022 7:47 PM

29 I'm mostly on the main streets and roads, they seem to be adequately lit. 11/29/2022 7:38 PM

30 Yes, it on railroad street and better lighting on Main street 11/29/2022 6:38 PM
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31 Don't spend a lot of time in Village after dark to answer. 11/29/2022 6:27 PM

32 None 11/29/2022 5:56 PM

33 Unsure 11/29/2022 5:40 PM

34 Once the Sidewalks are in all the way to the west and east expanse of these walks. 11/29/2022 5:37 PM

35 None 11/29/2022 5:23 PM

36 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

37 At the intersection of Main Street and Pearl St. Hard to see pedestrians at night. 11/28/2022 9:26 PM

38 I like the village to have lamps but no street lamps any higher so we can see stars! 11/28/2022 8:49 AM

39 Up towards Jolleys the stretch where the sidewalk ends n Jolleys 11/24/2022 12:35 PM

40 More lights on clay hill rd 11/24/2022 11:13 AM

41 N/a 11/23/2022 8:09 AM

42 NA 11/23/2022 8:08 AM

43 None 11/23/2022 7:08 AM

44 Nowhere i can think of 11/22/2022 10:18 PM

45 None 11/22/2022 8:50 PM

46 Just needs to be brighter 11/22/2022 7:46 PM

47 None 11/22/2022 8:03 AM

48 Railroad Street, power house bridge and school street 11/21/2022 11:38 PM

49 LOVE the holiday lights. Would love some up 100c 11/21/2022 11:31 AM

50 None 11/19/2022 12:39 PM

51 None 11/19/2022 10:36 AM

52 N/A 11/18/2022 8:16 PM

53 More, and more aesthetic lighting on main st 11/16/2022 12:58 PM

54 anywhere there is no lights on walking areas 11/16/2022 12:45 PM

55 No where 11/16/2022 7:37 AM

56 N/A 11/15/2022 7:49 PM

57 Na 11/15/2022 7:27 AM

58 n/a 11/14/2022 8:12 PM

59 none 11/13/2022 6:09 PM

60 none 11/13/2022 5:33 PM

61 Need lights where there are sidewalks 11/13/2022 1:49 PM

62 No opinion 11/13/2022 1:37 PM

63 Bridge on Railroad st, more near covered bridge 11/12/2022 7:08 PM

64 n/a 11/12/2022 2:38 PM

65 Specifically clay hill road and railroad street. But also it wouldn't hurt to have night visibility in
any high foot trafficked area.

11/12/2022 11:55 AM

66 A different kind of bulb in the street lights would be an improvement. They need to be a
warmer, less harsh light.

11/12/2022 8:56 AM

67 If we get sidewalks on Clay Hill and 100C, lighting should be placed there. 11/11/2022 10:39 PM
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68 Coming into town from Morrisville 11/11/2022 9:49 PM

69 Around crosswalk areas. Someone is going to get hit 11/11/2022 9:27 PM

70 Blinking crosswalks at certain intersections. Lights between Jolley’s and lower main, better
lighting on RR street

11/11/2022 8:50 PM

71 None 11/11/2022 8:36 PM

72 ok 11/11/2022 8:12 PM

73 Na 11/11/2022 7:36 PM

74 No opinion 11/11/2022 7:35 PM

75 Back door of town building, when I left from voting it was pitch black 11/11/2022 7:16 PM

76 katy win 11/11/2022 5:48 PM

77 Railroad St 11/11/2022 12:56 PM

78 Railroad street in general isn’t bright enough. And the section after the RR st bridge doesn’t
exist anymore

11/11/2022 12:43 PM

79 Mill park 11/9/2022 3:47 PM
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Q16
JOHNSON RECREATION
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Q17
Please specify recreation facilities Johnson should consider
developing.

Answered: 107
 Skipped: 59

# RESPONSES DATE

1 use shape ctr at nvu 2/7/2023 2:39 PM

2 dog park nearest is 45 minutes away. it would bring people in from nearby towns 2/7/2023 2:28 PM

3 indoor recreation facilities, reduced cost of gym due to better value outside of town 2/7/2023 2:20 PM

4 public gym, indoor walking for seniors, pickleball court, ping pong, art class 2/7/2023 1:41 PM

5 town gym, ATV trails, hiking trails, community center 2/7/2023 1:32 PM

6 more dance for adults 2/7/2023 1:25 PM

7 ice rink/sports center/multi purpose indoor facility 2/7/2023 11:41 AM

8 use park for farmers market, concerts, festivals, and recreation 2/7/2023 11:28 AM

9 ondoor at gym at JES 2/7/2023 11:03 AM

10 bike trails, shape gym, canoe access w/ parking 2/7/2023 10:54 AM

11 no 2/7/2023 10:45 AM

12 rail trail is terrific 2/7/2023 10:37 AM

13 soccer 2/6/2023 1:29 PM

14 Dog park 2/6/2023 1:20 PM

15 swimming hole 2/6/2023 11:46 AM

16 mountain bike trails and multi use trails 2/6/2023 11:26 AM

17 indoor gym for public use 2/6/2023 11:21 AM

18 Johnson does a terrible job publishing information on its many recreational outdoor resources
for adult use. We have a great recreation program and service for youth run by tremendous
people!

1/25/2023 7:21 PM

19 Dugouts at old mill park, score boards, a playground at old mill park 1/25/2023 6:44 PM

20 Why does the studio school have so many buildings? Community center out of any of these
would be nice!

1/25/2023 6:31 PM

21 The Gomo Place as a park with trails. Access to river. Purchase of Manchester property at
sloping falls for a community park.

1/25/2023 6:22 PM

22 Roller skating rink 1/24/2023 6:19 PM

23 Basketball 1/23/2023 11:58 AM

24 None - swimming pool not necessary. Utilize open hours at college 1/23/2023 11:52 AM

25 Allow ATV on Railroad St. ect as was in 2021 1/23/2023 11:13 AM

26 Dog Park, Trails on Talc Mill land 1/11/2023 1:36 PM

27 Community centers designed to allow various activities (LAN parties, reading groups, etc.) 1/11/2023 1:19 PM

28 None 1/11/2023 1:08 PM

29 Indoor recreation facilities, public parks, public playgrounds 1/11/2023 12:53 PM
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30 Indoor recreation facilities - more options than just the college 1/11/2023 12:36 PM

31 better buildings/facilities for multiple uses 1/11/2023 11:47 AM

32 Tennis courts, basketball courts, golf etc 12/1/2022 12:30 AM

33 A safe place for teenagers to congregate - like a youth center 12/1/2022 12:07 AM

34 Development around recreation seems to focus on activities more than places. Not enough
dedicated spaces. Especially not enough trails and paths and indoor facilities (other than the
school)

11/30/2022 9:28 PM

35 Trails in town forest 11/30/2022 9:27 PM

36 We are in need of a revenue building recreation center set up for multiple generational and
activity programing year round.

11/30/2022 8:34 PM

37 One additional park 11/30/2022 7:18 PM

38 A dog park!!! A fenced in area for small and large dogs where people and dogs can get
together and visit that is easy to access by car or foot and for mobility challenged people too
to give their pets a good safe, off leash exercise time. Municipal pool or improved river
swimming spots with easier access for mobility impaired. An indoor space that could be used
for basketball, martial arts classes, gym workouts like a YMCA kinda placefolks Always
wondered if the town could collaborate with the college on this?

11/30/2022 10:37 AM

39 Make it a straight shot from the bike path to downtown. Use the waterfront! This town is right
on the water, but you would never know it until you cross a bridge. Use the abundant natural
resources in the town to beautify it, and make it more recreational.

11/30/2022 10:00 AM

40 Lights on the ball fields. Multi-use recreation trails - specifically designed for hiking and
mountian biking to further connect to rail trail users

11/30/2022 9:22 AM

41 Mtn Bike Trails 11/29/2022 10:06 PM

42 Upgrade to Johnson skatepark with cast-in-place concrete and creating a space for family
interaction with the skatepark community.

11/29/2022 8:41 PM

43 Would be nice to have the playground equipment installed that was suppose to be there last
spring, (when the pirate ship was removed} It would be really nice to have an indoor community
center.

11/29/2022 8:28 PM

44 A community sauna, possibly by partnering with NVU to expand their facilities and increasing
access for townspeople.

11/29/2022 7:55 PM

45 I like public spaces, indoors or out. Prioritize one or two of the above and explore developing
them.

11/29/2022 7:38 PM

46 I wouldn't mind seeing a few more trails 11/29/2022 6:40 PM

47 Bowling, Get Air, fitness center other than the college 11/29/2022 6:38 PM

48 Community Center similar to Jeffersonville offering what they have: exercise equip., handball
courts, etc. NVU is not convenient or afffordable for many and/or accessible.

11/29/2022 6:27 PM

49 Let 4 wheelers in village 11/29/2022 5:56 PM

50 Whitewater river feature at sloping falls, downstream of where the river has an underground
tunnel. Basically cleaning up the rocks at the end of the last little rapid to make a safe and fun
surfing feature that could be used for kayaks, canoes, surfboards, boogie boards etc. A good
example is in Franklin NH and almost every town in Colorado that is along a river. Particularly
so.ething that could be used at low water flows like we get in the summer. This would bring a
lot of people to the area from around VT as there are no whitewater parks in the state. If the
land adjacent to the rock bar island was turned into a park it would be a great access point and
could even be a trailhead for hiking or getting on the biking trail systems. You can already surf
there at some levels, but the riverbed has some rocks that would be better if they were altered
to make more friendly. Not talking about doing anything to the natural feature of the tunnel, but
just the last slide/rapid.

11/29/2022 5:40 PM

51 Pickleball courts. 11/29/2022 5:37 PM
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52 More focus on maintaining and promoting spaces for use, organize events utilizing space 11/29/2022 5:29 PM

53 When playground at mill park 11/29/2022 5:23 PM

54 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

55 An outdoor pavilion at Old Mill Park would be nice. Community groups could use it and
residents could rent it out for events.

11/28/2022 9:26 PM

56 Yoga, cardio and workout classes 11/28/2022 8:49 AM

57 An indoor recreation center would be ideal to accommodate all the different indoor sports. In
the winter it would be nice to have open gym for kids to get energy out or develop their spots
skills.

11/23/2022 8:09 AM

58 Community activities, some on summer evenings for weekend workers 11/23/2022 8:08 AM

59 None 11/23/2022 7:08 AM

60 See earlier answers. also, multi-use woods trails area off Lendway, with future connections to
trails networks in other towns.

11/23/2022 6:04 AM

61 None 11/22/2022 10:18 PM

62 More walking trails! 11/22/2022 9:15 PM

63 No opinion 11/22/2022 8:50 PM

64 A dog park for sure. All about the puppy dogs 11/22/2022 8:16 PM

65 A community athletic center 11/22/2022 8:03 AM

66 outdoor entertainment venues such as oxbow park in morrisville for example 11/22/2022 6:31 AM

67 Outdoor swimming pool, mountain bike trails, XC ski trails, Rollerskating rink! 11/21/2022 11:38 PM

68 In indoor space for multiple purposes at the same time. Community center. The school gym is
over booked and is an unreliable source.

11/21/2022 11:31 AM

69 A town pool. It would create jobs and activities such as swim lessons and play groups. 11/20/2022 6:08 PM

70 Community center like the one in Jeff. 11/19/2022 2:02 PM

71 Football 11/19/2022 12:39 PM

72 Old Mill Park and the skate park 11/19/2022 11:47 AM

73 Indoor ice rink 11/19/2022 11:41 AM

74 None 11/19/2022 10:36 AM

75 I would consider updating the public parks and broadening the indoor activities to more than
just Art type industries.

11/18/2022 8:16 PM

76 more trail connectivity to Rail Trail 11/16/2022 12:58 PM

77 at the college 11/16/2022 12:45 PM

78 none 11/16/2022 9:04 AM

79 None 11/16/2022 7:37 AM

80 access to NVU for community memebers, teen activities, community art/craft space 11/15/2022 9:35 PM

81 Bigger playground at Old Mill Park. Pave the loop (or fix the dirt) on old mill park loop you can
barely roll a stroller over it. Indoor dance or gymnastics studio would be great for kids. A bigger
outdoor covered pavilion at old mill park.

11/15/2022 7:49 PM

82 A more impressive interactive playground. Pavilions and picnic tables 11/15/2022 7:27 AM

83 Not sure 11/14/2022 10:33 PM

84 I think Johnson is doing a great job, but it never hurts to have more of any of those things. 11/14/2022 8:12 PM

85 Indoor pickle ball/tennis/swim areas. More arboretums! 11/14/2022 10:51 AM
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86 I would like to see trails for dogs to be off leash. 11/14/2022 10:24 AM

87 the college offers great rec options also at discounted rates to johnson residents. 11/13/2022 6:09 PM

88 support the ice rink, it's shameful that this doesn't get substantive support from the town and
village

11/13/2022 5:33 PM

89 We are set 11/13/2022 1:49 PM

90 Add bleachers (or better ones at Legion and Old Mill. Put in new baseball bases at Legion field. 11/13/2022 12:15 PM

91 Town gym, meeting hall, tennis court 11/12/2022 7:08 PM

92 Pool with a community center like the one Cambridge has would be amazing!! 11/12/2022 2:38 PM

93 I don't even know where there's room in Johnson for that. 11/12/2022 11:55 AM

94 The town land near or attached to the town garage should have mountain bike trails. 11/12/2022 8:56 AM

95 Indoor spaces 11/11/2022 9:49 PM

96 Having them all located together vs here and there. 11/11/2022 9:27 PM

97 Dog park. Paved walking path around soccer fields. 11/11/2022 9:06 PM

98 Clean up the ones we have or do away with them. The skateboard park is full of drinking, drugs
and drug dealers. Garbage all over. Not a good representation for our town

11/11/2022 8:50 PM

99 4 wheeler and snowmobile trails 11/11/2022 8:36 PM

100 Accessible play equipment for children and adults with disabilities, e.g. low climbing areas,
fastening swing with belts. Outdoor workout equipment like BTV and other places have

11/11/2022 8:12 PM

101 Mtn bike trails 11/11/2022 7:36 PM

102 Nothing. Currently manage and keep skateboard park first before any further development 11/11/2022 7:35 PM

103 Talc Mill area playgrounds at skatepark and legion field 11/11/2022 7:16 PM

104 senior center 11/11/2022 5:48 PM

105 All of the above! An indoor recreation facility would be a HUGE draw! 11/11/2022 12:56 PM

106 A building that could house a pool and something our youths could hang out at, safely 11/11/2022 12:43 PM

107 An indoor facility like Jeffersonville has would be nice 11/9/2022 3:47 PM
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Q18
Please specify recreation activities you would like to see developed
and promoted in Johnson.

Answered: 99
 Skipped: 67

# RESPONSES DATE

1 exercise, weight room 2/7/2023 2:39 PM

2 nvu ahteltics 2/7/2023 2:20 PM

3 aerobic activity classes for seniors 2/7/2023 1:41 PM

4 little league sports-football, baseball, basketball, hockey so kids are more prepared for high
school sports

2/7/2023 11:41 AM

5 tourism. coordinate with stowe and jeffersonville, summer sports, food, stores. increase
advertising budget

2/7/2023 11:28 AM

6 more accessible trails 2/7/2023 11:11 AM

7 walking/hiking. map of trails 2/7/2023 11:08 AM

8 open court basketball, volleyball, exercise, dodgeball without paying 2/7/2023 11:03 AM

9 more seasonal activities 2/7/2023 10:54 AM

10 all sports for kids 2/7/2023 10:45 AM

11 art galleries 2/7/2023 10:34 AM

12 traditional/standard games 2/6/2023 1:29 PM

13 Heated swimming pool 2/6/2023 1:20 PM

14 MTB and hiking 2/6/2023 11:26 AM

15 basketball and baseball 2/6/2023 11:21 AM

16 Pull-offs + access for trails (the Davis / Rail Trail). Access to the Gome Place, Access to the
Waterman Brook + the Lamoille River. The access to the Lamoille River in the recreation plan
in the Area Wide Brownfield Plan should be implemented.

1/25/2023 7:21 PM

17 gymnastics, self defense, swimming, tennis, volleyball, basketball courts, not just a Jes. That
being in an older crowd & smoking etc.

1/25/2023 6:44 PM

18 Where do our senior citizens go? Indoor concerts + plays would be nice, art classes, dances
etc.

1/25/2023 6:31 PM

19 Social activities for teenagers. Especially in winter. 1/25/2023 6:22 PM

20 mountain biking trails 1/24/2023 6:39 PM

21 Roller skating rink 1/24/2023 6:19 PM

22 A roller skating rink and a community pool 1/24/2023 6:00 PM

23 Enough with skate park and current rec. program 1/23/2023 11:52 AM

24 ATV usage 1/23/2023 11:13 AM

25 Their is no hall to gather for events in town 1/11/2023 1:36 PM

26 None 1/11/2023 1:08 PM

27 Whatever would benefit children/teens... 1/11/2023 12:53 PM

28 Winter ice skating rink, community track, baseball, basketball & golf 12/1/2022 12:30 AM
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29 Volleyball, jousting 12/1/2022 12:07 AM

30 Places not activities. Trails and paths. Indoor space. 11/30/2022 9:28 PM

31 See 17 11/30/2022 9:27 PM

32 Disc golf, senior and adult programs of any kind, art related activities 11/30/2022 8:34 PM

33 I think the rail trail is fantastic- as are the playing fields. I would really like to see a push for
this kind of recreation and not ATVs or snowmobiles as they have a negative effect on the
environment and the quality of life for those who prefer peace and quiet.

11/30/2022 5:04 PM

34 Bring access to both rail trail, and long trail downtown. Create a walking path around the river
that goes up 100c, turns at he covered bridge, then circles pass the elementary school and
through downtown. Create sitting and viewing areas a long the way.

11/30/2022 10:00 AM

35 Mtn biking, encourage snow machine trail use. More access to NVU gym and pool 11/30/2022 9:22 AM

36 If global warming doesn’t kill winter; cross country skiing and ice hockey. Connect the
skatepark with the rest of the community and old mill park

11/29/2022 8:41 PM

37 I think the recreation committee does a good job for outdoor activities for the children and
basketball.

11/29/2022 8:28 PM

38 I would like to see the LVRT connected more intentionally with the downtown. This might
simply involve expanding sidewalks. Either way, tapping into the inertia and experienced
workers that are finishing up the LVRT in 2023.

11/29/2022 7:55 PM

39 Maybe a climbing wall somewhere? 11/29/2022 7:38 PM

40 Unsure 11/29/2022 6:38 PM

41 A gymnasium for everyone 11/29/2022 5:56 PM

42 Whitewater kayaking, hiking, biking and another playground might be nice 11/29/2022 5:40 PM

43 Pickleball. It's big, folks, and growing. 11/29/2022 5:37 PM

44 Biking, frisbee golf, swimming, climbing 11/29/2022 5:29 PM

45 Indoor Rec facility/pool 11/29/2022 5:23 PM

46 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

47 More recreation down on the village/town land by the garages like mountain bike trails, back
country ski trails, sledding hill.

11/28/2022 9:26 PM

48 Yoga, dance, cardio for adults, lacrosse 11/28/2022 8:49 AM

49 A running program (Girls on the Run offered is girls only and grade restrictive). Spring soccer.
Tae kwon-do. Dance. Gymnastics.

11/23/2022 8:09 AM

50 Hikes, nature walks, river swimming, canoeing, 11/23/2022 8:08 AM

51 None 11/23/2022 7:08 AM

52 See earlier answers. Bridge across the Lamoille would restore connections for biking, hiking,
ATV, snowmobile and

11/23/2022 6:04 AM

53 None 11/22/2022 10:18 PM

54 More walking trails and public parks 11/22/2022 9:15 PM

55 When the rail trail is complete, Johnson will be at the midway point and should expect lots of
visitors. We need a campground

11/22/2022 8:50 PM

56 Art school reaching out and interacting with the residents of Johnson. A job fair aimed towards
hiring Johnson residents at the art school. Art classes and exhibits involving the Johnson
residents. Etc, etc

11/22/2022 8:16 PM

57 Swimming and work with NVU 11/22/2022 7:46 PM

58 little league 11/22/2022 6:02 PM
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59 More exercise classes 11/22/2022 8:03 AM

60 outdoor music entertainment areas outdoor dining areas 11/22/2022 6:31 AM

61 Mountain Biking, XC skiing, Roller rink 11/21/2022 11:38 PM

62 Gymnastics, dance, more art, family kickball, lacrosse 11/21/2022 11:31 AM

63 Dance, gymnastics and swim lessons 11/20/2022 6:08 PM

64 Indoor soccer and basketball courts. Pickle ball courts. Tennis courts. 11/19/2022 2:02 PM

65 Football and hockey 11/19/2022 12:39 PM

66 Winter sports 11/19/2022 11:47 AM

67 Youth Hockey 11/19/2022 11:41 AM

68 None 11/19/2022 10:36 AM

69 I think having more sporting activities hosted in parks, more bands, or even school
clubs/activities that the public can join in on

11/18/2022 8:16 PM

70 Cater to hunters and anglers, become a food & beverage stop for VAST 11/16/2022 12:58 PM

71 walking 11/16/2022 12:45 PM

72 none 11/16/2022 9:04 AM

73 ATV and Snowmobiling 11/16/2022 7:37 AM

74 Pickle ball 11/15/2022 9:35 PM

75 Would like to see the Johnson Rec ski program option to Smuggs. Also more options for
dance/gymnastics

11/15/2022 7:49 PM

76 Farmers market, craft fairs, live music on weekends 11/15/2022 7:27 AM

77 More adult options. Dance classes. 11/14/2022 10:33 PM

78 n/a 11/14/2022 8:12 PM

79 Please make the rail trail safer for non-snow mobilers in the winter 11/14/2022 10:51 AM

80 n/a 11/13/2022 5:33 PM

81 None 11/13/2022 1:49 PM

82 Whatever there is interest in 11/12/2022 7:08 PM

83 Yoga for adults and kids, swimming lessons, walking groups. 11/12/2022 2:38 PM

84 N/a 11/12/2022 11:55 AM

85 Everything we have should be promoted. Mountain bike trails should be developed. 11/12/2022 8:56 AM

86 NA 11/11/2022 9:49 PM

87 Current activities just built on - Johnson Rec has some good programs just need more
involvement- maybe the elementary school could be more involved - other schools have winter
sports days where the kids might go skiing - Johnson does not - they only have the Sunday
program that doesn’t work well for all families

11/11/2022 9:27 PM

88 Pickle pall courts anything to attract people to our town. 11/11/2022 9:06 PM

89 The ones we already have - build the programs - get more kids involved. 11/11/2022 8:50 PM

90 Snow mobiling, 4 wheeling 11/11/2022 8:36 PM

91 theatre and music 11/11/2022 8:12 PM

92 Mtn bike trails, archery, shooting range 11/11/2022 7:36 PM

93 None 11/11/2022 7:35 PM
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94 Ice rink, walking and running club, games nights, senior citizen engagement 11/11/2022 7:16 PM

95 better ice skateing 11/11/2022 5:48 PM

96 Rec center 11/11/2022 5:18 PM

97 Regular groups for kids, specifically those under school age. Activities that allow adults and
families to get together.

11/11/2022 12:56 PM

98 Consider some adult activities. If you look at Stowe or Essex, you should get some good
ideas

11/11/2022 12:43 PM

99 Mountain Biking, walking 11/9/2022 3:47 PM
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Q19
ATV USE ON PUBLIC ROADS
Answered: 152
 Skipped: 14
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Q20
Please specify roads that should be considered for MORE or LESS
use (if any).

Answered: 109
 Skipped: 57

# RESPONSES DATE

1 annoying but not harmful 2/7/2023 2:28 PM

2 we support atv use 2/7/2023 2:20 PM

3 just be respectful 2/7/2023 2:00 PM

4 avoid main highways. should stay on backroads at slow speed 2/7/2023 1:41 PM

5 class 4 properties owned by town 2/7/2023 1:32 PM

6 all roads should be allowed so people go and spend more money 2/7/2023 11:41 AM

7 sinlcar, rocky rd, 100c 2/7/2023 11:11 AM

8 need to obey speed limits on back roads 2/7/2023 10:59 AM

9 clay hill, rt 100c, rr st should have none 2/7/2023 10:54 AM

10 improvement of class 3 and 4 roads for development 2/6/2023 1:29 PM

11 route 15 from johnson hardware to 100c. class 2 roads- foote brook, mine, wilson, clay hill to
gould hill

2/6/2023 1:20 PM

12 ATV shouldnt be on main roads 2/6/2023 12:40 PM

13 ATVs take away the pleasure of the outdoors. Need designated trails 2/6/2023 11:53 AM

14 all roads 2/6/2023 11:37 AM

15 all town roads within 2 miles of village 2/6/2023 11:21 AM

16 Less use on Codding Hollow, Hoag Rd + the mine road through the talc mine property. THERE
SHOULD BE NO USE OF ATVs on streets or higher in the village.

1/25/2023 7:21 PM

17 None of them! 1/25/2023 6:31 PM

18 Less use - Codding Hollow, downtown streets. 1/25/2023 6:22 PM

19 should not be on public roads 1/24/2023 6:51 PM

20 Electric quiet ATV are coming plan accordingly 1/24/2023 6:36 PM

21 Absolutely NOT downtown! Talk about unsafe roads!!!! and figure out policing the ATV use
(speed) on existing allowed roads. otherwise --> do not allow it!

1/24/2023 6:14 PM

22 Sinclair/H.P. Rd - less 1/23/2023 11:58 AM

23 Roads necessary to access downtown 1/23/2023 11:52 AM

24 I would like to see more ATV trails developed on private properties + get more ATVs off Town
roads

1/23/2023 11:45 AM

25 All more 1/23/2023 11:13 AM

26 Codding Hollow & Hoag Rd are being destroyed 1/11/2023 1:36 PM

27 Unanswerable??? 1/11/2023 1:08 PM

28 NONE 1/11/2023 12:53 PM

29 Less ATV access to public roads is better 1/11/2023 12:36 PM



Town and Village of Johnson Municipal Development Survey

56 / 109

30 Not in Main Street 12/1/2022 12:30 AM

31 Less on all- Atv’s don’t belong on roads in most places, other than getting from house to barn 11/30/2022 9:28 PM

32 No ATVs on roads 11/30/2022 9:27 PM

33 Clay hill 11/30/2022 8:34 PM

34 NONE: THEY DON'T BELONG ON ROADS AT ALL. IT IS DISCRIMINATORY TO ALLOW
THEM ON SOME ROADS AND NOT OTHERS. THEY ARE LOUD AND A NUISANCE.

11/30/2022 5:09 PM

35 I would prefer no ATVs on any roads- excpet as needed for farm work or similar activity. 11/30/2022 5:04 PM

36 I'm not impacted where I am but have been hearing our neighbors on the back roads are,
Hopefully they'll weigh in

11/30/2022 10:37 AM

37 Ask surrounding towns, oh wait, no one else allows this.. Just one more charming thing about
the town of Johnson…

11/30/2022 10:00 AM

38 No ATVs should be on roads 11/30/2022 9:31 AM

39 If allowed, there should be much stricter muffler requirements and speed enforcement 11/30/2022 9:22 AM

40 Less ATV’s on French Hill. Especially by drunks and children doing donuts in front of my
house!!!

11/29/2022 10:06 PM

41 N/A 11/29/2022 8:41 PM

42 I've seen them riding on Foote Brook Rd without helmets and I'm not sure that it's legal to ride
on this road.

11/29/2022 8:28 PM

43 I think the access they have is adequate to get food, gas, and get back on the trails. 11/29/2022 7:55 PM

44 They'll less of a problem in the village than on main roads in the town. 11/29/2022 7:38 PM

45 Please keep atvs off the village streets 11/29/2022 6:40 PM

46 LESS ATV 4 wheeler use on Battlerow road. They speed through there all the time 11/29/2022 6:38 PM

47 Residents affected should give their opinions. As there don't seem to be connecting trails in
my area, it seems if a problem it's late night riders doing 'donuts', etc.

11/29/2022 6:27 PM

48 Village should be open to 4 wheelers and side by sides 11/29/2022 5:56 PM

49 I still see many ATVs on Foote Brook and Plot rd going way too fast and doing donuts at that
intersection especially

11/29/2022 5:40 PM

50 None. 11/29/2022 5:37 PM

51 More village roads for access to trails and areas of town without needing to drive a car 11/29/2022 5:29 PM

52 I never see them 11/29/2022 5:23 PM

53 LESS on Upper French Hill RD. 11/29/2022 4:20 PM

54 Less on Clay Hill roads 11/29/2022 3:17 PM

55 ATVs should not be allowed through residential neighborhoods. They affect the quality of life
for residents and people who who would like to peacefully recreate on our roads. Many are
excessively loud, riders do not follow the rules of the road and there is little to no enforcement.
They should find off road options like snowmobiles..

11/28/2022 9:26 PM

56 Swamp always has beer cans and soda boxes so I’d say swamp needs to be rwgulated 11/28/2022 8:49 AM

57 Ben ober hill sees a lot of atv traffic. 11/24/2022 11:13 AM

58 ATV’s should be used off road as they are intended 11/23/2022 4:28 PM

59 N/a 11/23/2022 8:09 AM

60 NA 11/23/2022 8:08 AM

61 No roads open to Atv's. 11/23/2022 7:08 AM
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62 Less on Hoag Rd. and other points where off-road trails would take these very noisy vehicles
away from houses.

11/23/2022 6:04 AM

63 The ATVs I've encountered are NOT respectful of those of us walking on the road. 11/22/2022 10:18 PM

64 None 11/22/2022 9:15 PM

65 They were designed to be used off road and the use should be limited to off rosd 11/22/2022 8:50 PM

66 None 11/22/2022 8:16 PM

67 no ATV'S 11/22/2022 6:02 PM

68 Clay Hill has way too much ATV traffic 11/22/2022 8:03 AM

69 All class three dirt road should NOT have use and definitely not in the village 11/21/2022 11:38 PM

70 N.A. 11/21/2022 11:31 AM

71 Less use on Clay Hill and Codding Hollow 11/19/2022 2:02 PM

72 River road as a bypass around village 11/19/2022 12:39 PM

73 Roads that connect trails to down town businesses 11/19/2022 11:47 AM

74 Lendway Lane should be extended out to connect with Rt 15 11/19/2022 11:41 AM

75 Less on Plot Rd, Clay Hill Rd, Cemetary Rd 11/19/2022 11:37 AM

76 All roads should allow ATVS 11/19/2022 10:36 AM

77 N/A 11/18/2022 8:16 PM

78 all more 11/16/2022 12:58 PM

79 Plot rd/cemetery rd/ codding hollow need LESS 11/16/2022 9:04 AM

80 More on all village/town roads and streets. 11/16/2022 7:37 AM

81 Driving to fast/ to loud 11/16/2022 7:06 AM

82 Gould Hill - less!!! 11/15/2022 9:35 PM

83 As long a people can get to the village from the trails for gas/food/business. We need this
access

11/15/2022 7:49 PM

84 Na 11/15/2022 7:27 AM

85 Clay HillArea 11/14/2022 10:33 PM

86 don't know. 11/14/2022 8:12 PM

87 E River rd 11/14/2022 10:51 AM

88 I have not had a negative experience with ATV's being driven on my road. 11/14/2022 10:24 AM

89 All class 2 town highways (paves and unpaved) should be considered with the exception of
hogback road. all class 3 roads should be opened including paved.

11/14/2022 8:28 AM

90 not sure - feels fine 11/13/2022 6:09 PM

91 UTV's suck on all roads, Quads and Dirtbikes are fine 11/13/2022 5:33 PM

92 Ok 11/13/2022 1:49 PM

93 Only class 4 or trails designed for it 11/12/2022 7:08 PM

94 Main and Railroad should not have ATVs. Main back roads should not either 11/12/2022 2:38 PM

95 Atvs have no place on a public road. 11/12/2022 11:55 AM

96 Less. They do not follow the rules they "agree" to and there is ZERO enforcement. If we must
have it, it should be regulated - something like requiring a license purchased through the town
to ride on any roads. Other towns have figured out ways to regulate them. They should not
have unfettered access. While some are fine and make contributions to the town (picking up

11/12/2022 8:56 AM
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garbage on green up day as an example) they are overall loud and intrude on peoples' right to
peace and quiet at their homes. I prefer none, but if we must have them, they should be
regulated and the areas they can go should be minimized.

97 Less on Gould Hill 11/11/2022 9:49 PM

98 Not sure - but think they should be able to get to any convenience store and all restaurants in
Johnson.

11/11/2022 9:27 PM

99 Access to restaurants and convenience stores 11/11/2022 8:50 PM

100 Gould hill. Rr street 11/11/2022 8:36 PM

101 ok 11/11/2022 8:12 PM

102 Na 11/11/2022 7:36 PM

103 Na 11/11/2022 7:35 PM

104 I have no opinion, I haven’t experienced much in the way of ATV traffic 11/11/2022 7:16 PM

105 all 11/11/2022 6:17 PM

106 should have open acess 11/11/2022 5:48 PM

107 Let them travel on all dirt roads and Gould Hill to get to the village 11/11/2022 5:18 PM

108 All roads need an increase 11/11/2022 12:43 PM

109 All roads should be open to ATV's 11/9/2022 3:47 PM
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Q21
TOURISM and VISITOR SERVICES (Please mark the box at right
that matches your opinion)
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Q22
Please specify additional tourism/visitor SERVICES and/or
ACTIVITIES that should be considered for Johnson.

Answered: 120
 Skipped: 46

# RESPONSES DATE

1 need restaurants 2/7/2023 2:42 PM

2 no or few places to eat. if not for maplefield or jollys 2/7/2023 2:39 PM

3 indorr recreation facilities, pools, courts 2/7/2023 2:20 PM

4 restaurants with regular hours 2/7/2023 2:10 PM

5 motel and resutrants 2/7/2023 1:47 PM

6 theater performance facility, foliage tours 2/7/2023 1:32 PM

7 restaurants/diner 2/7/2023 1:25 PM

8 more restaurants and shopping 2/7/2023 11:41 AM

9 activities-other than rail trail, there is no great reason to visit 2/7/2023 11:34 AM

10 winter and summer festival. snowshoeing-guided. kayak rentals w/ training. concerts 2/7/2023 11:28 AM

11 more restaurants 2/7/2023 11:11 AM

12 add public restrooms from village to rail trail 2/7/2023 11:08 AM

13 more shops and restaurants on main st 2/7/2023 10:59 AM

14 rail trail 2/7/2023 10:45 AM

15 jennas promise cafe 2/7/2023 10:34 AM

16 fall activities, foliage bus tours 2/6/2023 1:29 PM

17 town can be recreation trails hub 2/6/2023 11:53 AM

18 additional paring and resturants 2/6/2023 11:46 AM

19 clean up appearance of buildings and streetscape 2/6/2023 11:37 AM

20 MTB 2/6/2023 11:26 AM

21 nice family restaurant 2/6/2023 11:15 AM

22 Public Bathrooms on Main Street AND/OR publication + information on available facilities. Bed
and breakfasts serving the rail trail. An active committee working on developing services +
activities for a completed Rail Trail. Publication of Information.

1/25/2023 7:21 PM

23 More public restrooms, more lunch/breakfast options, a current business listing including all
businesses

1/25/2023 6:44 PM

24 No restaurants? No gift shops (very limited) 1/25/2023 6:31 PM

25 Public bathroom on Main Street. Flyers for activities should be posted at the Ted Alexander
Welcome Center.

1/25/2023 6:22 PM

26 need a Good restaurant have not had one since Don & Shirley retired 1/24/2023 6:51 PM

27 develop main st to be more attractive to visitors 1/24/2023 6:39 PM

28 Open to any increase in tourism including ATV 1/24/2023 6:36 PM

29 There's not enough services for residents of Johnson - let alone offering more for visitors! 1/24/2023 6:14 PM
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30 See above 1/24/2023 6:00 PM

31 Restaurant, diners 1/23/2023 11:58 AM

32 Pickle Ball courts 1/23/2023 11:52 AM

33 expand services related to Rail Trail use 1/23/2023 11:45 AM

34 Restaurants 1/23/2023 11:13 AM

35 We need a place to eat breakfast & lunch 1/11/2023 1:36 PM

36 Public shops and bathroom/trails, community centers. 1/11/2023 1:19 PM

37 Services (public restrooms, visitor centers, etc.) and Activities (shops, restaurants, multi-use
trails, swimming areas, sports fields/courts, etc.)

1/11/2023 12:53 PM

38 More on Main Street for businesses/activities 1/11/2023 12:36 PM

39 Main Street appears rundown. We need broadband high speed internet yo-yo enhanse
businesses,

12/1/2022 12:30 AM

40 Activities are just right, so many options, but services especially promotion of those options
could increase. There should be public bathrooms downtown to alleviate businesses having to
provide that- it is unfair.

11/30/2022 9:28 PM

41 Public restroom. Visitor info in village. 11/30/2022 9:27 PM

42 Na 11/30/2022 8:34 PM

43 more locally owned restaurants and coffee shops 11/30/2022 7:18 PM

44 I know it's hard to run a small business, but I would love to see more shops like the bookstore,
Butternut Mountain and the Studio Store- nice for both locals and visitors.

11/30/2022 5:04 PM

45 I hope our village developmant as a whole would attract more tourism. It might be good to add
more of a welcome center, info board, pamphlet stand, porta potty or bathroom to the village
green on main st.

11/30/2022 10:37 AM

46 Maybe the town can purchase one of the head shops and make it into a visitors center?? You
could sell local goods, and promote the town.

11/30/2022 10:00 AM

47 Promotion of the LT 11/30/2022 9:31 AM

48 Public restroom somewhere in town. Activities kiosk, highlighting businesses in town,
recreational & cultural opportunities, etc. Should be on Town website also

11/30/2022 9:22 AM

49 Restaurants, perhaps a small motel with a restaurant. 11/29/2022 11:48 PM

50 Hotel, B&B, Hostel 11/29/2022 10:06 PM

51 We need a solid village restaurant(s) with a legitimate presence and outdoor dining in the early
evening hours.

11/29/2022 8:41 PM

52 A restaurant (also that would help adding another public bathroom} 11/29/2022 8:28 PM

53 I think the Long Trail access that we have is great, but you could easily go by it and miss it
without even knowing it was there. An information center could be useful, and possibly an
opportunity for a small vendor to provide services to hikers or entice hikers to the main village
with an alternate loop. I think economic development in general should help with tourism. I
think some better signage in general as you are going through Johnson center to direct people
to picnic grounds and other interesting places could help.

11/29/2022 7:55 PM

54 Not into creating a micro-mini Stowe, but there seem to be tourists who pass through the town
and don't stop. Some of our neighboring towns seem to attract visitors with very good eating
establishments, other business can succeed by building around these.

11/29/2022 7:38 PM

55 Anything Johnson doesn’t already have. Baseball field, lakemonsters baseball games would be
great.

11/29/2022 6:38 PM

56 Restaurants serving sit-down breakfast, lunch, and dinner with constant open hours. They all
don't have to serve 3 meals a day, but those meals should be covered daily. Thank goodness

11/29/2022 6:27 PM
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we have Butternut Mtn., Woolen Mills, Village Emporium, Bookstore, Historical Society, a
Gallery and art supply store in the Village. We don't need the Smoke Shop and one across the
street.

57 More business in Johnson 11/29/2022 5:56 PM

58 More shops and activities walkable from downtown. Community programs to get people
outdoors and coming together

11/29/2022 5:40 PM

59 The new Ted Alexander Center on the rail trail is great. Maybe a kiosk in the village green
would be nice. I do like the use of the village green for the Front Seat Coffee. Now with Jenna's
Cafe opening, that will help.

11/29/2022 5:37 PM

60 Shop spaces downtown, more lively village center 11/29/2022 5:29 PM

61 Sculpture's at the parks. Attract more local small businesses/crafters/artisans. 11/29/2022 5:23 PM

62 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

63 Public restroom 11/29/2022 3:17 PM

64 Johnson has a lot to offer with the bike path, hiking trails, several town owned recreation
properties, beautiful vistas on our back roads and hopefully some new restaurants. Information
about these resources on the Town website or a pamplet would spread the word. The area
down by the Town/Village garages would be a great place to develop with restaurants, brewery,
bike repair shop, maybe some housing. It is a beautiful area with the river, mountain views and
away from the traffic and noise of Rt 15. In general we need more restaurants, stores and
businesses to attract visitors to Johnson.

11/28/2022 9:26 PM

65 Small businesses on main st 11/28/2022 8:49 AM

66 Downtown needs help, no visible visitor services, empty buildings 11/23/2022 8:08 AM

67 Restaurants. 11/23/2022 7:08 AM

68 Downtown Village & around LVRT. 11/23/2022 6:04 AM

69 More restaurants 11/22/2022 10:18 PM

70 We need restaurants, campgrounds, tennis/pickle ball courts 11/22/2022 8:50 PM

71 Need more places to dine 11/22/2022 7:46 PM

72 More food on Main Street 11/22/2022 8:03 AM

73 More restaurants, more public art, more main street flowers/gardens, community art center,
brewery, CREEMEES!

11/21/2022 11:38 PM

74 Unsure 11/21/2022 11:31 AM

75 More restaurants for all different meal times. 11/20/2022 6:08 PM

76 Farmers market 11/19/2022 2:02 PM

77 Football and hockey leagues 11/19/2022 12:39 PM

78 A visitor center off the rail trail 11/19/2022 11:47 AM

79 Electrical vehicle charging stations in public spaces, not just at town offices 11/19/2022 11:41 AM

80 See note above about encouraging bike traffic from Rail Trail crossing on Railroad St to the
Village. Between the Rail Trail, the Woolen Mill, and Dibden at NVU-J, there are reasonable
options for a town this small

11/19/2022 11:37 AM

81 Ski area and cell service 11/19/2022 10:36 AM

82 We need more restaurants, activities to do inside and outside, and other items that will get
people out more

11/18/2022 8:16 PM

83 more parking downtown, more promotion of trails and outdoor pursuits. 11/16/2022 12:58 PM

84 a bakery, a diner, a flower shop, a co-op 11/16/2022 12:45 PM
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85 Development of village with shops and places to eat (open all week) 11/16/2022 9:04 AM

86 More restaurants. 11/16/2022 7:37 AM

87 There is no reason to come to Johnson 11/16/2022 7:06 AM

88 Better develop of village green. A town farmers market again? 11/15/2022 7:49 PM

89 Tourist center, public restrooms, additional shops and eateries 11/15/2022 7:27 AM

90 A public restroom would be nice. And just more cafes/bars/restaurants would be great. 11/14/2022 8:12 PM

91 More places to eat!!!! 11/14/2022 10:51 AM

92 We literally have no tourist attractions 11/14/2022 10:24 AM

93 i would like to see more moterized tourism 11/14/2022 8:28 AM

94 restrooms at mill park, restrooms at legion field, more info at rail trail on restaurants/shops in
town

11/13/2022 6:09 PM

95 Decent dining out options. 11/13/2022 5:33 PM

96 Need an overnight motel and also need some dine in restaurants. 11/13/2022 1:49 PM

97 What are the future plans for VT Studio Center? More or less enrollment? 11/13/2022 1:37 PM

98 A tourist kiosk on the green with a town brochure of places to go and things to do and a map of
Johnson's retail places, restaur5ants and hiking trails.

11/13/2022 12:15 PM

99 Lodging, parking, special attractions, picnic areas 11/12/2022 7:08 PM

100 I don’t know 11/12/2022 2:38 PM

101 Johnson is not Stowe. There's no need for welcoming any excess of tourism. It would only
bother the people who live here and congest the roads.

11/12/2022 11:55 AM

102 We need to draw people in from the rail trail with restaurants and shops. A small welcome
center somewhere in town would be nice - maybe at the historical society or on the village
green. More food trucks in the summer would be good. A town-wide yard sale could be a draw.

11/12/2022 8:56 AM

103 We need a better website to advertise what is currently in Johnson, we need signage to let
people know where services/activities are, we need good eating/drinking/gathering places,
make the Power House site into a park where people can picnic.

11/11/2022 10:39 PM

104 More business as a whole. 11/11/2022 9:49 PM

105 More options for breakfast, lunch & dinner 11/11/2022 9:27 PM

106 Information Vermont/map center. More restaurants and stores. 11/11/2022 9:06 PM

107 we pretty much only have two restaurants. gas stations are the only place to get anything
other than chinese except for limited hours

11/11/2022 9:06 PM

108 Restaurants 11/11/2022 9:01 PM

109 Restaurants / breakfast options 11/11/2022 8:50 PM

110 Restaurants, rec trails 11/11/2022 8:36 PM

111 Pickleball / tennis courts 11/11/2022 8:12 PM

112 Downtown restaurants 11/11/2022 7:36 PM

113 Another restaurant, specialty shops 11/11/2022 7:35 PM

114 Generally more…. 11/11/2022 7:16 PM

115 Some restaurants, cafes, local shops in town 11/11/2022 5:36 PM

116 Need more retail shops 11/11/2022 5:18 PM

117 We need businesses and restaurants. Otherwise people might visit but will go to Morrisville to
spend their money. How can we help them want to hangin Johnson? Food trucks on the green

11/11/2022 12:56 PM
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is a start, but we need more opportunities for people to spend money at local businesses. It’s
too bad we don’t have a farmer’s market or art guild.

118 More shops and restaurants in the village would attract more visitors. Take a look at Hardwick
and how their Main Street has improved!!

11/11/2022 12:43 PM

119 A vibrant downtown 11/9/2022 4:09 PM

120 All and any of them 11/9/2022 3:47 PM
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Q23
NORTHERN VERMONT UNIVERSITY – JOHNSON (Please mark
the box at right that matches your opinion)
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Q24
Please specify ways the Town/Village could interact with NVU to
benefit Johnson.
Answered: 104
 Skipped: 62

# RESPONSES DATE

1 shape center, auditorium use for town meeting. set up committee, residents and college to talk
about question

2/7/2023 2:39 PM

2 better collaboration between town 2/7/2023 2:20 PM

3 promote school sports, art gallery opening, library use, pool, gym 2/7/2023 1:41 PM

4 better utilize nvu resources, announce events 2/7/2023 1:32 PM

5 advertise events 2/7/2023 11:41 AM

6 gym membership for residents is expensive. need swimming lessons at pool 2/7/2023 11:34 AM

7 shuttle down to village at peak times and encourage places tocater to students like a college
town. hill is daunting

2/7/2023 11:28 AM

8 more joint activities (pride?) 2/7/2023 11:11 AM

9 promote events, classes, pool. need water aerobics 2/7/2023 11:08 AM

10 school needs to interact with community more 2/7/2023 11:03 AM

11 season pass to gym for reduced price, better town membership price, post events on FPF 2/7/2023 10:54 AM

12 increase shape hours 2/7/2023 10:34 AM

13 obey law 2/6/2023 1:29 PM

14 connect nvu to stem magnet high school w/ boarding avaliable 2/6/2023 1:20 PM

15 addd childcare, low income/senior housing, school post on FPF. connect classes to local
buisnesses

2/6/2023 11:46 AM

16 longer hours at SHAPE and cheaper 2/6/2023 11:26 AM

17 Love the Electric rates to be paid by NVU. A committee to work with NVU + the communities.
The ordinary citizen has no conflict with NVU. The community turned out to support it when it
was threatened but has no idea what is happening there. The community should be on this or it
will disappear someday.

1/25/2023 7:21 PM

18 More students interracting in town functions maybe co-op Downtown? 1/25/2023 6:31 PM

19 What is their plan? 1/24/2023 6:36 PM

20 Johnson residents should be offered a discount for recreational pass at NVU. There should be
representation of the town and NVU on management boards on committees of both the town
and the college. and the village.

1/24/2023 6:14 PM

21 allowing the town/village residents to use the facilities 1/24/2023 6:00 PM

22 ? 1/23/2023 11:58 AM

23 Make more effort to promote/publize events/activities at NVU. 1/23/2023 11:52 AM

24 review water, sewer + electric rates, increase community ties 1/23/2023 11:45 AM

25 College needs to increase enrollment 1/11/2023 1:36 PM

26 Public classes, allowing certain facilities to be more public, jobs explaining tuition 1/11/2023 1:19 PM

27 More free events (concerts, exhibits, classes, etc.) 1/11/2023 12:53 PM
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28 Host events together, encourage college students to utilize/enjoy town more 1/11/2023 12:36 PM

29 Create a better relationship with NVU so that permanent residents have access to school
services& discounts on classes

12/1/2022 12:30 AM

30 Offering the townspeople free, or inexpensive, use of their facilities 12/1/2022 12:07 AM

31 It feels like two separate things. Unless you have a family member connection with NVU you
never know what’s going on and the people who work there rarely live and interact with town
people. And the name changes too often.

11/30/2022 9:28 PM

32 Let students know about the town below. 11/30/2022 9:27 PM

33 no community integration at all, no incentive from NVU to increase or building an active
community engagement with NVU

11/30/2022 8:34 PM

34 events at local businesses/institutions within walking distance that would appeal to college
students such as musical performances, readings from authors

11/30/2022 7:18 PM

35 I just think we're missing out on really utilizing what the college could offer to the benefit of the
town. Most people who aren't students never go up there. Is that because of college liability?
Town liability? Disinterest? The college does very little communication with the community.
Almost nothing on front porch forum etc. Maybe it shut down because of the pandemic and
never picked back up again? There are tennis courts and disc golf trails sitting idle, a lot of the
time etc...

11/30/2022 10:37 AM

36 Create some spaces downtown that will attract young people. Force the university into
providing more outreach, and benefits to the citizens of the town. Same thing with the Studio
Center . It’s as if they have nothing to do with the town!

11/30/2022 10:00 AM

37 College Rep could attend SB meetings and vice versa - keep each other abreast. Collaborate
much more on joint events/discussions that involve our community.

11/30/2022 9:31 AM

38 The Town and NVU should work together to harness student energy (and internships?) to
develop recreational opportunites, part-time jobs, etc. Also the Town and NVU should
cooperate on speakers/music events/plays, etc

11/30/2022 9:22 AM

39 NVU should better advertise the facilities available to public (gym, pool, climbing wall, coffee
shop, etc)

11/29/2022 10:06 PM

40 We lack establishments and amenities to bring students down to the village 11/29/2022 8:41 PM

41 Perhaps give residents of Johnson discounts or passes to use their facilities. I remember
years ago they had free family swim times. Another idea would be to develop a big
brother/sister program with the college students receiving credit for their volunteer hours?

11/29/2022 8:28 PM

42 I think becoming more involved in sharing and possibly building out the recreation facilities
could go a long way.

11/29/2022 7:55 PM

43 I haven't lived here very long, but from what I've seen the two collaborate well with each other.
I'm sure there's always room for improvements and exploring interesting new directions.

11/29/2022 7:38 PM

44 Unsure 11/29/2022 6:38 PM

45 Advertise sports events and speakers and art shows to the town 11/29/2022 5:56 PM

46 More housing for students, more programs that brings students to be involved with the
community and programs that allow the community to use facilities at NVU

11/29/2022 5:40 PM

47 If there were a way to encourage students to come downtown. I do remember when the cafe
was opened there seemed to be more students there. Maybe that will happen again.
community and college events would be nice.

11/29/2022 5:37 PM

48 Concerts or anything else… 11/29/2022 5:29 PM

49 Things seem fine 11/29/2022 5:23 PM

50 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

51 Offer more activities for residents 11/29/2022 3:17 PM

52 NVU has a beautiful campus with a lot of resources. More communication between NVU and 11/28/2022 9:26 PM
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the Town/Village might make us better partners.

53 We need to have spaces for college kids to come and be a part of the community and also
invest their money into our town! More coffee shops, a cocktail bar, diverse food options, fun
events

11/28/2022 8:49 AM

54 Johnson should be known for its academic institutions and the arts/nature 11/23/2022 4:28 PM

55 ? 11/23/2022 8:08 AM

56 None 11/23/2022 7:08 AM

57 Sports/recreation, also public events. Tues Night Live is good way this already happens. 11/23/2022 6:04 AM

58 Bring NVU students to do things within the town 11/22/2022 10:18 PM

59 I wish towns people attended more NVU events. Concerts, sports, festivals etc 11/22/2022 9:15 PM

60 Need to have restaurants downtown to attract students. 11/22/2022 8:50 PM

61 Shows at Dibden hall. 11/22/2022 8:16 PM

62 Perhaps local use of some of the shape programs 11/22/2022 7:46 PM

63 Student work opportunities 11/22/2022 8:03 AM

64 More college friendly business and events in town, more student apartments and jobs in the
village

11/21/2022 11:38 PM

65 Everything 11/21/2022 11:31 AM

66 Places to eat and play games in town 11/20/2022 8:04 PM

67 Make use of student interns to run recreational activities for residents, children and tourists 11/19/2022 2:02 PM

68 Sell it 11/19/2022 12:39 PM

69 Arts!! 11/19/2022 11:47 AM

70 Finding ways to bring students and their money into Johnson businesses 11/19/2022 11:41 AM

71 Open bars downtown 11/19/2022 10:36 AM

72 N/A 11/18/2022 8:16 PM

73 Bring students into the government as interns 11/16/2022 12:58 PM

74 public pool and work out spaces 11/16/2022 12:45 PM

75 Provide student activities in the village, currently there is nothing for them to do but go to the
sterling mkt. Coffee shop opening will help.

11/16/2022 9:04 AM

76 IDK 11/16/2022 7:37 AM

77 Access to shape, classes, service learning for students, internships for students 11/15/2022 9:35 PM

78 It would be nice to have better communication between the college and town. There are so
many events up there that as a Johnson resident I have no idea what is happening.

11/15/2022 7:49 PM

79 Partner with arts programs to paint murals within the village. Offer dance/yoga classes to
public through the school. Create shops or eateries that would encourage students to come to
the village

11/15/2022 7:27 AM

80 More open activities or better advertising/access to Shape 11/14/2022 10:33 PM

81 I don't know specifically. 11/14/2022 8:12 PM

82 Put on co-sponsored events, promote NVU events 11/14/2022 10:51 AM

83 the thing most people do not consider when talking about the college is that there is no town or
village oversite. Currently the pilot money is short for the amount of burden that is put on the
taxpayers for having a college in the town. I'm not saying it is not an asset in some manor I
am saying that to many town leaders never consider the downside because they either
attended the college or are in some manor dependant on it.

11/14/2022 8:28 AM
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84 joint concerts, theater, other cultural events 11/13/2022 5:33 PM

85 ? 11/13/2022 1:49 PM

86 Open the Shape gym (including pool) to townspeople. Not sure of gym cost now, but pool
membership is a bit pricey last I looked. Invite the town to more events. You have to hunt for
what's happening at Dibden. We might like to attend sport events and other things. Also
lectures and visiting speakers. Give students some kind of discount vouchers to come into
town and visit the cafe (and future restaurants!) and future retail shops! Be sure to9wn events
are posted at the college. Be in touch with the online and print newsletters/Basement Medicine
to advertise what's happening down the hill!

11/13/2022 12:15 PM

87 Use NVU as resource, replace old ski trail up there, better promote activities that are open to
public ie movies or shows

11/12/2022 7:08 PM

88 NVU could advertise events better and make them more accessible to the public 11/12/2022 2:38 PM

89 Sidewalks and lighting on both roads that lead to college entrances. 11/12/2022 11:55 AM

90 Making the town better - more walkable and places to eat and gather - would draw more
students back to campus. Partnerships like the mural project was a great example of a way to
collaborate. More communication from NVU to residents about activities would be nice.
Actively reaching out to students to participate in town activities/opportunities would be good.

11/12/2022 8:56 AM

91 Use students as paid interns, involve them on some of our committees, invite them to
participate in our activities (ice skating rink, Johnson Works, fire department) Work with some
students on writing grants to benefit the town and college.

11/11/2022 10:39 PM

92 Until we can get more businesses and eating places to attract college downtown it is hard.The
college does offer more services.

11/11/2022 10:21 PM

93 More pairing together in activities 11/11/2022 9:49 PM

94 NVU and JES could work closer together - NVU and Johnson Rec could be more involved.
JES students could swim at NVU, watch games there

11/11/2022 9:27 PM

95 Open college pool to community. Offer more opportunities in town for college students to
interact with community

11/11/2022 9:06 PM

96 I don't really see any interaction, seems to me the kids kind of sequester up there. 11/11/2022 9:06 PM

97 Unsure of involvement - could build programs between NVU and elementary school 11/11/2022 8:50 PM

98 NVU has(had?) discriminatory policies banning visitors who are not vaccinated. This violates
the Civil Rights Act of 1968 and their own Diversity and Inclusion Policy. NVU should be held
accountable for refusing to oney Public Accommodation laws based on religious and medical
discrimination.

11/11/2022 8:12 PM

99 More hoysing 11/11/2022 7:36 PM

100 Businesses working together with college do as they help promote each other 11/11/2022 7:35 PM

101 There is so much up the hill and I almost forget it’s there. Could we collaborate to get our
village up there through substantial discounts on the use of services? How can NVU students
support town and village development?

11/11/2022 12:56 PM

102 More restaurants soils attract more students into town 11/11/2022 12:43 PM

103 Programs at NVU aren’t advertised enough for public to take advantage 11/9/2022 4:09 PM

104 Not sure but I feel like the college and the town/village are two separate worlds and they
shouldn't be.

11/9/2022 3:47 PM
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Q25
PUBLIC SAFETY (Please mark the box at right that matches your
opinion)
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Q26
Please specify additional tourism/visitor SERVICES and/or
ACTIVITIES that should be considered for Johnson.

Answered: 72
 Skipped: 94

# RESPONSES DATE

1 money to beautifucation committee to make main st attractive. more flowers and seasonal
decorations. Rent room at town green similar to legion field

2/7/2023 2:39 PM

2 too difficult to get fire permit 2/7/2023 2:22 PM

3 atv/snowmobile use, access to public roads 2/7/2023 2:20 PM

4 increase pay and beenfits, may retian personnel and promote training at tech schools for
advance skills

2/7/2023 1:41 PM

5 walk in health clinic, pharmacy, industrial park 2/7/2023 1:32 PM

6 festivals, sporting events, dog park, food trucks, restaurants 2/7/2023 11:41 AM

7 police are more concerned with traffic violations than actual crime 2/7/2023 11:34 AM

8 need small staff to do advertising to show johnson as small quaint village 2/7/2023 11:28 AM

9 more public use of SHAPE. Use FPF more 2/7/2023 11:08 AM

10 need more unity in town and respect for diffrent views 2/7/2023 10:45 AM

11 maple sugar time 2/6/2023 1:29 PM

12 School st needs speed limit signs. 2/6/2023 12:40 PM

13 make building owners clean up shabby looking buildings. fix main road through town 2/6/2023 11:37 AM

14 johnson could use a pharmacy. a lot of seniors/disabled need something closer than morrisville 2/6/2023 11:15 AM

15 There is too much theif + speeding, drug sales on our streets 1/25/2023 6:44 PM

16 Visitors Center, Restaurants, Shops, Better Advertising about the Railtrail to connect with our
town

1/25/2023 6:31 PM

17 Camping grounds - Public campground maybe along River for canoe and bikes 1/24/2023 6:36 PM

18 Health Clinic 1/24/2023 6:23 PM

19 ? 1/23/2023 11:58 AM

20 Johnson needs to look @ cost effective + accountable ways to provide law enforcement
service. Need a long term view. Current situation is not sustainable for a variety of reasons

1/23/2023 11:45 AM

21 Sure would be nice to have primary care doctor 1/11/2023 1:36 PM

22 A visitor/tourist office if we don't have one yet, it does not have to be manned, just a place to
advertise points of interest

1/11/2023 1:08 PM

23 ? 1/11/2023 12:53 PM

24 Having more law enforcement and emergency medical services readily available is important 1/11/2023 12:36 PM

25 (Public Safety Concerns) - unknown 1/11/2023 11:47 AM

26 Dedicated officers presence in town & roaming streets to protect residents propertyagsinst
theft etc

12/1/2022 12:30 AM

27 Merge town and village as soon as possible 11/30/2022 9:28 PM

28 Make sure ambulance has ability to respond 11/30/2022 9:27 PM
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29 Na 11/30/2022 8:34 PM

30 Art classes and public access to studio space. Wish we could collaborate more with the VSC
to include more community based classes like pottery, painting, photography, print making,
sculpture and fiber arts. Morrisville has River Arts but we could have something so great here
if we could collaborate more with VSC for space and classes

11/30/2022 10:37 AM

31 See previous comments 11/30/2022 10:00 AM

32 Break ins and drug sales should be more vigorously policed 11/30/2022 9:22 AM

33 A restaurant at 158 main. 11/29/2022 8:41 PM

34 cross country skiing on the rail trail? 11/29/2022 8:28 PM

35 No opinon 11/29/2022 7:55 PM

36 As above, I haven't really lived here long enough to rate these any differently. 11/29/2022 7:38 PM

37 Johnson residents need more access to public transportation and home healthcare 11/29/2022 6:38 PM

38 Not sure 11/29/2022 5:56 PM

39 I haven't really needed any of these services yet so I can't make an accurate call on them.
Hopefully won't need to either.

11/29/2022 5:40 PM

40 same question as above TOURISM 11/29/2022 5:37 PM

41 Attarting larger events with indoor year round space would be ideal. Stowe is successful in
their tourism by offer nearly year round annual events strategically planned to keep people
coming to the town.

11/29/2022 5:23 PM

42 No opinion 11/29/2022 4:20 PM

43 Theatre!! Yoga, community art space, community recreation space, dance 11/28/2022 8:49 AM

44 More LCPD in the town 11/24/2022 12:35 PM

45 already noted 11/23/2022 8:08 AM

46 Restaurants 11/23/2022 7:08 AM

47 Access to maps & info by QR codes at different Rec or cultural/historic attractions that
connect with an IMPROVED town website that is properly updated and maintained.

11/23/2022 6:04 AM

48 None 11/22/2022 10:18 PM

49 More sheriff 11/22/2022 8:03 AM

50 Dental, eye, pediatrics, primary care, planned parenthood 11/21/2022 11:38 PM

51 Unsure 11/21/2022 11:31 AM

52 Na 11/19/2022 12:39 PM

53 Can't really speak to the Public Safety levels; very fortunate to not have had a need to access
them yet.

11/19/2022 11:37 AM

54 Ski area, Bars, petting Zoo 11/19/2022 10:36 AM

55 N/A 11/18/2022 8:16 PM

56 more festivals 11/16/2022 12:58 PM

57 Make Johnson a destination to go to for mountain biking, craft breweries, leverage the woolen
mill in a new way making a spot that people want to go to.

11/16/2022 9:04 AM

58 None 11/16/2022 7:37 AM

59 Johnson is known to be an artsy eclectic town. We are not using our resources like the VT
studio or NVU to capitalize on that. It could be a fun, funky place to draw tourists from Stowe.
However nothing is here and what is here is not promoted

11/15/2022 7:27 AM

60 I don't actually know about home health. 11/14/2022 8:12 PM
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61 None 11/13/2022 1:49 PM

62 Perhaps a theater or performance hall, meeting place for special events 11/12/2022 7:08 PM

63 I don’t know 11/12/2022 2:38 PM

64 Tourism would not be good for Johnson. 11/12/2022 11:55 AM

65 This question has been repeated. More eyes on the survey before sending it out would be
helpful in order to get the most useful responses.

11/12/2022 8:56 AM

66 We have the VSC, an art store, an art gallery. It would be great to have a pottery studio for all
community members to use, art classes for people to take, a culinary kitchen for people to use
and do pop up foods,

11/11/2022 10:39 PM

67 Na 11/11/2022 9:49 PM

68 Services for all residents - not just focus on the Jenna’s Promise patients 11/11/2022 9:27 PM

69 Oh there's a dearth of home medical services for the disabled.... Eapecially children who have
outgrown Early Intervention... We travel a lot.

11/11/2022 8:12 PM

70 Na 11/11/2022 7:36 PM

71 Restaurant and specialty shops 11/11/2022 7:35 PM

72 Any and all 11/9/2022 3:47 PM
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100.00% 166

96.99% 161

96.39% 160

98.19% 163

96.39% 160

96.39% 160

Q27
DEMOGRAPHICS (All of your answers to this survey will remain
anonymous unless you choose to add your name below to provide further

input to the Planning Commission)
Answered: 166
 Skipped: 0

# IS JOHNSON YOUR PRIMARY RESIDENCE? DATE

1 yes 2/7/2023 2:42 PM

2 yes 2/7/2023 2:39 PM

3 yes 2/7/2023 2:28 PM

4 yes 2/7/2023 2:22 PM

5 yes 2/7/2023 2:20 PM

6 yes 2/7/2023 2:10 PM

7 yes 2/7/2023 2:00 PM

8 yes 2/7/2023 1:47 PM

9 yes 2/7/2023 1:41 PM

10 yes 2/7/2023 1:32 PM

11 yes 2/7/2023 1:25 PM

12 yes 2/7/2023 11:41 AM

13 yes 2/7/2023 11:34 AM

14 yes 2/7/2023 11:28 AM

15 yes 2/7/2023 11:14 AM

16 yes 2/7/2023 11:11 AM

17 yes 2/7/2023 11:08 AM

18 yes 2/7/2023 11:03 AM

19 yes 2/7/2023 10:59 AM

20 yes 2/7/2023 10:54 AM

21 yes 2/7/2023 10:45 AM

22 yes 2/7/2023 10:40 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Is Johnson your primary residence?

If so, do you live in the Village or the Town?

Do you own property in Johnson?

How many years have you lived in Johnson?

How many people in your household are younger than 18?

How many people in your household are older than 65?
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23 yes 2/7/2023 10:37 AM

24 no 2/7/2023 10:34 AM

25 yes 2/6/2023 1:29 PM

26 yes 2/6/2023 1:20 PM

27 yes 2/6/2023 12:40 PM

28 yes 2/6/2023 11:58 AM

29 yes 2/6/2023 11:53 AM

30 yes 2/6/2023 11:46 AM

31 yes 2/6/2023 11:37 AM

32 yes 2/6/2023 11:26 AM

33 yes 2/6/2023 11:21 AM

34 yes 2/6/2023 11:15 AM

35 yes 1/25/2023 7:21 PM

36 yes 1/25/2023 6:44 PM

37 yes 1/25/2023 6:31 PM

38 yes 1/25/2023 6:22 PM

39 yes 1/25/2023 6:05 PM

40 yes 1/24/2023 6:51 PM

41 yes 1/24/2023 6:42 PM

42 yes 1/24/2023 6:39 PM

43 yes 1/24/2023 6:36 PM

44 yes 1/24/2023 6:23 PM

45 yes 1/24/2023 6:19 PM

46 yes 1/24/2023 6:14 PM

47 yes 1/24/2023 6:04 PM

48 yes 1/24/2023 6:00 PM

49 Yes 1/23/2023 11:58 AM

50 Yes 1/23/2023 11:52 AM

51 yes 1/23/2023 11:45 AM

52 Yes 1/23/2023 11:16 AM

53 Yes 1/23/2023 11:13 AM

54 yes 1/11/2023 1:36 PM

55 Yes 1/11/2023 1:19 PM

56 yes 1/11/2023 1:08 PM

57 yes 1/11/2023 12:53 PM

58 yes 1/11/2023 12:36 PM

59 yes 1/11/2023 11:47 AM

60 yes 12/21/2022 9:09 AM
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61 Yes 12/1/2022 12:30 AM

62 Yes 12/1/2022 12:07 AM

63 Yes 11/30/2022 9:28 PM

64 Y 11/30/2022 9:27 PM

65 Yes 11/30/2022 8:34 PM

66 Yes 11/30/2022 7:18 PM

67 y 11/30/2022 6:48 PM

68 YES 11/30/2022 5:09 PM

69 Yes 11/30/2022 5:04 PM

70 yes 11/30/2022 10:37 AM

71 No 11/30/2022 10:00 AM

72 Yes 11/30/2022 9:31 AM

73 Yes 11/30/2022 9:22 AM

74 Yes 11/29/2022 11:48 PM

75 Yes 11/29/2022 10:06 PM

76 Yes 11/29/2022 8:41 PM

77 yes 11/29/2022 8:28 PM

78 Yes 11/29/2022 7:55 PM

79 Yes 11/29/2022 7:47 PM

80 yes 11/29/2022 7:38 PM

81 Yes 11/29/2022 6:40 PM

82 Yes 11/29/2022 6:38 PM

83 Yes 11/29/2022 6:27 PM

84 Yes 11/29/2022 5:56 PM

85 Yea 11/29/2022 5:40 PM

86 yes 11/29/2022 5:37 PM

87 Yes 11/29/2022 5:29 PM

88 Yes 11/29/2022 5:23 PM

89 Yes 11/29/2022 5:18 PM

90 Yes 11/29/2022 4:20 PM

91 Yes 11/29/2022 3:17 PM

92 yes 11/28/2022 9:26 PM

93 Yes 11/28/2022 8:49 AM

94 Yes 11/24/2022 12:35 PM

95 Yes 11/24/2022 11:13 AM

96 Yes 11/23/2022 4:28 PM

97 Yes 11/23/2022 8:09 AM

98 Yes 11/23/2022 8:08 AM
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99 Ye 11/23/2022 7:08 AM

100 Yes 11/23/2022 6:04 AM

101 Yes 11/22/2022 10:18 PM

102 Yes 11/22/2022 9:15 PM

103 Yes 11/22/2022 8:50 PM

104 Yes 11/22/2022 8:16 PM

105 Yes 11/22/2022 7:46 PM

106 Yes 11/22/2022 6:10 PM

107 yes 11/22/2022 6:02 PM

108 Yes 11/22/2022 8:03 AM

109 yes 11/22/2022 6:31 AM

110 Yes 11/21/2022 11:38 PM

111 Yes 11/21/2022 11:31 AM

112 yes survey too long 11/20/2022 8:04 PM

113 yes 11/20/2022 6:08 PM

114 Yes 11/19/2022 2:02 PM

115 Yes 11/19/2022 12:39 PM

116 Yes 11/19/2022 11:47 AM

117 Yes 11/19/2022 11:41 AM

118 Yes 11/19/2022 11:37 AM

119 Yes 11/19/2022 10:36 AM

120 Yes 11/19/2022 10:33 AM

121 Yes 11/18/2022 8:16 PM

122 yes 11/16/2022 1:42 PM

123 yes 11/16/2022 12:58 PM

124 yes 11/16/2022 12:45 PM

125 Yes 11/16/2022 9:04 AM

126 Yes 11/16/2022 7:37 AM

127 Yes 11/16/2022 7:06 AM

128 Yes 11/15/2022 9:35 PM

129 Yes 11/15/2022 7:49 PM

130 Yes 11/15/2022 7:27 AM

131 Yes 11/14/2022 10:33 PM

132 yes 11/14/2022 8:12 PM

133 Yes 11/14/2022 10:51 AM

134 Yes 11/14/2022 10:24 AM

135 Yes 11/14/2022 8:28 AM

136 yes 11/13/2022 6:09 PM
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137 yes 11/13/2022 5:33 PM

138 Yes 11/13/2022 1:49 PM

139 Yes 11/13/2022 1:37 PM

140 yes 11/13/2022 12:15 PM

141 Yes 11/12/2022 7:08 PM

142 Yes 11/12/2022 2:38 PM

143 Yes 11/12/2022 11:55 AM

144 yes 11/12/2022 8:56 AM

145 yes 11/11/2022 10:39 PM

146 Yes 11/11/2022 10:21 PM

147 Yes 11/11/2022 9:49 PM

148 Yes 11/11/2022 9:27 PM

149 Yes 11/11/2022 9:06 PM

150 yes 11/11/2022 9:06 PM

151 Yes 11/11/2022 9:01 PM

152 Yes 11/11/2022 8:50 PM

153 Yes 11/11/2022 8:46 PM

154 Yes 11/11/2022 8:36 PM

155 Yes 11/11/2022 8:12 PM

156 Yes 11/11/2022 7:36 PM

157 Yes 11/11/2022 7:35 PM

158 Yes 11/11/2022 7:16 PM

159 yes 11/11/2022 6:17 PM

160 yes 11/11/2022 5:48 PM

161 Yes 11/11/2022 5:36 PM

162 Yes 11/11/2022 5:18 PM

163 Yes 11/11/2022 12:56 PM

164 Yes 11/11/2022 12:43 PM

165 Yes 11/9/2022 4:09 PM

166 yes 11/9/2022 3:47 PM

# IF SO, DO YOU LIVE IN THE VILLAGE OR THE TOWN? DATE

1 village 2/7/2023 2:42 PM

2 village 2/7/2023 2:39 PM

3 village 2/7/2023 2:28 PM

4 village 2/7/2023 2:22 PM

5 village 2/7/2023 2:20 PM

6 village 2/7/2023 2:10 PM

7 town 2/7/2023 2:00 PM
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8 town 2/7/2023 1:47 PM

9 town 2/7/2023 1:41 PM

10 village 2/7/2023 1:32 PM

11 town 2/7/2023 1:25 PM

12 town 2/7/2023 11:41 AM

13 town 2/7/2023 11:28 AM

14 town 2/7/2023 11:14 AM

15 town 2/7/2023 11:11 AM

16 town 2/7/2023 11:08 AM

17 town 2/7/2023 11:03 AM

18 town 2/7/2023 10:59 AM

19 village 2/7/2023 10:54 AM

20 town 2/7/2023 10:45 AM

21 no 2/7/2023 10:40 AM

22 town 2/7/2023 10:37 AM

23 town 2/7/2023 10:34 AM

24 village 2/6/2023 1:29 PM

25 town 2/6/2023 1:20 PM

26 village 2/6/2023 12:40 PM

27 yes 2/6/2023 11:58 AM

28 town 2/6/2023 11:53 AM

29 town 2/6/2023 11:46 AM

30 both 2/6/2023 11:37 AM

31 no 2/6/2023 11:26 AM

32 village 2/6/2023 11:21 AM

33 highland heights park 2/6/2023 11:15 AM

34 Town 1/25/2023 7:21 PM

35 Railroad St. 1/25/2023 6:44 PM

36 both 1/25/2023 6:31 PM

37 Town 1/25/2023 6:22 PM

38 no 1/25/2023 6:05 PM

39 village 1/24/2023 6:51 PM

40 village 1/24/2023 6:42 PM

41 Town 1/24/2023 6:39 PM

42 village 1/24/2023 6:36 PM

43 Village 1/24/2023 6:23 PM

44 village 1/24/2023 6:19 PM

45 town 1/24/2023 6:14 PM
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46 village 1/24/2023 6:04 PM

47 Town 1/24/2023 6:00 PM

48 Town 1/23/2023 11:58 AM

49 Town 1/23/2023 11:52 AM

50 Village 1/23/2023 11:45 AM

51 Village 1/23/2023 11:16 AM

52 Village 1/23/2023 11:13 AM

53 Town 1/11/2023 1:36 PM

54 Yes 1/11/2023 1:19 PM

55 Town 1/11/2023 1:08 PM

56 Village 1/11/2023 12:53 PM

57 Town 1/11/2023 12:36 PM

58 Village 1/11/2023 11:47 AM

59 town 12/21/2022 9:09 AM

60 Town 12/1/2022 12:30 AM

61 Town 12/1/2022 12:07 AM

62 Town 11/30/2022 9:28 PM

63 Town 11/30/2022 9:27 PM

64 Village 11/30/2022 8:34 PM

65 Village 11/30/2022 7:18 PM

66 t 11/30/2022 6:48 PM

67 VILLAGE 11/30/2022 5:09 PM

68 Town 11/30/2022 5:04 PM

69 Is Harvey's park considered the Village? I'm on village utilities but I think that's it?? 11/30/2022 10:37 AM

70 No 11/30/2022 10:00 AM

71 Town 11/30/2022 9:31 AM

72 Town 11/30/2022 9:22 AM

73 Town 11/29/2022 11:48 PM

74 Town 11/29/2022 10:06 PM

75 Town 11/29/2022 8:41 PM

76 town 11/29/2022 8:28 PM

77 Town 11/29/2022 7:55 PM

78 Town 11/29/2022 7:47 PM

79 town 11/29/2022 7:38 PM

80 Village 11/29/2022 6:40 PM

81 Town 11/29/2022 6:38 PM

82 Town 11/29/2022 6:27 PM

83 Town 11/29/2022 5:56 PM
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84 No 11/29/2022 5:40 PM

85 Village 11/29/2022 5:37 PM

86 Village outskirts 11/29/2022 5:29 PM

87 Village 11/29/2022 5:23 PM

88 Village 11/29/2022 5:18 PM

89 Town 11/29/2022 4:20 PM

90 town 11/29/2022 3:17 PM

91 village 11/28/2022 9:26 PM

92 Town 11/28/2022 8:49 AM

93 Town 11/24/2022 11:13 AM

94 Village 11/23/2022 8:09 AM

95 Town 11/23/2022 8:08 AM

96 Town 11/23/2022 7:08 AM

97 Town 11/23/2022 6:04 AM

98 Town 11/22/2022 10:18 PM

99 Town 11/22/2022 9:15 PM

100 Town….but am in the village every day 11/22/2022 8:50 PM

101 Village 11/22/2022 8:16 PM

102 Town 11/22/2022 7:46 PM

103 Town 11/22/2022 6:10 PM

104 town 11/22/2022 6:02 PM

105 Town 11/22/2022 8:03 AM

106 yes 11/22/2022 6:31 AM

107 Village 11/21/2022 11:38 PM

108 Town 11/21/2022 11:31 AM

109 town 11/20/2022 6:08 PM

110 Town 11/19/2022 2:02 PM

111 Town 11/19/2022 12:39 PM

112 Village 11/19/2022 11:47 AM

113 Village 11/19/2022 11:41 AM

114 Town 11/19/2022 11:37 AM

115 No 11/19/2022 10:36 AM

116 Town 11/19/2022 10:33 AM

117 Town 11/18/2022 8:16 PM

118 Village 11/16/2022 1:42 PM

119 village 11/16/2022 12:58 PM

120 village 11/16/2022 12:45 PM

121 Town 11/16/2022 9:04 AM
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122 Village 11/16/2022 7:37 AM

123 Village 11/16/2022 7:06 AM

124 Village 11/15/2022 9:35 PM

125 Town 11/15/2022 7:49 PM

126 Town 11/15/2022 7:27 AM

127 village 11/14/2022 8:12 PM

128 Town 11/14/2022 10:51 AM

129 Village 11/14/2022 10:24 AM

130 Town 11/14/2022 8:28 AM

131 both 11/13/2022 6:09 PM

132 town 11/13/2022 5:33 PM

133 Town 11/13/2022 1:49 PM

134 Village 11/13/2022 1:37 PM

135 village 11/13/2022 12:15 PM

136 Village 11/12/2022 7:08 PM

137 Village 11/12/2022 2:38 PM

138 Town 11/12/2022 11:55 AM

139 town 11/12/2022 8:56 AM

140 village 11/11/2022 10:39 PM

141 Town 11/11/2022 10:21 PM

142 Village 11/11/2022 9:49 PM

143 Town 11/11/2022 9:27 PM

144 Town 11/11/2022 9:06 PM

145 village 11/11/2022 9:06 PM

146 Town 11/11/2022 9:01 PM

147 Village 11/11/2022 8:50 PM

148 Town 11/11/2022 8:46 PM

149 Town 11/11/2022 8:36 PM

150 Village 11/11/2022 8:12 PM

151 Village 11/11/2022 7:36 PM

152 Town 11/11/2022 7:35 PM

153 Village 11/11/2022 7:16 PM

154 village 11/11/2022 6:17 PM

155 village 11/11/2022 5:48 PM

156 Town 11/11/2022 5:36 PM

157 Village 11/11/2022 5:18 PM

158 Yes 11/11/2022 12:56 PM

159 Village 11/11/2022 12:43 PM
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160 Town 11/9/2022 4:09 PM

161 town 11/9/2022 3:47 PM

# DO YOU OWN PROPERTY IN JOHNSON? DATE

1 yes 2/7/2023 2:42 PM

2 yes 2/7/2023 2:39 PM

3 yes 2/7/2023 2:28 PM

4 yes 2/7/2023 2:22 PM

5 yes 2/7/2023 2:20 PM

6 yes 2/7/2023 2:10 PM

7 yes 2/7/2023 1:47 PM

8 yes 2/7/2023 1:41 PM

9 yes 2/7/2023 1:32 PM

10 no 2/7/2023 1:25 PM

11 yes 2/7/2023 11:41 AM

12 yes 2/7/2023 11:28 AM

13 yes 2/7/2023 11:14 AM

14 yes 2/7/2023 11:11 AM

15 yes 2/7/2023 11:08 AM

16 yes 2/7/2023 11:03 AM

17 yes 2/7/2023 10:59 AM

18 yes 2/7/2023 10:45 AM

19 yes 2/7/2023 10:40 AM

20 yes 2/7/2023 10:37 AM

21 yes 2/7/2023 10:34 AM

22 yes 2/6/2023 1:29 PM

23 yes 2/6/2023 1:20 PM

24 no 2/6/2023 12:40 PM

25 yes 2/6/2023 11:58 AM

26 yes 2/6/2023 11:53 AM

27 yes 2/6/2023 11:46 AM

28 yes 2/6/2023 11:37 AM

29 yes 2/6/2023 11:26 AM

30 yes 2/6/2023 11:21 AM

31 no but want to 2/6/2023 11:15 AM

32 yes 1/25/2023 7:21 PM

33 yes 1/25/2023 6:44 PM

34 yes 1/25/2023 6:31 PM

35 yes 1/25/2023 6:22 PM
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36 yes 1/25/2023 6:05 PM

37 no 1/24/2023 6:51 PM

38 yes 1/24/2023 6:42 PM

39 yes 1/24/2023 6:39 PM

40 yes 1/24/2023 6:36 PM

41 yes 1/24/2023 6:23 PM

42 no 1/24/2023 6:19 PM

43 yes 1/24/2023 6:14 PM

44 yes 1/24/2023 6:04 PM

45 yes 1/24/2023 6:00 PM

46 Yes 1/23/2023 11:58 AM

47 Yes 1/23/2023 11:52 AM

48 yes 1/23/2023 11:45 AM

49 No 1/23/2023 11:16 AM

50 Yes 1/23/2023 11:13 AM

51 yes 1/11/2023 1:36 PM

52 No 1/11/2023 1:19 PM

53 yes 1/11/2023 1:08 PM

54 Yes 1/11/2023 12:53 PM

55 no 1/11/2023 12:36 PM

56 no 1/11/2023 11:47 AM

57 yes 12/21/2022 9:09 AM

58 Yes 12/1/2022 12:30 AM

59 Yes 12/1/2022 12:07 AM

60 Yes 11/30/2022 9:28 PM

61 Y 11/30/2022 9:27 PM

62 Yes 11/30/2022 8:34 PM

63 No 11/30/2022 7:18 PM

64 y 11/30/2022 6:48 PM

65 YES 11/30/2022 5:09 PM

66 Yes 11/30/2022 5:04 PM

67 yes 11/30/2022 10:37 AM

68 Yes 11/30/2022 10:00 AM

69 The bank does. 11/30/2022 9:31 AM

70 Yes 11/30/2022 9:22 AM

71 Yes 11/29/2022 11:48 PM

72 Yes 11/29/2022 10:06 PM

73 Yes 11/29/2022 8:41 PM
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74 yes 11/29/2022 8:28 PM

75 Yes 11/29/2022 7:55 PM

76 Yes 11/29/2022 7:47 PM

77 yes 11/29/2022 7:38 PM

78 Yes 11/29/2022 6:40 PM

79 No 11/29/2022 6:38 PM

80 Yes 11/29/2022 6:27 PM

81 Yes 11/29/2022 5:56 PM

82 Yes 11/29/2022 5:40 PM

83 Yes 11/29/2022 5:37 PM

84 Yes 11/29/2022 5:29 PM

85 No 11/29/2022 5:23 PM

86 No 11/29/2022 5:18 PM

87 Yes 11/29/2022 4:20 PM

88 yes 11/29/2022 3:17 PM

89 yes 11/28/2022 9:26 PM

90 No 11/28/2022 8:49 AM

91 Yes 11/24/2022 11:13 AM

92 Yes 11/23/2022 4:28 PM

93 Yes 11/23/2022 8:09 AM

94 Yes 11/23/2022 8:08 AM

95 No 11/23/2022 7:08 AM

96 Yes 11/23/2022 6:04 AM

97 Yes 11/22/2022 10:18 PM

98 Yes 11/22/2022 9:15 PM

99 Yes 11/22/2022 8:50 PM

100 No 11/22/2022 8:16 PM

101 Yes 11/22/2022 7:46 PM

102 Yrs 11/22/2022 6:10 PM

103 yes 11/22/2022 6:02 PM

104 Yes 11/22/2022 8:03 AM

105 no 11/22/2022 6:31 AM

106 Yes 11/21/2022 11:38 PM

107 Yes 11/21/2022 11:31 AM

108 no 11/20/2022 6:08 PM

109 Yes 11/19/2022 2:02 PM

110 Yes 11/19/2022 12:39 PM

111 No but I'd like to 11/19/2022 11:47 AM
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112 No 11/19/2022 11:41 AM

113 Yes 11/19/2022 11:37 AM

114 No 11/19/2022 10:36 AM

115 Yes 11/19/2022 10:33 AM

116 No 11/18/2022 8:16 PM

117 yes 11/16/2022 1:42 PM

118 no 11/16/2022 12:58 PM

119 no 11/16/2022 12:45 PM

120 Yes 11/16/2022 9:04 AM

121 Yes 11/16/2022 7:37 AM

122 Yes 11/16/2022 7:06 AM

123 Yes 11/15/2022 9:35 PM

124 Yes 11/15/2022 7:49 PM

125 Yes 11/15/2022 7:27 AM

126 Yes 11/14/2022 10:33 PM

127 no 11/14/2022 8:12 PM

128 No 11/14/2022 10:51 AM

129 Yes 11/14/2022 10:24 AM

130 Yes 11/14/2022 8:28 AM

131 yes 11/13/2022 6:09 PM

132 yes 11/13/2022 5:33 PM

133 Yes 11/13/2022 1:49 PM

134 Yes 11/13/2022 1:37 PM

135 yes 11/13/2022 12:15 PM

136 Yes 11/12/2022 7:08 PM

137 Yes 11/12/2022 2:38 PM

138 No 11/12/2022 11:55 AM

139 yes 11/12/2022 8:56 AM

140 yes 11/11/2022 10:39 PM

141 Yes 11/11/2022 10:21 PM

142 No 11/11/2022 9:49 PM

143 Yes 11/11/2022 9:27 PM

144 Yes 11/11/2022 9:06 PM

145 no 11/11/2022 9:06 PM

146 No 11/11/2022 9:01 PM

147 Yes 11/11/2022 8:50 PM

148 No 11/11/2022 8:46 PM

149 Yes 11/11/2022 8:36 PM
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150 Yes 11/11/2022 8:12 PM

151 Yes 11/11/2022 7:36 PM

152 Yes 11/11/2022 7:35 PM

153 Yes 11/11/2022 7:16 PM

154 yes 11/11/2022 6:17 PM

155 yes 11/11/2022 5:48 PM

156 Yes 11/11/2022 5:36 PM

157 Yes 11/11/2022 5:18 PM

158 Yes 11/11/2022 12:56 PM

159 Yes 11/11/2022 12:43 PM

160 yes 11/9/2022 3:47 PM

# HOW MANY YEARS HAVE YOU LIVED IN JOHNSON? DATE

1 82 2/7/2023 2:42 PM

2 73 2/7/2023 2:39 PM

3 3 2/7/2023 2:28 PM

4 3 2/7/2023 2:22 PM

5 4 2/7/2023 2:20 PM

6 30 2/7/2023 2:10 PM

7 48 2/7/2023 2:00 PM

8 50 2/7/2023 1:47 PM

9 50 2/7/2023 1:41 PM

10 40 2/7/2023 1:32 PM

11 20 2/7/2023 1:25 PM

12 7 2/7/2023 11:41 AM

13 2 2/7/2023 11:34 AM

14 21 2/7/2023 11:28 AM

15 53 2/7/2023 11:14 AM

16 3 2/7/2023 11:11 AM

17 33 2/7/2023 11:08 AM

18 37 2/7/2023 11:03 AM

19 37 2/7/2023 10:59 AM

20 30 2/7/2023 10:54 AM

21 62 2/7/2023 10:45 AM

22 47 2/7/2023 10:40 AM

23 30 2/7/2023 10:37 AM

24 66 2/7/2023 10:34 AM

25 35 2/6/2023 1:29 PM

26 5 2/6/2023 12:40 PM
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27 7 2/6/2023 11:58 AM

28 3 2/6/2023 11:46 AM

29 20 2/6/2023 11:37 AM

30 25 2/6/2023 11:26 AM

31 67 2/6/2023 11:21 AM

32 12 2/6/2023 11:15 AM

33 45+ 1/25/2023 7:21 PM

34 12 1/25/2023 6:44 PM

35 3 1/25/2023 6:31 PM

36 32 1/25/2023 6:22 PM

37 40+ 1/25/2023 6:05 PM

38 4 1/24/2023 6:51 PM

39 40 yrs 1/24/2023 6:42 PM

40 1 1/24/2023 6:39 PM

41 37 1/24/2023 6:36 PM

42 48 years 1/24/2023 6:23 PM

43 ten 1/24/2023 6:19 PM

44 85 1/24/2023 6:14 PM

45 40 1/24/2023 6:04 PM

46 20 years 1/24/2023 6:00 PM

47 52 1/23/2023 11:58 AM

48 85 1/23/2023 11:52 AM

49 12+ 1/23/2023 11:45 AM

50 Two 1/23/2023 11:16 AM

51 7 1/23/2023 11:13 AM

52 44 1/11/2023 1:36 PM

53 3 years 1/11/2023 1:19 PM

54 35 plus years 1/11/2023 1:08 PM

55 47 1/11/2023 12:53 PM

56 4 1/11/2023 12:36 PM

57 5 1/11/2023 11:47 AM

58 48 12/21/2022 9:09 AM

59 30 + 12/1/2022 12:30 AM

60 31 12/1/2022 12:07 AM

61 22 11/30/2022 9:28 PM

62 23 11/30/2022 9:27 PM

63 10 11/30/2022 8:34 PM

64 3 11/30/2022 7:18 PM
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65 40 11/30/2022 6:48 PM

66 42 11/30/2022 5:09 PM

67 23 11/30/2022 5:04 PM

68 If I were to total them all up since 1998 it would be 19 years 11/30/2022 10:37 AM

69 5 years 11/30/2022 10:00 AM

70 30+ 11/30/2022 9:31 AM

71 30 11/30/2022 9:22 AM

72 40+ 11/29/2022 11:48 PM

73 12 11/29/2022 10:06 PM

74 7 years 11/29/2022 8:41 PM

75 44 years 11/29/2022 8:28 PM

76 0-1 11/29/2022 7:55 PM

77 15 11/29/2022 7:47 PM

78 <1 11/29/2022 7:38 PM

79 10 11/29/2022 6:40 PM

80 7 11/29/2022 6:38 PM

81 50 11/29/2022 6:27 PM

82 56 11/29/2022 5:56 PM

83 2 11/29/2022 5:40 PM

84 five years, just 11/29/2022 5:37 PM

85 10+ 11/29/2022 5:29 PM

86 15 11/29/2022 5:23 PM

87 6 years 11/29/2022 5:18 PM

88 29 11/29/2022 4:20 PM

89 46 11/29/2022 3:17 PM

90 40 11/28/2022 9:26 PM

91 Less than 1 11/28/2022 8:49 AM

92 43 11/24/2022 12:35 PM

93 20 11/24/2022 11:13 AM

94 40 11/23/2022 4:28 PM

95 8 years 11/23/2022 8:09 AM

96 14 11/23/2022 8:08 AM

97 46 11/23/2022 7:08 AM

98 Over 40 11/23/2022 6:04 AM

99 23 11/22/2022 10:18 PM

100 7 11/22/2022 9:15 PM

101 50 11/22/2022 8:50 PM

102 4 11/22/2022 8:16 PM
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103 40 11/22/2022 7:46 PM

104 30 11/22/2022 6:10 PM

105 44 11/22/2022 6:02 PM

106 16 11/22/2022 8:03 AM

107 40 yrs 11/22/2022 6:31 AM

108 30 11/21/2022 11:38 PM

109 10 11/21/2022 11:31 AM

110 1.5 years 11/20/2022 6:08 PM

111 26 11/19/2022 2:02 PM

112 25 11/19/2022 12:39 PM

113 5.5 years 11/19/2022 11:47 AM

114 10 11/19/2022 11:41 AM

115 15 11/19/2022 11:37 AM

116 5 11/19/2022 10:36 AM

117 30 11/19/2022 10:33 AM

118 5 11/18/2022 8:16 PM

119 1.5 11/16/2022 1:42 PM

120 1 11/16/2022 12:58 PM

121 5 11/16/2022 12:45 PM

122 2 11/16/2022 9:04 AM

123 10 11/16/2022 7:37 AM

124 30 years 11/16/2022 7:06 AM

125 17 11/15/2022 9:35 PM

126 30 11/15/2022 7:49 PM

127 2 11/15/2022 7:27 AM

128 15+ 11/14/2022 10:33 PM

129 1 11/14/2022 8:12 PM

130 2 11/14/2022 10:51 AM

131 4 11/14/2022 10:24 AM

132 31 11/14/2022 8:28 AM

133 7 years 11/13/2022 6:09 PM

134 2 11/13/2022 5:33 PM

135 70 years 11/13/2022 1:49 PM

136 20 11/13/2022 1:37 PM

137 3 11/13/2022 12:15 PM

138 40+ years 11/12/2022 7:08 PM

139 15 11/12/2022 2:38 PM

140 6, counting time spent in college 11/12/2022 11:55 AM
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141 29 11/12/2022 8:56 AM

142 44 years 11/11/2022 10:39 PM

143 52 years 11/11/2022 10:21 PM

144 15 11/11/2022 9:49 PM

145 25+ 11/11/2022 9:27 PM

146 10 11/11/2022 9:06 PM

147 35 11/11/2022 9:06 PM

148 5 11/11/2022 9:01 PM

149 Over 10 11/11/2022 8:50 PM

150 7 11/11/2022 8:46 PM

151 55 11/11/2022 8:36 PM

152 3 11/11/2022 8:12 PM

153 10 11/11/2022 7:36 PM

154 25 years 11/11/2022 7:35 PM

155 12 11/11/2022 7:16 PM

156 life 11/11/2022 6:17 PM

157 72 yrs 11/11/2022 5:48 PM

158 Less than 1 11/11/2022 5:36 PM

159 40 11/11/2022 5:18 PM

160 9 11/11/2022 12:56 PM

161 45 11/11/2022 12:43 PM

162 11 11/9/2022 4:09 PM

163 25 11/9/2022 3:47 PM

# HOW MANY PEOPLE IN YOUR HOUSEHOLD ARE YOUNGER THAN 18? DATE

1 0 2/7/2023 2:42 PM

2 0 2/7/2023 2:39 PM

3 0 2/7/2023 2:28 PM

4 0 2/7/2023 2:22 PM

5 0 2/7/2023 2:20 PM

6 0 2/7/2023 2:10 PM

7 0 2/7/2023 2:00 PM

8 0 2/7/2023 1:47 PM

9 0 2/7/2023 1:41 PM

10 0 2/7/2023 1:32 PM

11 0 2/7/2023 1:25 PM

12 0 2/7/2023 11:41 AM

13 2 2/7/2023 11:34 AM

14 0 2/7/2023 11:28 AM
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15 0 2/7/2023 11:14 AM

16 0 2/7/2023 11:11 AM

17 0 2/7/2023 11:08 AM

18 0 2/7/2023 11:03 AM

19 0 2/7/2023 10:59 AM

20 0 2/7/2023 10:54 AM

21 0 2/7/2023 10:45 AM

22 0 2/7/2023 10:40 AM

23 2 2/7/2023 10:37 AM

24 0 2/7/2023 10:34 AM

25 0 2/6/2023 1:29 PM

26 0 2/6/2023 1:20 PM

27 0 2/6/2023 12:40 PM

28 0 2/6/2023 11:58 AM

29 0 2/6/2023 11:46 AM

30 0 2/6/2023 11:37 AM

31 2 2/6/2023 11:26 AM

32 0 2/6/2023 11:21 AM

33 0 2/6/2023 11:15 AM

34 0 1/25/2023 7:21 PM

35 2 1/25/2023 6:44 PM

36 1 1/25/2023 6:31 PM

37 0 1/25/2023 6:22 PM

38 0 1/25/2023 6:05 PM

39 0 1/24/2023 6:51 PM

40 0 1/24/2023 6:42 PM

41 0 1/24/2023 6:39 PM

42 0 1/24/2023 6:36 PM

43 none 1/24/2023 6:23 PM

44 0 1/24/2023 6:19 PM

45 0 1/24/2023 6:14 PM

46 0 1/24/2023 6:04 PM

47 0 1/24/2023 6:00 PM

48 0 1/23/2023 11:58 AM

49 0 1/23/2023 11:45 AM

50 0 1/23/2023 11:16 AM

51 0 1/23/2023 11:13 AM

52 None 1/11/2023 1:19 PM
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53 0 1/11/2023 1:08 PM

54 none 1/11/2023 12:53 PM

55 none 1/11/2023 12:36 PM

56 0 1/11/2023 11:47 AM

57 1 12/21/2022 9:09 AM

58 0 12/1/2022 12:30 AM

59 1 12/1/2022 12:07 AM

60 0 11/30/2022 9:28 PM

61 0 11/30/2022 9:27 PM

62 1 11/30/2022 8:34 PM

63 0 11/30/2022 7:18 PM

64 1 11/30/2022 6:48 PM

65 0 11/30/2022 5:09 PM

66 0 11/30/2022 5:04 PM

67 0 11/30/2022 10:37 AM

68 0 11/30/2022 10:00 AM

69 None 11/30/2022 9:31 AM

70 0 11/30/2022 9:22 AM

71 0 11/29/2022 11:48 PM

72 0 11/29/2022 10:06 PM

73 N/A 11/29/2022 8:41 PM

74 0 (previously 2 children) 11/29/2022 8:28 PM

75 0 11/29/2022 7:55 PM

76 0 11/29/2022 7:47 PM

77 0 11/29/2022 7:38 PM

78 1 11/29/2022 6:40 PM

79 0 11/29/2022 6:38 PM

80 0 11/29/2022 6:27 PM

81 O 11/29/2022 5:56 PM

82 1 11/29/2022 5:40 PM

83 Zero 11/29/2022 5:37 PM

84 0 11/29/2022 5:29 PM

85 1 11/29/2022 5:23 PM

86 0 11/29/2022 5:18 PM

87 0 11/29/2022 4:20 PM

88 0 11/29/2022 3:17 PM

89 0 11/28/2022 9:26 PM

90 2 11/28/2022 8:49 AM
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91 None 11/24/2022 12:35 PM

92 2 11/24/2022 11:13 AM

93 4 11/23/2022 8:09 AM

94 0 11/23/2022 8:08 AM

95 0 11/23/2022 7:08 AM

96 0 11/23/2022 6:04 AM

97 1 11/22/2022 10:18 PM

98 3 11/22/2022 9:15 PM

99 None 11/22/2022 8:50 PM

100 None 11/22/2022 8:16 PM

101 2 11/22/2022 7:46 PM

102 None 11/22/2022 6:10 PM

103 0 11/22/2022 6:02 PM

104 1 11/22/2022 8:03 AM

105 0 11/22/2022 6:31 AM

106 2 11/21/2022 11:38 PM

107 5 11/21/2022 11:31 AM

108 3 11/20/2022 6:08 PM

109 0 11/19/2022 2:02 PM

110 O 11/19/2022 12:39 PM

111 0 11/19/2022 11:47 AM

112 0 11/19/2022 11:41 AM

113 0 11/19/2022 11:37 AM

114 0 11/19/2022 10:36 AM

115 2 11/19/2022 10:33 AM

116 0 11/18/2022 8:16 PM

117 0 11/16/2022 1:42 PM

118 1 11/16/2022 12:58 PM

119 0 11/16/2022 12:45 PM

120 1 11/16/2022 9:04 AM

121 1 11/16/2022 7:37 AM

122 0 11/16/2022 7:06 AM

123 0 11/15/2022 9:35 PM

124 2 11/15/2022 7:49 PM

125 2 11/15/2022 7:27 AM

126 2 11/14/2022 10:33 PM

127 0 11/14/2022 8:12 PM

128 0 11/14/2022 10:51 AM
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129 0 11/14/2022 10:24 AM

130 1 11/14/2022 8:28 AM

131 zero 11/13/2022 6:09 PM

132 0 11/13/2022 5:33 PM

133 0 11/13/2022 1:49 PM

134 None 11/13/2022 1:37 PM

135 0 11/13/2022 12:15 PM

136 2 11/12/2022 2:38 PM

137 0 11/12/2022 11:55 AM

138 0 11/12/2022 8:56 AM

139 0 11/11/2022 10:39 PM

140 Noone 11/11/2022 10:21 PM

141 0 11/11/2022 9:49 PM

142 1 11/11/2022 9:27 PM

143 2 11/11/2022 9:06 PM

144 none 11/11/2022 9:06 PM

145 2 11/11/2022 9:01 PM

146 2 11/11/2022 8:50 PM

147 0 11/11/2022 8:46 PM

148 0 11/11/2022 8:36 PM

149 3 11/11/2022 8:12 PM

150 2 11/11/2022 7:36 PM

151 2 11/11/2022 7:35 PM

152 2 11/11/2022 7:16 PM

153 none 11/11/2022 6:17 PM

154 none 11/11/2022 5:48 PM

155 None 11/11/2022 5:36 PM

156 3 11/11/2022 5:18 PM

157 1 11/11/2022 12:56 PM

158 1 11/11/2022 12:43 PM

159 None 11/9/2022 4:09 PM

160 2 11/9/2022 3:47 PM

# HOW MANY PEOPLE IN YOUR HOUSEHOLD ARE OLDER THAN 65? DATE

1 2 2/7/2023 2:42 PM

2 2 2/7/2023 2:39 PM

3 0 2/7/2023 2:28 PM

4 0 2/7/2023 2:22 PM

5 0 2/7/2023 2:20 PM
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6 0 2/7/2023 2:10 PM

7 2 2/7/2023 2:00 PM

8 2 2/7/2023 1:47 PM

9 2 2/7/2023 1:41 PM

10 1 2/7/2023 1:32 PM

11 1 2/7/2023 1:25 PM

12 0 2/7/2023 11:41 AM

13 0 2/7/2023 11:34 AM

14 0 2/7/2023 11:28 AM

15 2 2/7/2023 11:14 AM

16 0 2/7/2023 11:11 AM

17 1 2/7/2023 11:08 AM

18 0 2/7/2023 11:03 AM

19 1 2/7/2023 10:59 AM

20 0 2/7/2023 10:54 AM

21 0 2/7/2023 10:45 AM

22 2 2/7/2023 10:40 AM

23 2 2/7/2023 10:37 AM

24 2 2/7/2023 10:34 AM

25 1 2/6/2023 1:29 PM

26 1 2/6/2023 1:20 PM

27 1 2/6/2023 12:40 PM

28 0 2/6/2023 11:58 AM

29 1 2/6/2023 11:46 AM

30 2 2/6/2023 11:37 AM

31 0 2/6/2023 11:26 AM

32 2 2/6/2023 11:21 AM

33 1 2/6/2023 11:15 AM

34 2 1/25/2023 7:21 PM

35 0 1/25/2023 6:44 PM

36 0 1/25/2023 6:31 PM

37 2 1/25/2023 6:22 PM

38 0 1/25/2023 6:05 PM

39 1 1/24/2023 6:51 PM

40 0 1/24/2023 6:42 PM

41 0 1/24/2023 6:39 PM

42 2 1/24/2023 6:36 PM

43 1 1/24/2023 6:23 PM
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44 0 1/24/2023 6:19 PM

45 2 1/24/2023 6:14 PM

46 1 1/24/2023 6:04 PM

47 0 1/24/2023 6:00 PM

48 2 1/23/2023 11:58 AM

49 2 1/23/2023 11:52 AM

50 just me 1/23/2023 11:45 AM

51 One 1/23/2023 11:16 AM

52 0 1/23/2023 11:13 AM

53 1 1/11/2023 1:36 PM

54 None 1/11/2023 1:19 PM

55 2 1/11/2023 1:08 PM

56 1 1/11/2023 12:53 PM

57 none 1/11/2023 12:36 PM

58 0 1/11/2023 11:47 AM

59 0 12/21/2022 9:09 AM

60 2 12/1/2022 12:30 AM

61 0 12/1/2022 12:07 AM

62 0 11/30/2022 9:28 PM

63 0 11/30/2022 9:27 PM

64 0 11/30/2022 8:34 PM

65 0 11/30/2022 7:18 PM

66 25 11/30/2022 6:48 PM

67 2 11/30/2022 5:09 PM

68 0 11/30/2022 5:04 PM

69 1 11/30/2022 10:37 AM

70 1 11/30/2022 10:00 AM

71 None 11/30/2022 9:31 AM

72 0 11/30/2022 9:22 AM

73 2 11/29/2022 11:48 PM

74 0 11/29/2022 10:06 PM

75 N/A 11/29/2022 8:41 PM

76 2 11/29/2022 8:28 PM

77 0 11/29/2022 7:55 PM

78 0 11/29/2022 7:47 PM

79 2 11/29/2022 7:38 PM

80 0 11/29/2022 6:40 PM

81 0 11/29/2022 6:38 PM
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82 1 11/29/2022 6:27 PM

83 0 11/29/2022 5:56 PM

84 0 11/29/2022 5:40 PM

85 two 11/29/2022 5:37 PM

86 0 11/29/2022 5:29 PM

87 2 11/29/2022 5:23 PM

88 0 11/29/2022 5:18 PM

89 1 11/29/2022 4:20 PM

90 2 11/29/2022 3:17 PM

91 0 11/28/2022 9:26 PM

92 None 11/28/2022 8:49 AM

93 0 11/24/2022 11:13 AM

94 0 11/23/2022 8:09 AM

95 1 11/23/2022 8:08 AM

96 1 11/23/2022 7:08 AM

97 2 11/23/2022 6:04 AM

98 0 11/22/2022 10:18 PM

99 0 11/22/2022 9:15 PM

100 2 11/22/2022 8:50 PM

101 None 11/22/2022 8:16 PM

102 None 11/22/2022 6:10 PM

103 2 11/22/2022 6:02 PM

104 0 11/22/2022 8:03 AM

105 0 11/22/2022 6:31 AM

106 0 11/21/2022 11:38 PM

107 0 11/21/2022 11:31 AM

108 0 11/20/2022 6:08 PM

109 0 11/19/2022 2:02 PM

110 1 11/19/2022 12:39 PM

111 0 11/19/2022 11:47 AM

112 0 11/19/2022 11:41 AM

113 0 11/19/2022 11:37 AM

114 1 11/19/2022 10:36 AM

115 0 11/19/2022 10:33 AM

116 0 11/18/2022 8:16 PM

117 1 11/16/2022 1:42 PM

118 0 11/16/2022 12:58 PM

119 2 11/16/2022 12:45 PM
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120 0 11/16/2022 9:04 AM

121 0 11/16/2022 7:37 AM

122 0 11/16/2022 7:06 AM

123 1 11/15/2022 9:35 PM

124 0 11/15/2022 7:49 PM

125 0 11/15/2022 7:27 AM

126 0 11/14/2022 10:33 PM

127 0 11/14/2022 8:12 PM

128 0 11/14/2022 10:51 AM

129 0 11/14/2022 10:24 AM

130 1 11/14/2022 8:28 AM

131 zero 11/13/2022 6:09 PM

132 0 11/13/2022 5:33 PM

133 2 11/13/2022 1:49 PM

134 2 11/13/2022 1:37 PM

135 2 11/13/2022 12:15 PM

136 0 11/12/2022 2:38 PM

137 0 11/12/2022 11:55 AM

138 0 11/12/2022 8:56 AM

139 2 11/11/2022 10:39 PM

140 Two 11/11/2022 10:21 PM

141 0 11/11/2022 9:49 PM

142 0 11/11/2022 9:27 PM

143 0 11/11/2022 9:06 PM

144 none 11/11/2022 9:06 PM

145 0 11/11/2022 9:01 PM

146 0 11/11/2022 8:50 PM

147 0 11/11/2022 8:46 PM

148 0 11/11/2022 8:36 PM

149 0 11/11/2022 8:12 PM

150 0 11/11/2022 7:36 PM

151 None 11/11/2022 7:35 PM

152 0 11/11/2022 7:16 PM

153 2 11/11/2022 6:17 PM

154 1 11/11/2022 5:48 PM

155 None 11/11/2022 5:36 PM

156 0 11/11/2022 5:18 PM

157 0 11/11/2022 12:56 PM
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158 0 11/11/2022 12:43 PM

159 1 11/9/2022 4:09 PM

160 0 11/9/2022 3:47 PM
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97.62% 41

85.71% 36

Q28
OPTIONAL INFORMATION – If you choose, you may provide your
contact information so the Planning Commission can contact you for

additional input. THANK YOU FOR YOUR TIME AND THOUGHTS!!!
Answered: 42
 Skipped: 124

# NAME DATE

1 jeanie and buzz ozgood 2/7/2023 1:47 PM

2 Marcia Vallette 2/7/2023 1:25 PM

3 Michael Patch 2/7/2023 10:45 AM

4 Kyle Sensac 2/6/2023 11:26 AM

5 Merle + Carolyn Knight 1/25/2023 6:31 PM

6 George Pearlman 1/24/2023 6:36 PM

7 Dawn LeFeure 1/24/2023 6:00 PM

8 Howard Romero 1/23/2023 11:58 AM

9 Conrad Harris 1/23/2023 11:13 AM

10 Emily Rachel Manning 1/11/2023 1:19 PM

11 R. Gordon MacGregor 1/11/2023 12:53 PM

12 Cynthia Hennard 11/30/2022 10:37 AM

13 Gail Carpenter 11/29/2022 8:28 PM

14 Jesse Whitworth 11/29/2022 7:55 PM

15 Benjamin Schott 11/29/2022 5:40 PM

16 Elizabeth K Perry 11/29/2022 5:37 PM

17 Chris Brown 11/29/2022 5:29 PM

18 Steven Lawrence 11/29/2022 5:23 PM

19 Glo Webel 11/29/2022 4:20 PM

20 Courtney Hayes- I am VERY interested in being contacted about opportunities to boost this
town through recreation like yoga (I teach), cardio dance (I teach) and to help create more
theatre art opportunities in town- classes for older kids and adults and space for us to put on
shows!

11/28/2022 8:49 AM

21 Laurie A Samal 11/23/2022 8:08 AM

22 Thomas Mason 11/23/2022 7:08 AM

23 Lucia Green-Weiskel 11/22/2022 9:15 PM

24 Peggy Williams 11/22/2022 8:50 PM

25 Donna Wescom 11/22/2022 6:31 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Name

Email address or telephone number – optional!
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26 N.A. 11/21/2022 11:31 AM

27 Athena Parke 11/19/2022 11:47 AM

28 Shayne Spence 11/19/2022 11:41 AM

29 Landon B Cotnoir 11/19/2022 10:36 AM

30 Anthony D'Andrea 11/16/2022 9:04 AM

31 Sandra Hall 11/15/2022 7:27 AM

32 Amy Kara Brown 11/14/2022 8:12 PM

33 Lydia Beach Putvain 11/14/2022 10:24 AM

34 I am choosing to fill this out anonymously because I do not feel that my opinion will be
received well

11/14/2022 8:28 AM

35 N/a 11/12/2022 2:38 PM

36 Randall Eliot Ingalls 11/11/2022 8:46 PM

37 Chica 11/11/2022 8:12 PM

38 Na 11/11/2022 7:36 PM

39 Anonymous 11/11/2022 7:35 PM

40 Nancy Carol Herman 11/11/2022 6:17 PM

41 keith bradley 11/11/2022 5:48 PM

# EMAIL ADDRESS OR TELEPHONE NUMBER – OPTIONAL! DATE

1 8026352652 hokmasonry@gmail.com 2/7/2023 1:47 PM

2 kylesensac@gmail.com 2/6/2023 11:26 AM

3 merleknight54@comcast.net 1/25/2023 6:31 PM

4 andreageorge@mac.com 1/24/2023 6:36 PM

5 802-730-2575 1/24/2023 6:00 PM

6 HR@howardromero.com 1/23/2023 11:58 AM

7 802-730-3023 1/23/2023 11:13 AM

8 802-829-1679 ; emilyrmanning@outlook.com 1/11/2023 1:19 PM

9 802-635-2042 1/11/2023 12:53 PM

10 cynthia.hennard@outlook.com 11/30/2022 10:37 AM

11 gmoc54@yahoo.com 11/29/2022 8:28 PM

12 jessecwhitworth@gmail.com 11/29/2022 7:55 PM

13 benjaminjamesschott@gmail.com 11/29/2022 5:40 PM

14 elizabethperry201@gmail.com 11/29/2022 5:37 PM

15 Hogbackhomestead802@gmail.com 11/29/2022 5:29 PM

16 Stevenlawr@gmail.com 11/29/2022 5:23 PM

17 (802) 585-5860 11/29/2022 4:20 PM

18 Courtneyhayesjurcheck@gmail.com 11/28/2022 8:49 AM

19 lsamal@smuggs.com 11/23/2022 8:08 AM

20 Fisher2016go@gmail.com 11/23/2022 7:08 AM

21 917-287-8297 11/22/2022 9:15 PM
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22 pwilliams@ithaca.edu 11/22/2022 8:50 PM

23 dwes42@comcast.net 11/22/2022 6:31 AM

24 N.A. 11/21/2022 11:31 AM

25 802-585-8591 11/19/2022 11:41 AM

26 Landoncotnoir@gmail.com 11/19/2022 10:36 AM

27 apjd@hotmail.com 11/16/2022 9:04 AM

28 slhall102619@gmail.com 11/15/2022 7:27 AM

29 amykarabrown@gmail.com 11/14/2022 8:12 PM

30 lydiabeachputvain@gmail.com 802-760-8149 11/14/2022 10:24 AM

31 dianelehouiller@gmail.com 11/11/2022 10:39 PM

32 randallingalls@gmail.com 11/11/2022 8:46 PM

33 chickadee70x7@gmail.com 11/11/2022 8:12 PM

34 Na 11/11/2022 7:36 PM

35 nannyherman@yahoo.com 11/11/2022 6:17 PM

36 kbrad450@yahoo.com 11/11/2022 5:48 PM
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Q29
FULL TEXT COMMENTS What did we miss? Please add or
elaborate on any topics not adequately addressed above (use the back as

needed!)
Answered: 71
 Skipped: 95

# RESPONSES DATE

1 we plan to move in the next 1-2 years if town does not deal with crime, increase awareness of
off road vehicles, and develop into vibrant town

2/7/2023 2:20 PM

2 police need to be more responsive to crime and show up once called. Cops have ingored calls
reagrding drug addicts being at house, and domestic dispute

2/7/2023 11:34 AM

3 backroads need to be better maintained. maybe use tarres tone like in NY. Also village
buildings need to be renovated. Village green could be at former landmark buildings

2/7/2023 11:28 AM

4 need to get more food in town. food truck at talc mill 2/7/2023 10:54 AM

5 need more signage, musical events in winter, and clean industrial areas. Add more banners
than invite people instead of american flags

2/6/2023 11:46 AM

6 Need a unified town and village development plan. Need to fix up main street by improving
quality of buildings

2/6/2023 11:37 AM

7 I would love to see Johnson public land be more accessible through trails 2/6/2023 11:26 AM

8 dont know the diffrence between village and town. can it all be one? 2/6/2023 11:15 AM

9 Johnson's outdoor resources are underutilized + under publicized. The town should support the
Vermont River Conservancy in acquiring sloping falls + creating a municipal Park there. The
Town should focus on the River as the great asset it is. The Gome Place should be developed
- first with recreational trails + plans laid for it at a park. Johnson, the Town + Village, need to
focus on economic development + housing. The town should continue to work to implement a
light industrial park on the Jewett Property. It controls the only property with the suitable water,
sewer, road + utility. There are many others suitable for housing. When you best real estate on
main street is hair salons - or vacant you should know that you are in trouble! Johnson Village
has sufficient water + sewer available to support development. The Town of Johnson's new
economic development position is of extreme importance. Johnson could easily dry up and
blow away -shrinking to a fraction of its current population like many rural communities in the
U.S. including some in the North East Kingdom. A focus on Johnson's strengths of good
municipal utilities, NVU and the studio center, outdoor recreational assets and location is
required. Inactivity and neglect - just seeing what will come along will diminish what Johnson
can become.

1/25/2023 7:21 PM

10 Morning drop off at Jes is unsafe. I have tried reaching out to get this problem fixed with NO
help. People do U-turns in the drop off lane at high speeds w/ little kids crossing the road.
Cones, bright signage, flashing speed limit signs may help. We have had an officer there at
times but he is too late. Drop offs start at 715 am or before. Constant drug transactions occur
daily by the laundromat, community bank + main street. It is disgusting. Cameras around
these areas may help, not only with the drugs but theft too. We love our little town, and many
wonderful people stick together to watch + keep our children safe. But more help is needed.
Bright lit crosswalks, speed limit flashing signs on Railroad St + main street or speed bumps
on Railroad + school street are desperately needed to keep children safe. Thank you!

1/25/2023 6:44 PM

11 strictly out of observation we do not want Johnson to be known as the rehab capital of NEK.
Way too much loitering Downtown it seems condoned. The Police Blotter on local newspaper
(News + Citizen) seems to be way too much bad publicity/negative attention for our town. We
all would like to see the town prosper. The summer concerts are great + overall very little
things to do in Johnson.

1/25/2023 6:31 PM

12 Johnson needs to get the lighted crossing signs for the crosswalks. 8 out of 10 cars do not 1/25/2023 6:05 PM
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stop for people waiting to use the crosswalks.

13 Johnson needs to remain the same - Vermont is growing too fast - we need to remain country -
not commercialize - if we need to keep drugs and druggies out

1/24/2023 6:51 PM

14 Many zoning issues in Johnson - Look whats happening in Morrisville and the zoning 1/24/2023 6:36 PM

15 Less conflict - "overt" conflict in town government. 1/24/2023 6:23 PM

16 I'd like to see our town grow at a rate that is sustainable and fiscally sound - I'd like to see
more activities in the town - a Rec center would be nice and a more welcoming open
relationship with NVU. More activities there or in town or both. I'd like to see more police
presence in the town and village. Getting off Pearl Street to turn left onto 15 is a nightmare -
you can't see if there are cars parked. Pulling out to go right is easier but still dangerous. I love
the park with the curve hut and pizza - I'd like to see more of that with different foods. I'd like
the village and town to get along.

1/24/2023 6:00 PM

17 Please expand rec trails. The LVRT is going to grow and we need to bring those folks into
Town & Village. Zoning Zoning - why would you invest in a town that doesn't care about it's
future

1/11/2023 1:36 PM

18 This survey by no means covers all information needed, however it is a good step in the right
direction, I applaud your efforts and wish you future success.

1/11/2023 1:08 PM

19 Proofread survey before mailing... 1/11/2023 11:47 AM

20 Find a way to get highspeed internet / cell service 12/1/2022 12:30 AM

21 Merge please 11/30/2022 9:27 PM

22 I've heard from a couple of people who were almost deterred or were deterred from pursuing
quality job openings in Johnson because of the difficulty of finding affordable housing (for rent
or purchase)

11/30/2022 7:18 PM

23 It's hard to answer some of these questions in a survey form (yes/no when there's probably a
more nuanced answer) and to be honest I haven't really given much thought to many of them. I
understand this is the beginning of the updated plan and I look forward to reading more.

11/30/2022 5:04 PM

24 In my experience, there is a hostile attitude towards change in Johnson. Changes that are
made benefit the few, and are always at the expense of the rest of the people in the village. I
have no confidence that the same people who allow ATVS on our street are up to the job of
making the town more useful and beautiful for all of us.

11/30/2022 10:00 AM

25 Perhaps Johnson could somehow assist in getting rid of or helping abandon looking homes 11/29/2022 11:48 PM

26 The Sherrif’s Department should realize that the very college students they harass and lie to
will one day be property owning residents who distrust them!

11/29/2022 10:06 PM

27 If we choose more affordable housing, rental units, etc. we need to vet our landlords and our
planners / developers from creating more of the same mistakes we have seen elsewhere. Also
not letting landlords become slumlords and holding them accountable for the negative impacts
they are partially responsible for creating. Railroad street comes to mind, while hard working
families along that street have to deal with the uptick in drug related crime.

11/29/2022 8:41 PM

28 The reason for my answer on law enforcement (#25) is there seems to be an uptick in crime
here and all over the state. The presence of officers deters criminal and hopefully illegal drug
activity. Thanks for putting out this survey. Hope you publish the results.

11/29/2022 8:28 PM

29 I really appreciate this survey. I wish I had more specific recommendations- development is
hard because it can make a town more beautiful and enjoyable or it could be what is happening
in morrisville right now, which is upsetting to many residents there as well as us. I would dread
that kind of low quality, unattractive and not affordable “affordable housing”, as well as the loss
of green spaces. It’s hard to pin point yet has to do with aesthetics, sustainability and
intentional development of a larger town / village ‘brand’ for lack of a better word. I support
affordable housing yet want landlords to be held accountable to maintain buildings, etc. I’m not
sure how to help more but traveling simply an hour over to Quebec shows that small towns can
develop in ways that bring tourism and benefits residents, business owners, etc. We are
beyond disappointed by the dollar general & ‘get yours’. I don’t know how other towns control
development in a way that lends years if character, but I wish we could! Thanks to all who are
taking the time to work in this!

11/29/2022 7:47 PM
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30 I am glad the town has redone the roads, but those roads still need to be kept up in the winter,
especially from Johnson to Morrisville.

11/29/2022 6:38 PM

31 Mtn bike trails close to downtown in addition to the whitewater park 11/29/2022 5:40 PM

32 I am a newbie. I appreciate the Romeros for their endless energy supporting the skate park.
Certainly Duncan Hastings, Howard Romero and others, as well as Brian Story and Nat Kinney
were instrumental in the Ted Alexander Visitor Center build. Jenna's Promising Goods, Jenna's
Cafe, Jenna's Promise are all amazing. Thank you Greg and Dawn Tatro. I have watched the
transformation of the Barrows Building, Parker and Sterns, and the Catholic Church. So we are
on our way.

11/29/2022 5:37 PM

33 Public safety is an increasing issue establishing a local police force in town might help curb
drug, vandalism, and theft in Johnson.

11/29/2022 5:23 PM

34 Thank you! 11/29/2022 4:20 PM

35 Would like to see poorly maintained homes/buildings improved. Junk removed. 11/29/2022 3:17 PM

36 Johnson has so much to offer but in recent years the quality of life and safety of outdoor
recreation whether it be walking, biking, running, horseback riding etc has deteriorated
dramatically. This is due to an increase in noise pollution from vehicles, lack of consideration
by drivers and lack of enforcement by the sheriffs department. Johnson residents should be
able to safely enjoy outdoor recreation so I hope some of these issues will be addressed.
Thank you for surveying the public, I hope you get great responses that assists with your
planning.

11/28/2022 9:26 PM

37 I added it with my name, but we feel so lucky to have found this amazing community and want
to give back by being an active part of growing us responsibly through community programs,
events (I own a event company back west and would love to be a part of creating events in
town) and finding ways to connect the studio center artists, the college kids, the elementary
kids and the community at large with each other every day!

11/28/2022 8:49 AM

38 Stop wealthy business men and legacy families from forcing their will on all. 11/23/2022 4:28 PM

39 The survey didn’t acknowledge the importance of getting broadband service everywhere. It’s
critical to how development can happen.

11/23/2022 6:04 AM

40 What can be done with the big lot in the center of town…used to be Main Street Auto. The
location holds great potential and whatever goes in there can dramatically affect the sense of
the village.

11/22/2022 8:50 PM

41 THE ARTS! We need to incorporate the arts and public art into our town plan. 11/21/2022 11:38 PM

42 Thank you. I think this is a conversation starter and should be evolving from this survey.
Thank you

11/21/2022 11:31 AM

43 Called the sheriff's department when a child was locked in a car in Johnson. In cold weather.
The sheriff's office was very dismissive and stated they couldn't help out and didn't have the
tools to help. Public safety that is utilized in our area should be equipped for basic things like
lockouts.

11/20/2022 6:08 PM

44 Why are so many buildings in village not taxable 11/19/2022 12:39 PM

45 I just want to emphasize how badly we need housing in this town. My husband and I have
been trying to buy for a while and we can't afford anything

11/19/2022 11:47 AM

46 Highway Dept: maintenance year-round on the roads I mostly travel (Clay Hill, Foote Brook,
Plot, Cemetary, Railroad, French Hill) are "just right"

11/19/2022 11:37 AM

47 None 11/19/2022 10:36 AM

48 We are new to Johnson, so I skipped many questions, as I feel I just don't know enough yet.
We love it here so far! As newcomers, a town "Welcome Pack" would be nice - tell us what's
around (parks, services, retailers - they could even add coupons). I'll read about events and it
might just have a park name and might not know where that is. Working from home makes it
hard to meet people as well. Share other ways to connect - Front Page Forum, etc.

11/16/2022 1:42 PM

49 You have to protect the town from flooding by mitigating the river and commercial buildings 11/16/2022 12:45 PM
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50 Want to stress that Johnson should be a destination village. 11/16/2022 9:04 AM

51 We need to find a way to bring more middle class families to town. To do this we need more
businesses/industry to attract people to work and live here.

11/15/2022 7:49 PM

52 I truly think there needs to be more police presence and more needs to be done to clean up
railroad street.

11/15/2022 7:27 AM

53 We need places to eat! 11/14/2022 10:24 AM

54 I think there should be a conidiation for all town committees and what the taxpayers would like
to fund for them/if they are even needed, what about questions for the state's involvement in
Johnson and their land (that is a huge down fall in some ways). There should be questions
about what the tax payers would like to do with town lands selling some of them would actually
be very smart as they town has to much land that it is not able to maintain along with the fact
that it depreciates our tax base.

11/14/2022 8:28 AM

55 please, please, don't let Jenna's Promise dominate the village. Nothing against their mission,
but we need independent restaurants and shops.

11/13/2022 5:33 PM

56 Our town could certainly use some beautification in the spring and through the summer.Other
towns have large beautiful pots of flowers or hanging pots. Also this town got a grant to redo
sidewalks, trees , and inlaid brick. I walk this everyday. We have weeds and grass growing
near all curbing, between the sidewalks and everywhere between the bricks. The tree grates
sometimes have foot high weeds growing up in them. Our village needs some attention as far
as beautification. Let’s be proud of our town instead of ashamed.

11/13/2022 1:49 PM

57 Johnson needs a focus and a plan to attract commerce to town. Johnson also needs to vastly
improve communication!! Events take place and are hardly advertised except on Front Porch
almost too close to the date to plan ahead.

11/13/2022 12:15 PM

58 Traffic issues coming off Pearl St, parking areas 11/12/2022 7:08 PM

59 N/a 11/12/2022 2:38 PM

60 There was no write in question about what the town needs for public medical resources. A walk
in clinic is needed in town or at least in lamoille county.

11/12/2022 11:55 AM

61 Q: How should the town revolving loan fund be put to good use? A: Let more people know it
exists. // Q: How do we attract more restaurants/businesses? A: Advertise the buildings and
resources we have available. // Q: Do you think the village and/or town of Johnson need
zoning? If so, how much/what kind? // Be transparent and share the results of this survey. //
Have someone take do a test run of the survey before sending it out. This text box should
grow as I type rather than going in one straight line - it's a challenge to read what I've written.
The text box for #3 worked correctly - none of the others have.

11/12/2022 8:56 AM

62 Our town has some areas that need attention. The skateboard facility is in desperate need of
attention-the location is not ideal as it is hidden which encourages bad behaviors/ drug and
alcohol use. There are some areas on Main Street that also need attention- there’s a burnt
house that is still in distressed, the old Eldeweis house is very run down, the Hoag / Johnson
auto corner needs work. Not a fan of trailers parked on the village green when they are not
open very many hours. I’m not sure what the town / village can do to keep the village well kept
but it seems there must be something

11/11/2022 9:27 PM

63 seems to be a lot of crackheads pill snorters and junkies moving into town. Is that from the
rehab center that just opened ?With that comes crime, like the asshole that kept breaking into
the change dispenser at the only laundrymat in town, resulting in them taking it out. Now
they're breaking into the damned machines, and soon nobody will be able to do laundry.
They're on camera, but nothing is done.

11/11/2022 9:06 PM

64 Corner of RR and Main looks like a junkyard. 11/11/2022 8:50 PM

65 Need more business 11/11/2022 8:36 PM

66 Tuesday Night Live input. Big problems for our family, we didn't go at all this year 11/11/2022 8:12 PM

67 Na 11/11/2022 7:36 PM

68 More police presence, more small businesses. Make more tourist friendly draw money into the
town

11/11/2022 7:35 PM
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69 Thank you for doing thoughtful work 11/11/2022 7:16 PM

70 nothing 11/11/2022 5:48 PM

71 I really hope that we can help Johnson regain it’s identity. 11/11/2022 12:56 PM


